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Ⅰ　アンケート調査の概要 

１　調査の目的 

本調査は、「第２次橋本市生涯学習推進計画」を策定するための基礎資料として、市民の皆さんの学

校や地域、家庭での生涯学習やスポーツ活動に関する意識などについて、お考えをお聞かせいただく

ために実施しました。 

 

２　調査概要 

 

３　報告書の見方 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表

においても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。 

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 

◇「その他」「不明・無回答」を除き、回答の高いもの第１位に網掛けをしています。 

◇集計対象者数（ｎ値）が少ない（10 件未満）クロス集計について、コメント対象外としています。 

◇調査票では「男」「女」と表記していましたが、報告書では「男性」「女性」へと変更しています。 

 

 項目 市民アンケート調査

 調査対象者 橋本市民

 調査期間 令和６年 12月 4日（水）～12月 20 日（金）

 調査方法 郵送配布・郵送回収・ＷＥＢ回答による本人記入方式

 配布数 3,000 件

 有効回収数 774 件

 有効回収率 25.8％
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Ⅱ　アンケート調査結果 

１　あなた自身のことについて 

問１　令和６年 10 月 1 日現在のあなたの年齢は次のどれにあてはまりますか。（１つに○） 

「70 歳代」が 22.7％と最も高く、次いで「60 歳代」が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２　あなたの性別を教えてください。（１つに○） 

「女性」が 50.6％と最も高く、次いで「男性」が 46.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

46.5 50.6 0.8 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=774）

男性 女性 答えたくない 不明・無回答

7.9 

3.5 

7.9 

9.8 

14.2 

21.6 

22.7 

9.6 

1.7 

1.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳以上

不明・無回答

今回調査（n=774）
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問３　あなたの職業等を教えてください。（１つに○） 

「無職」が 23.6％と最も高く、次いで「会社員」が 21.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 医療従事者 ちんたい業

 お手伝い（農繁期） 内職

 介護職 年金受給者

 会社退職後、家庭菜園、果実園を行っています 年金生活　田畑●●管理

 会社役員 農業（他３件）

 高校の任用職員 派遣

 在宅介護 20 年 会社役員

 事務員 代表取締役

 主婦 農業従事者

 シルバー人材センターに所属

21.7 

5.4 

6.6 

16.0 

8.3 

23.6 

13.3 

3.6 

1.4 

0% 10% 20% 30%

会社員

自営業

公務員

パート・アルバイト、フリーター

学生

無職

家事専業

その他

不明・無回答

今回調査（n=774）
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問４　あなたのお住まいの学区（ご住所）はどちらですか。（１つに○） 

「紀見東中学校区」が 20.9％と最も高く、次いで「紀見北中学校区」が 19.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

9.8 

20.9 

6.2 

6.7 

15.0 

19.0 

16.5 

5.8 

0% 10% 20% 30%

旧橋本中学校区

紀見東中学校区

旧西部中学校区

旧学文路中学校区

隅田中学校区

紀見北中学校区

高野口中学校区

不明・無回答

今回調査（n=774）
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２　共通項目について 

問５　橋本市の生涯学習やスポーツに関して、広報や情報提供は十分だと思いますか。（１つに○） 

「いまのままでよい」が 34.8％と最も高く、次いで「もっと情報提供を行ってほしい」が 31.3％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６　どのような媒体を活用したら、あなたに橋本市からのお知らせや情報が届きやすい、またはわか

りやすいですか。（３つまで○） 

「橋本市報」が 71.1％と最も高く、次いで「ＳＮＳ（橋本市 LINE、Instagram、Ｘ）など」が 40.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.3 34.8 0.1 30.5 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=774）

もっと情報提供を行ってほしい いまのままでよい

情報の提供が多すぎる わからない

不明・無回答

71.1 

24.0 

27.1 

29.7 

40.2 

14.5 

3.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80%

橋本市報

公民館報

橋本市ホームページ

公的機関のチラシ・ポスター・

パンフレットなど

ＳＮＳ（橋本市ＬＩＮＥ、Ｉｎｓｔａｇｒａｍ、Ｘ）

など

新聞・ラジオ・テレビなど

その他

不明・無回答

今回調査（n=774）
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年代別にみると、10～30 歳代では「ＳＮＳ（橋本市 LINE、Instagram、Ｘ）など」、40歳以上では「橋

本市報」が最も高くなっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「橋本市報」が最も高くなっています。 

職業別にみると、〔学生〕では「ＳＮＳ（橋本市 LINE、Instagram、Ｘ）など」、その他の区分では「橋

本市報」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 email どれも読まない、見れない

 SNS やホームページを見れない人は、今まで通りの

情報の仕方でいいと思う
橋本市からの防災メール

 一家に備わった市のニュースラジオ 病院からのススメ

 今まで行っていた放送は情報が届きやすいのでして

ほしいです。
道に立ててあるお知らせ

 回覧板（他３件） ゆうそう

 戸別受信機での放送等 わからない

 
戸別受信ラジオ

回覧板の配布が高齢化が進むと大変。また印刷費用

も高額。少ない人口なので訪問も必要。

 しらない 公民館、図書館の掲示は時々見てます

橋
本
市
報

公
民
館
報

橋
本
市
ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ

公
的
機
関
の
チ
ラ
シ
・
ポ
ス
タ
ー
・

パ
ン
フ
レ

ッ
ト
な
ど

Ｓ
Ｎ
Ｓ

（
橋
本
市
L
I
N
E

、

I
n
s
t
a
g
r
a
m

、
Ｘ

）
な
ど

新
聞
・
ラ
ジ
オ
・
テ
レ
ビ
な
ど

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

    71.1     24.0     27.1     29.7     40.2     14.5      3.0      1.2

 10歳代（n=61）     26.2      3.3     26.2     18.0     77.0     21.3       0.0       0.0

 20歳代（n=27）     33.3      3.7     14.8     33.3     74.1     14.8      3.7       0.0

 30歳代（n=61）     57.4      4.9     31.1     27.9     77.0      3.3      1.6       0.0

 40歳代（n=76）     71.1     13.2     34.2     17.1     52.6      3.9      3.9       0.0

 50歳代（n=110）     71.8     14.5     32.7     29.1     52.7     15.5      2.7       0.0

 60歳代（n=167）     73.1     26.9     35.3     34.1     37.7     18.6      2.4      0.6

 70歳代（n=176）     89.2     38.6     21.6     34.1     14.8     17.6      1.7      1.1

 80歳代（n=74）     89.2     50.0     14.9     39.2     10.8     13.5      2.7       0.0

 90歳以上（n=13）     69.2     23.1       0.0     15.4      7.7      7.7     38.5       0.0

 男性（n=360）     70.8     18.9     31.4     30.8     36.9     16.4      4.2       0.0

 女性（n=392）     72.4     29.6     24.0     28.6     43.9     12.5      1.8      0.8

 答えたくない（n=6）     83.3       0.0     16.7     83.3     33.3     50.0       0.0       0.0

 会社員（n=168）     60.1      8.3     31.5     25.0     53.0     14.3      4.2       0.0

 自営業（n=42）     66.7     23.8     19.0     31.0     38.1     14.3      7.1      2.4

 公務員（n=51）     72.5     19.6     49.0     29.4     56.9      7.8       0.0       0.0

 パート・アルバイト、
フリーター（n=124）

    78.2     23.4     29.8     33.1     48.4     12.1      1.6      0.8

 学生（n=64）     28.1      4.7     25.0     20.3     76.6     18.8       0.0       0.0

 無職（n=183）     88.0     32.8     26.2     36.1     18.0     16.4      2.7       0.0

 家事専業（n=103）     80.6     49.5     16.5     31.1     24.3     17.5      1.9      1.0

 その他（n=28）     75.0     28.6     17.9     28.6     28.6     10.7     10.7       0.0

性
別

職
業
別

単位：％

 全体（n=774）

年
代
別
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報
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、
Ｘ

）
な
ど

新
聞

・
ラ
ジ

オ
・

テ
レ
ビ

な
ど

そ
の

他

不
明

・
無
回

答

    71.1     24.0     27.1     29.7     40.2     14.5      3.0      1.2

 旧橋本中学校区（n=76）     69.7     21.1     19.7     25.0     51.3     14.5      1.3       0.0

 紀見東中学校区（n=162）     77.8     25.9     34.0     30.9     40.1     13.6      1.9      0.6

 旧西部中学校区（n=48）     75.0     27.1     22.9     31.3     35.4     14.6      2.1       0.0

 旧学文路中学校区（n=52）     67.3     21.2     32.7     23.1     36.5     21.2      3.8       0.0

 隅田中学校区（n=116）     71.6     19.8     23.3     25.0     50.9     11.2      5.2       0.0

 紀見北中学校区（n=147）     71.4     21.8     28.6     38.8     36.1     12.2      2.7       0.0

 高野口中学校区（n=128）     64.1     28.1     22.7     32.8     39.1     18.0      4.7      0.8

 もっと情報提供を行ってほしい（n=242）     71.9     23.6     33.1     39.3     49.2     15.7      1.2       0.0

 いまのままでよい（n=269）     84.8     32.7     28.3     24.9     33.5     11.9      1.9      0.4

 情報の提供が多すぎる（n=1）       0.0       0.0   100.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 わからない（n=236）     55.5     14.0     20.8     26.3     41.1     16.9      5.5      0.4

単位：％

 全体（n=774）

居
住

学
区

別

情
報

提
供

希
望

別

居住学区別・情報提供希望別にみると、すべての区分で「橋本市報」が最も高くなっています。 
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問７　橋本市内で開催されている生涯学習やスポーツ振興の取り組みについて、参加の有無を教えて

ください。また、これらの取り組みについて参加希望を教えてください。（それぞれ１つに○） 

〈参加の有無〉 

〔①すこやか橋本まなびの日〕では「知らなかった」、その他の取り組みでは「参加したことはないが

知っている」が最も高くなっています。また、〔②公民館まつり〕では「参加したことがある」が 30.2％

と、その他の取り組みに比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.3 

30.2 

13.8 

23.1 

14.7 

2.2 

20.8 

42.9 

70.7 

49.5 

46.0 

7.4 

49.7 

18.3 

4.3 

18.2 

29.1 

0.0 

12.1 

8.5 

11.2 

9.2 

10.2 

90.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① すこやか橋本まなびの日

② 公民館まつり

③ 橋本マラソン

④ 橋本市民総合文化祭

⑤ 橋本市民総合体育大会

⑥ その他

今回調査（n=774）

参加したことがある 参加したことはないが知っている

知らなかった 不明・無回答
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〈参加の希望〉 

〔①すこやか橋本まなびの日〕〔②公民館まつり〕〔④橋本市民総合文化祭〕では「わからない」、〔③

橋本マラソン〕〔⑤橋本市民総合体育大会〕では「参加したくない」が最も高くなっています。また、〔②

公民館まつり〕では『参加したい（「とても参加したい」と「参加したい」の計）』が 30.3％と、その他

の取り組みに比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 〔⑥その他〕の内容

 グラウンドゴルフ ナチュラルブレイク

 市、ソフトボール大会 年齢の為

 シニアリーダーのカレッジ 春・秋テニス運動公園杯

 
だんじり祭り

橋っこまつりは、９月の下旬に開催されており、す

こやか橋本まなびの日と併せて開催するべき。

 ダンスパーティー 設問の意味がわかりません

 地域対抗 特にありません。

 テニス大会 不明

 トレイル

2.7 

2.7 

1.2 

1.9 

2.2 

0.5 

19.3 

27.6 

10.9 

22.4 

12.8 

2.8 

18.0 

18.0 

40.2 

22.5 

31.3 

6.6 

5.2 

4.9 

18.1 

5.6 

10.1 

1.9 

40.7 

34.0 

16.5 

34.2 

30.1 

0.0 

14.2 

12.8 

13.2 

13.4 

13.6 

88.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① すこやか橋本まなびの日

② 公民館まつり

③ 橋本マラソン

④ 橋本市民総合文化祭

⑤ 橋本市民総合体育大会

⑥ その他

今回調査（n=774）

とても参加したい 参加したい

参加したくない まったく参加したくない

わからない 不明・無回答
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56.6 

18.5 

52.7 

19.9 

19.3 

38.1 

2.8 

2.0 

2.2 

2.5 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分の人生をより豊かにしたい

子育てや教育に役立てたい

自分の健康の維持増進に役立てたい

地域活動やボランティア活動に役立てたい

家庭・日常生活に役立てたい

他の人との親睦を深め、仲間づくりに

役立てたい

仕事や就職に役立てたい

資格の取得に役立てたい

他の人の学習やスポーツ・文化活動などの

指導に役立てたい

その他

不明・無回答

今回調査（n=357）

問７〈参加の希望〉で「とても参加したい」「参加したい」を選択した人のみ 

問８　その理由を教えてください。（３つまで○） 

〈全体〉 

「自分の人生をより豊かにしたい」が 56.6％と最も高く、次いで「自分の健康の維持増進に役立てた

い」が 52.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 幼い頃に参加して楽しかったから。（問７①） 年令が 80 以上に付き、参加困難な面が有ります

 
身体が不自由で出来ません

橋本市の若年層も積極的に参加する明るいイベント

にしたい。

 高齢のため 老人（75 才以上です）

 子どもが喜ぶから 勝負事が好きだから。

 出場しているスポーツをしているから。 職場からの参加

 その時々で家族や知人にさそわれていくか、いかな

いか考えるので「したい」「したくない」ではない

ですね。

踊りたい

 楽しい
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家
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人
と
の
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を
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、
仲
間

づ
く
り
に
役
立
て
た
い

仕
事
や
就
職
に
役
立
て
た
い

資
格
の
取
得
に
役
立
て
た
い

他
の
人
の
学
習
や
ス
ポ
ー

ツ
・
文
化

活
動
な
ど
の
指
導
に
役
立
て
た
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

    56.6     18.5     52.7     19.9     19.3     38.1      2.8      2.0      2.2      2.5      4.5

 10歳代（n=34）     38.2      8.8     17.6     29.4     14.7     32.4       0.0      2.9      5.9     11.8      2.9

 20歳代（n=10）     40.0     10.0     70.0     10.0       0.0     30.0     30.0       0.0       0.0     10.0       0.0

 30歳代（n=38）     47.4     50.0     36.8      7.9     21.1     21.1      5.3      7.9      2.6      2.6      7.9

 40歳代（n=40）     50.0     55.0     40.0     15.0     20.0     22.5      2.5       0.0      2.5      2.5      2.5

 50歳代（n=55）     54.5     25.5     56.4     18.2     18.2     32.7      7.3      1.8       0.0      1.8      1.8

 60歳代（n=70）     67.1      2.9     67.1     12.9     28.6     42.9       0.0      1.4       0.0       0.0      4.3

 70歳代（n=72）     69.4      4.2     61.1     29.2     18.1     52.8       0.0       0.0      4.2       0.0      4.2

 80歳代（n=30）     50.0      3.3     60.0     33.3     10.0     46.7       0.0       0.0      3.3      3.3     13.3

 90歳以上（n=4）     75.0       0.0     75.0       0.0       0.0   100.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 男性（n=162）     56.2     15.4     58.6     20.4     16.0     39.5      4.3      1.2      3.1      3.7      4.3

 女性（n=186）     57.0     21.5     47.8     19.9     22.0     37.6      1.6      2.2      1.6      1.1      4.3

 答えたくない（n=2）   100.0       0.0     50.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     50.0       0.0

性
別

単位：％

 全体（n=357）

年
代
別
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60.0 

28.8 

55.3 

25.3 

22.9 

35.9 

2.9 

2.9 

1.8 

1.2 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の人生をより豊かにしたい

子育てや教育に役立てたい

自分の健康の維持増進に役立てたい

地域活動やボランティア活動に役立てたい

家庭・日常生活に役立てたい

他の人との親睦を深め、仲間づくりに

役立てたい

仕事や就職に役立てたい

資格の取得に役立てたい

他の人の学習やスポーツ・文化活動などの

指導に役立てたい

その他

不明・無回答

今回調査（n=170）

〈①すこやか橋本まなびの日〉 

「自分の人生をより豊かにしたい」が 60.0％と最も高く、次いで「自分の健康の維持増進に役立てた

い」が 55.3％となっています。 

年代別にみると、30～40 歳代では「子育てや教育に役立てたい」、〔50 歳代〕では「自分の健康の維持

増進に役立てたい」、その他の年代では「自分の人生をより豊かにしたい」が最も高くなっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「自分の人生をより豊かにしたい」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※〔90 歳以上〕は n=0  

自
分
の
人
生
を
よ
り
豊
か
に
し

た
い

子
育
て
や
教
育
に
役
立
て
た
い

自
分
の
健
康
の
維
持
増
進
に
役

立
て
た
い

地
域
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活

動
に
役
立
て
た
い

家
庭
・
日
常
生
活
に
役
立
て
た

い 他
の
人
と
の
親
睦
を
深
め

、
仲

間
づ
く
り
に
役
立
て
た
い

仕
事
や
就
職
に
役
立
て
た
い

資
格
の
取
得
に
役
立
て
た
い

他
の
人
の
学
習
や
ス
ポ
ー
ツ
・

文
化
活
動
な
ど
の
指
導
に
役
立

て
た
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

    60.0     28.8     55.3     25.3     22.9     35.9      2.9      2.9      1.8      1.2      1.8

 10歳代（n=19）     47.4     15.8     15.8     42.1     10.5     42.1       0.0       0.0      5.3       0.0       0.0

 20歳代（n=2）     50.0       0.0     50.0       0.0       0.0     50.0     50.0       0.0       0.0     50.0       0.0

 30歳代（n=19）     52.6     68.4     47.4     10.5     26.3     21.1      5.3     10.5       0.0       0.0      5.3

 40歳代（n=23）     52.2     73.9     43.5     21.7     26.1     17.4      4.3       0.0       0.0       0.0       0.0

 50歳代（n=27）     51.9     37.0     63.0     22.2     18.5     37.0      7.4      3.7       0.0       0.0       0.0

 60歳代（n=37）     73.0      5.4     70.3     13.5     37.8     45.9       0.0      2.7       0.0       0.0      2.7

 70歳代（n=31）     74.2      6.5     71.0     35.5     16.1     41.9       0.0       0.0      6.5       0.0      3.2

 80歳代（n=9）     55.6     11.1     55.6     55.6     11.1     33.3       0.0       0.0       0.0     11.1       0.0

 男性（n=59）     62.7     23.7     59.3     25.4     16.9     35.6      5.1      1.7       0.0      1.7      3.4

 女性（n=106）     59.4     32.1     53.8     25.5     26.4     36.8      1.9      2.8      2.8       0.0      0.9

 答えたくない（n=1）   100.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0   100.0       0.0

単位：％

 全体（n=170）

年
代
別

性
別
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54.9 

20.0 

51.5 

24.3 

20.9 

41.7 

3.0 

2.1 

1.7 

1.7 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分の人生をより豊かにしたい

子育てや教育に役立てたい

自分の健康の維持増進に役立てたい

地域活動やボランティア活動に役立てたい

家庭・日常生活に役立てたい

他の人との親睦を深め、仲間づくりに

役立てたい

仕事や就職に役立てたい

資格の取得に役立てたい

他の人の学習やスポーツ・文化活動などの

指導に役立てたい

その他

不明・無回答

今回調査（n=235）

〈②公民館まつり〉 

「自分の人生をより豊かにしたい」が 54.9％と最も高く、次いで「自分の健康の維持増進に役立てた

い」が 51.5％となっています。 
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年代別にみると、〔10 歳代〕では「自分の人生をより豊かにしたい」「地域活動やボランティア活動に

役立てたい」「他の人との親睦を深め、仲間づくりに役立てたい」、30～40 歳代では「子育てや教育に役

立てたい」、50～60 歳代では「自分の健康の維持増進に役立てたい」、〔70 歳代〕では「自分の人生をよ

り豊かにしたい」、〔80 歳代〕では「自分の健康の維持増進に役立てたい」「他の人との親睦を深め、仲

間づくりに役立てたい」が最も高くなっています。 

性別にみると、〔男性〕では「自分の健康の維持増進に役立てたい」、〔女性〕では「自分の人生をより

豊かにしたい」が最も高くなっています。 

 

 

 

自
分
の
人
生
を
よ
り
豊
か
に
し

た
い

子
育
て
や
教
育
に
役
立
て
た
い

自
分
の
健
康
の
維
持
増
進
に
役

立
て
た
い

地
域
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活

動
に
役
立
て
た
い

家
庭
・
日
常
生
活
に
役
立
て
た

い 他
の
人
と
の
親
睦
を
深
め

、
仲

間
づ
く
り
に
役
立
て
た
い

仕
事
や
就
職
に
役
立
て
た
い

資
格
の
取
得
に
役
立
て
た
い

他
の
人
の
学
習
や
ス
ポ
ー
ツ
・

文
化
活
動
な
ど
の
指
導
に
役
立

て
た
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

    54.9     20.0     51.5     24.3     20.9     41.7      3.0      2.1      1.7      1.7      4.3

 10歳代（n=23）     39.1      8.7     17.4     39.1     21.7     39.1       0.0      4.3      8.7      4.3      4.3

 20歳代（n=4）     25.0     25.0     75.0       0.0       0.0     50.0     25.0       0.0       0.0     25.0       0.0

 30歳代（n=24）     37.5     62.5     37.5      4.2     20.8     29.2      4.2      4.2       0.0      4.2      8.3

 40歳代（n=24）     50.0     58.3     41.7     20.8     16.7     25.0      4.2       0.0       0.0       0.0       0.0

 50歳代（n=38）     50.0     28.9     52.6     23.7     21.1     36.8     10.5      2.6       0.0       0.0       0.0

 60歳代（n=42）     66.7      2.4     69.0     14.3     26.2     38.1       0.0      2.4       0.0       0.0      4.8

 70歳代（n=55）     70.9      5.5     58.2     34.5     20.0     54.5       0.0       0.0      3.6       0.0      5.5

 80歳代（n=19）     42.1       0.0     52.6     36.8     15.8     52.6       0.0       0.0       0.0      5.3     10.5

 90歳以上（n=3）     66.7       0.0     66.7       0.0       0.0   100.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 男性（n=92）     55.4     13.0     58.7     27.2     14.1     44.6      5.4      2.2      1.1      2.2      4.3

 女性（n=138）     54.3     25.4     47.1     22.5     24.6     40.6      1.4      1.4      2.2      0.7      3.6

 答えたくない（n=1）   100.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0   100.0       0.0

単位：％

 全体（n=235）

年
代
別

性
別
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53.8 

30.1 

60.2 

17.2 

14.0 

25.8 

4.3 

2.2 

4.3 

3.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の人生をより豊かにしたい

子育てや教育に役立てたい

自分の健康の維持増進に役立てたい

地域活動やボランティア活動に役立てたい

家庭・日常生活に役立てたい

他の人との親睦を深め、仲間づくりに

役立てたい

仕事や就職に役立てたい

資格の取得に役立てたい

他の人の学習やスポーツ・文化活動などの

指導に役立てたい

その他

不明・無回答

今回調査（n=93）

〈③橋本マラソン〉 

「自分の健康の維持増進に役立てたい」が 60.2％と最も高く、次いで「自分の人生をより豊かにした

い」が 53.8％となっています。 

年代別にみると、〔10 歳代〕では「自分の人生をより豊かにしたい」「地域活動やボランティア活動に

役立てたい」、〔30 歳代〕では「自分の人生をより豊かにしたい」「子育てや教育に役立てたい」、〔50歳

代〕では「自分の人生をより豊かにしたい」、その他の年代では「自分の健康の維持増進に役立てたい」

が最も高くなっています。 

性別にみると、〔男性〕では「自分の健康の維持増進に役立てたい」、〔女性〕では「自分の人生をより

豊かにしたい」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※〔90 歳以上〕〔答えたくない〕は n=0  

自
分
の
人
生
を
よ
り
豊
か
に
し

た
い

子
育
て
や
教
育
に
役
立
て
た
い

自
分
の
健
康
の
維
持
増
進
に
役

立
て
た
い

地
域
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活

動
に
役
立
て
た
い

家
庭
・
日
常
生
活
に
役
立
て
た

い 他
の
人
と
の
親
睦
を
深
め

、
仲

間
づ
く
り
に
役
立
て
た
い

仕
事
や
就
職
に
役
立
て
た
い

資
格
の
取
得
に
役
立
て
た
い

他
の
人
の
学
習
や
ス
ポ
ー
ツ
・

文
化
活
動
な
ど
の
指
導
に
役
立

て
た
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

    53.8     30.1     60.2     17.2     14.0     25.8      4.3      2.2      4.3      3.2      2.2

 10歳代（n=15）     33.3      6.7     26.7     33.3      6.7     26.7       0.0       0.0     13.3     20.0       0.0

 20歳代（n=5）     40.0       0.0     80.0       0.0       0.0     40.0     20.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 30歳代（n=21）     61.9     61.9     47.6      9.5     19.0     28.6      4.8      9.5      4.8       0.0       0.0

 40歳代（n=14）     50.0     57.1     71.4     14.3       0.0      7.1      7.1       0.0       0.0       0.0      7.1

 50歳代（n=13）     69.2     46.2     61.5     15.4     23.1     15.4      7.7       0.0       0.0       0.0       0.0

 60歳代（n=15）     60.0       0.0     80.0     13.3     20.0     26.7       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 70歳代（n=7）     57.1       0.0     71.4     42.9       0.0     42.9       0.0       0.0     14.3       0.0     14.3

 80歳代（n=1）       0.0       0.0   100.0       0.0       0.0   100.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 90歳以上（n=）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 男性（n=46）     52.2     26.1     67.4     13.0      4.3     21.7      8.7      2.2      6.5      4.3      4.3

 女性（n=44）     56.8     36.4     50.0     22.7     20.5     29.5       0.0      2.3      2.3      2.3       0.0

単位：％

 全体（n=93）

年
代
別

性
別
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62.2 

18.6 

53.2 

19.7 

21.8 

42.6 

2.1 

1.1 

2.7 

2.1 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の人生をより豊かにしたい

子育てや教育に役立てたい

自分の健康の維持増進に役立てたい

地域活動やボランティア活動に役立てたい

家庭・日常生活に役立てたい

他の人との親睦を深め、仲間づくりに

役立てたい

仕事や就職に役立てたい

資格の取得に役立てたい

他の人の学習やスポーツ・文化活動などの

指導に役立てたい

その他

不明・無回答

今回調査（n=188）

〈④橋本市民総合文化祭〉 

「自分の人生をより豊かにしたい」が 62.2％と最も高く、次いで「自分の健康の維持増進に役立てた

い」が 53.2％となっています。 

年代別にみると、30～40 歳代では「子育てや教育に役立てたい」、〔60 歳代〕では「自分の人生をより

豊かにしたい」「自分の健康の維持増進に役立てたい」、〔80 歳代〕では「他の人との親睦を深め、仲間

づくりに役立てたい」、その他の年代では「自分の人生をより豊かにしたい」が最も高くなっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「自分の人生をより豊かにしたい」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自
分
の
人
生
を
よ
り
豊
か
に
し

た
い

子
育
て
や
教
育
に
役
立
て
た
い

自
分
の
健
康
の
維
持
増
進
に
役

立
て
た
い

地
域
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活

動
に
役
立
て
た
い

家
庭
・
日
常
生
活
に
役
立
て
た

い 他
の
人
と
の
親
睦
を
深
め

、
仲

間
づ
く
り
に
役
立
て
た
い

仕
事
や
就
職
に
役
立
て
た
い

資
格
の
取
得
に
役
立
て
た
い

他
の
人
の
学
習
や
ス
ポ
ー
ツ
・

文
化
活
動
な
ど
の
指
導
に
役
立

て
た
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

    62.2     18.6     53.2     19.7     21.8     42.6      2.1      1.1      2.7      2.1      4.8

 10歳代（n=18）     50.0     11.1     16.7     38.9     11.1     33.3       0.0       0.0     11.1     11.1       0.0

 20歳代（n=3）     33.3       0.0     33.3       0.0       0.0     33.3     33.3       0.0       0.0     33.3       0.0

 30歳代（n=18）     44.4     61.1     27.8      5.6     22.2     33.3       0.0       0.0       0.0       0.0     11.1

 40歳代（n=14）     50.0     64.3     42.9      7.1     21.4     14.3      7.1       0.0      7.1      7.1       0.0

 50歳代（n=33）     69.7     27.3     57.6      9.1     24.2     27.3      6.1       0.0       0.0       0.0      3.0

 60歳代（n=35）     74.3      2.9     74.3      5.7     31.4     48.6       0.0      2.9       0.0       0.0      5.7

 70歳代（n=50）     74.0      6.0     62.0     32.0     20.0     54.0       0.0       0.0      2.0       0.0      2.0

 80歳代（n=12）     25.0       0.0     50.0     50.0      8.3     75.0       0.0       0.0      8.3       0.0     25.0

 90歳以上（n=2）     50.0       0.0     50.0       0.0       0.0   100.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 男性（n=76）     61.8     18.4     60.5     19.7     14.5     42.1      3.9      1.3      3.9      2.6      5.3

 女性（n=106）     61.3     19.8     48.1     19.8     26.4     43.4      0.9       0.0      1.9      0.9      4.7

 答えたくない（n=2）   100.0       0.0     50.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     50.0       0.0

単位：％

 全体（n=188）

年
代
別

性
別



17

52.6 

25.9 

61.2 

21.6 

19.8 

44.0 

2.6 

0.9 

3.4 

3.4 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の人生をより豊かにしたい

子育てや教育に役立てたい

自分の健康の維持増進に役立てたい

地域活動やボランティア活動に役立てたい

家庭・日常生活に役立てたい

他の人との親睦を深め、仲間づくりに

役立てたい

仕事や就職に役立てたい

資格の取得に役立てたい

他の人の学習やスポーツ・文化活動などの

指導に役立てたい

その他

不明・無回答

今回調査（n=116）

〈⑤橋本市民総合体育大会〉 

「自分の健康の維持増進に役立てたい」が 61.2％と最も高く、次いで「自分の人生をより豊かにした

い」が 52.6％となっています。 

年代別にみると、〔10 歳代〕では「自分の人生をより豊かにしたい」「地域活動やボランティア活動に

役立てたい」、〔30 歳代〕では「自分の人生をより豊かにしたい」「子育てや教育に役立てたい」、〔40歳

代〕では「子育てや教育に役立てたい」、その他の年代では「自分の健康の維持増進に役立てたい」が最

も高くなっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「自分の健康の維持増進に役立てたい」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※〔答えたくない〕は n=0  

自
分
の
人
生
を
よ
り
豊
か
に
し

た
い

子
育
て
や
教
育
に
役
立
て
た
い

自
分
の
健
康
の
維
持
増
進
に
役

立
て
た
い

地
域
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活

動
に
役
立
て
た
い

家
庭
・
日
常
生
活
に
役
立
て
た

い 他
の
人
と
の
親
睦
を
深
め

、
仲

間
づ
く
り
に
役
立
て
た
い

仕
事
や
就
職
に
役
立
て
た
い

資
格
の
取
得
に
役
立
て
た
い

他
の
人
の
学
習
や
ス
ポ
ー
ツ
・

文
化
活
動
な
ど
の
指
導
に
役
立

て
た
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

    52.6     25.9     61.2     21.6     19.8     44.0      2.6      0.9      3.4      3.4      2.6

 10歳代（n=17）     35.3     11.8     23.5     35.3     17.6     29.4       0.0       0.0     11.8     17.6       0.0

 20歳代（n=4）     25.0       0.0     75.0     25.0       0.0     75.0     25.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 30歳代（n=13）     61.5     61.5     46.2      7.7     30.8     46.2      7.7      7.7      7.7       0.0       0.0

 40歳代（n=13）     30.8     69.2     46.2      7.7     15.4       0.0      7.7       0.0      7.7       0.0      7.7

 50歳代（n=16）     50.0     56.3     62.5     18.8     12.5     25.0       0.0       0.0       0.0      6.3       0.0

 60歳代（n=25）     72.0       0.0     80.0      8.0     28.0     52.0       0.0       0.0       0.0       0.0      4.0

 70歳代（n=19）     57.9     10.5     73.7     47.4     10.5     63.2       0.0       0.0       0.0       0.0      5.3

 80歳代（n=5）     40.0       0.0     80.0     40.0     20.0   100.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 90歳以上（n=2）   100.0       0.0   100.0       0.0       0.0   100.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 男性（n=67）     56.7     22.4     62.7     17.9     13.4     41.8      4.5      1.5      4.5      3.0      4.5

 女性（n=47）     46.8     31.9     57.4     27.7     25.5     46.8       0.0       0.0      2.1      4.3       0.0

単位：％

 全体（n=116）

年
代
別

性
別
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46.2 

30.8 

53.8 

19.2 

15.4 

26.9 

3.8 

3.8 

0.0

11.5 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分の人生をより豊かにしたい

子育てや教育に役立てたい

自分の健康の維持増進に役立てたい

地域活動やボランティア活動に役立てたい

家庭・日常生活に役立てたい

他の人との親睦を深め、仲間づくりに

役立てたい

仕事や就職に役立てたい

資格の取得に役立てたい

他の人の学習やスポーツ・文化活動などの

指導に役立てたい

その他

不明・無回答

今回調査（n=26）

〈⑥その他〉 

「自分の健康の維持増進に役立てたい」が 53.8％と最も高く、次いで「自分の人生をより豊かにした

い」が 46.2％となっています。 

性別にみると、〔男性〕では「自分の人生をより豊かにしたい」、〔女性〕では「子育てや教育に役立て

たい」「自分の健康の維持増進に役立てたい」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※〔20 歳代〕〔90 歳以上〕〔答えたくない〕は n=0  

自
分
の
人
生
を
よ
り
豊
か
に
し

た
い

子
育
て
や
教
育
に
役
立
て
た
い

自
分
の
健
康
の
維
持
増
進
に
役

立
て
た
い

地
域
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活

動
に
役
立
て
た
い

家
庭
・
日
常
生
活
に
役
立
て
た

い 他
の
人
と
の
親
睦
を
深
め

、
仲

間
づ
く
り
に
役
立
て
た
い

仕
事
や
就
職
に
役
立
て
た
い

資
格
の
取
得
に
役
立
て
た
い

他
の
人
の
学
習
や
ス
ポ
ー

ツ
・

文
化
活
動
な
ど
の
指
導
に
役
立

て
た
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

    46.2     30.8     53.8     19.2     15.4     26.9      3.8      3.8       0.0     11.5      3.8

 10歳代（n=4）     25.0     25.0     25.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     50.0       0.0

 30歳代（n=5）     20.0     60.0     40.0     20.0       0.0     40.0     20.0     20.0       0.0       0.0       0.0

 40歳代（n=1）       0.0   100.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 50歳代（n=5）     60.0     60.0     60.0     20.0     20.0     20.0       0.0       0.0       0.0     20.0       0.0

 60歳代（n=5）     80.0       0.0     60.0     20.0     60.0     20.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 70歳代（n=5）     60.0       0.0     80.0     20.0       0.0     40.0       0.0       0.0       0.0       0.0     20.0

 80歳代（n=1）       0.0       0.0   100.0   100.0       0.0   100.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

 男性（n=15）     60.0     13.3     53.3     13.3     13.3     33.3      6.7      6.7       0.0     13.3      6.7

 女性（n=11）     27.3     54.5     54.5     27.3     18.2     18.2       0.0       0.0       0.0      9.1       0.0

単位：％

 全体（n=26）

年
代
別

性
別



19

25.3 

1.8 

4.0 

15.0 

13.0 

15.0 

12.6 

45.1 

0.2 

8.7 

6.3 

18.2 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事や家事が忙しくて時間がとれない

子どもや親を見てくれる人がいない

費用がかかる

学習したい内容の講座や教室が身近にない

必要な情報（内容・時間・場所・費用）が入手

できない

一緒に学習や活動する仲間がいない

講座や教室などが行われる時期・曜日・時間

が合わない

きっかけがなかったり、必要性を感じない

家族や職場の理解が得られない

人前に出るのが恥ずかしい

身近なところに学習できる施設や場所がない

その他

不明・無回答

今回調査（n=494）

問７〈参加の希望〉で「参加したくない」「まったく参加したくない」を選択した人のみ 

問９　その理由を教えてください。（３つまで○） 

〈全体〉 

「きっかけがなかったり、必要性を感じない」が 45.1％と最も高く、次いで「仕事や家事が忙しくて

時間がとれない」が 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 アスリートネットワークの会に入っており活動しています。それ以外は考えていません。アスリートネッ

トワークホームページで見て下さい。

 87 才なのでむり 体力的に無理（他３件）

 足が悪くてどこにも行けません 体力に自信がない（他１件）

 歩くのがしんどい 体力に不安あり

 家から出たくない 体力の関係

 運動（走る）が苦手だから 体力不足（他２件）

 運動オンチ 長距離歩行が困難だから

 運動が苦手（他２件） でたい競技でない

 
夫の介護があります

問８で記入した様に 80 才をこえて体力的な事が有

ります

 身体が不自由で出来ません 苦手

 身体が悪くて出掛けにくい 年で参加しない

 身体を悪くした（病気） 年齢的なこともありけがをしたら迷惑かけるから

 考えたことがない 年齢的に
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「その他」の内容

 狭心症で無理 年齢的に無理（他１件）

 興味がない（他１件） ハードすぎる

 興味がない内容 橋本マラソンは体力的に無理だと思います。

 車の運転ができないので移動手段がない。 膝、手が痛い。座骨神経痛

 健康面に不安がある 膝が悪い為

 交通手段、不便です 人が多すぎる

 高齢者 人と一緒にやりたくない

 高齢者で足が悪いから ひとりでするのが好きなので（勉強に関して）

 高齢で無理だから 病気ぎみである

 高齢になり体力的に無理だから。 別に無い

 高齢のため（他１件） マラソンに興味がない

 コミュニティバスがあった時はよく出かけた。 マラソンは苦手（他１件）

 寒い時間 マラソンは走れない

 したくないから マラソンは走るのが辛い

 趣味に力を入れたい マラソンは体力的に無理

 知らなかったのでどんなものかわからなかった為 マラソンや体育大会が体力的に自信がない

 
身体的理由

マラソンや体育大会は、ふだん運動をしていないの

で、参加できない。

 スポーツ苦手 マラソンを走る体力がない

 走力を競うほどの実力がない（問７－③関連） マラソンをやめてウォーキングしているから

 そもそも興味がない 要介護５で歩けない

 体調が良くない よく知らない

 体調不良 わからない（他１件）

 
体力・気力がない

私の体調が悪く連れていけない＆子供の習い事とか

ぶる

 体力・気力の衰えから。ボランティアを強いられる

のが不快になった。
興味がそそられない

 体力がない（他３件） 体力に自信がない

 
体力がないので何も出来ない

単なるイベントなら他のイベントとの棚卸しを考え

るべき。

 体力的 団体で学習したり、運動することに興味がない。

 体力的に限界がある。興味のないものには参加した

くない
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仕
事
や
家
事
が
忙
し
く
て
時
間

が
と
れ
な
い

子
ど
も
や
親
を
見
て
く
れ
る
人

が
い
な
い

費
用
が
か
か
る

学
習
し
た
い
内
容
の
講
座
や
教

室
が
身
近
に
な
い

必
要
な
情
報

（
内
容
・
時
間
・

場
所
・
費
用

）
が
入
手
で
き
な

い 一
緒
に
学
習
や
活
動
す
る
仲
間

が
い
な
い

講
座
や
教
室
な
ど
が
行
わ
れ
る

時
期
・
曜
日
・
時
間
が
合
わ
な

い き

っ
か
け
が
な
か

っ
た
り

、

必
要
性
を
感
じ
な
い

家
族
や
職
場
の
理
解
が
得
ら
れ

な
い

人
前
に
出
る
の
が
恥
ず
か
し
い

身
近
な
と
こ
ろ
に
学
習
で
き
る

施
設
や
場
所
が
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

    28.5      2.2      5.0     17.3     10.1     20.1     15.1     52.5       0.0     11.7      5.6     14.0      2.2

 10歳代（n=16）     12.5       0.0     12.5     12.5      6.3     18.8      6.3     87.5       0.0     31.3       0.0      6.3       0.0

 20歳代（n=8）     25.0       0.0     25.0     12.5       0.0     12.5     25.0     50.0       0.0     12.5     12.5     12.5       0.0

 30歳代（n=15）     33.3      6.7       0.0     20.0      6.7     13.3      6.7     60.0       0.0     13.3       0.0       0.0      6.7

 40歳代（n=18）     38.9       0.0      5.6     11.1      5.6     16.7       0.0     55.6       0.0      5.6       0.0     11.1       0.0

 50歳代（n=27）     59.3      3.7     11.1     22.2     11.1     22.2     33.3     22.2       0.0     11.1      3.7     11.1       0.0

 60歳代（n=29）     31.0       0.0       0.0     13.8     17.2     24.1     17.2     51.7       0.0      6.9      6.9     10.3      6.9

 70歳代（n=43）     14.0       0.0      2.3     23.3      9.3     18.6     14.0     55.8       0.0     16.3      9.3     20.9       0.0

 80歳代（n=19）     21.1     10.5       0.0     15.8     15.8     31.6     15.8     52.6       0.0       0.0      5.3     15.8      5.3

 90歳以上（n=3）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     33.3       0.0       0.0       0.0   100.0       0.0

 男性（n=88）     31.8      2.3      5.7     19.3     14.8     23.9      9.1     55.7       0.0      8.0      3.4     11.4      3.4

 女性（n=86）     26.7      2.3      4.7     16.3      5.8     17.4     22.1     48.8       0.0     16.3      7.0     15.1      1.2

 答えたくない（n=1）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0   100.0       0.0

単位：％

 全体（n=179）

年
代
別

性
別
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28.5 

2.2 

5.0 

17.3 

10.1 

20.1 

15.1 

52.5 

0.0

11.7 

5.6 

14.0 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事や家事が忙しくて時間がとれない

子どもや親を見てくれる人がいない

費用がかかる

学習したい内容の講座や教室が身近にない

必要な情報（内容・時間・場所・費用）が入手

できない

一緒に学習や活動する仲間がいない

講座や教室などが行われる時期・曜日・時間

が合わない

きっかけがなかったり、必要性を感じない

家族や職場の理解が得られない

人前に出るのが恥ずかしい

身近なところに学習できる施設や場所がない

その他

不明・無回答

今回調査（n=179）

〈①すこやか橋本まなびの日〉 

「きっかけがなかったり、必要性を感じない」が 52.5％と最も高く、次いで「仕事や家事が忙しくて

時間がとれない」が 28.5％となっています。 
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年代別にみると、〔50 歳代〕では「仕事や家事が忙しくて時間がとれない」、その他の区分では「きっ

かけがなかったり、必要性を感じない」が最も高くなっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「きっかけがなかったり、必要性を感じない」が最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕
事
や
家
事
が
忙
し
く
て
時
間

が
と
れ
な
い

子
ど
も
や
親
を
見
て
く
れ
る
人

が
い
な
い

費
用
が
か
か
る

学
習
し
た
い
内
容
の
講
座
や
教

室
が
身
近
に
な
い

必
要
な
情
報

（
内
容
・
時
間
・

場
所
・
費
用

）
が
入
手
で
き
な

い 一
緒
に
学
習
や
活
動
す
る
仲
間

が
い
な
い

講
座
や
教
室
な
ど
が
行
わ
れ
る

時
期
・
曜
日
・
時
間
が
合
わ
な

い き

っ
か
け
が
な
か

っ
た
り

、

必
要
性
を
感
じ
な
い

家
族
や
職
場
の
理
解
が
得
ら
れ

な
い

人
前
に
出
る
の
が
恥
ず
か
し
い

身
近
な
と
こ
ろ
に
学
習
で
き
る

施
設
や
場
所
が
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

    29.9      1.7      5.1     18.1     10.2     20.3     14.7     52.0       0.0     12.4      7.9     14.7      1.1

 10歳代（n=13）      7.7       0.0      7.7      7.7      7.7     15.4      7.7     92.3       0.0     30.8       0.0      7.7       0.0

 20歳代（n=7）     28.6       0.0     28.6       0.0       0.0       0.0       0.0     71.4       0.0     14.3     14.3     14.3       0.0

 30歳代（n=13）     46.2      7.7       0.0     23.1      7.7     23.1      7.7     53.8       0.0     15.4       0.0       0.0       0.0

 40歳代（n=19）     47.4       0.0      5.3      5.3     10.5      5.3       0.0     63.2       0.0      5.3       0.0     10.5       0.0

 50歳代（n=30）     56.7      3.3     10.0     36.7     16.7     26.7     33.3     20.0       0.0     10.0      3.3      6.7       0.0

 60歳代（n=28）     28.6       0.0      3.6     17.9     10.7     21.4     14.3     57.1       0.0     10.7     14.3     14.3      3.6

 70歳代（n=45）     11.1       0.0      2.2     22.2     11.1     24.4     17.8     51.1       0.0     15.6     15.6     20.0       0.0

 80歳代（n=18）     27.8      5.6       0.0      5.6      5.6     27.8     11.1     50.0       0.0      5.6      5.6     22.2      5.6

 90歳以上（n=3）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     33.3       0.0       0.0       0.0   100.0       0.0

 男性（n=84）     29.8      2.4      7.1     22.6     11.9     21.4      9.5     54.8       0.0      8.3      8.3     11.9      2.4

 女性（n=88）     31.8      1.1      3.4     14.8      9.1     19.3     20.5     48.9       0.0     15.9      8.0     15.9       0.0

 答えたくない（n=2）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     50.0       0.0     50.0       0.0     50.0       0.0     50.0       0.0

単位：％

 全体（n=177）

年
代
別

性
別
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29.9 

1.7 

5.1 

18.1 

10.2 

20.3 

14.7 

52.0 

0.0

12.4 

7.9 

14.7 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事や家事が忙しくて時間がとれない

子どもや親を見てくれる人がいない

費用がかかる

学習したい内容の講座や教室が身近にない

必要な情報（内容・時間・場所・費用）が入手

できない

一緒に学習や活動する仲間がいない

講座や教室などが行われる時期・曜日・時間

が合わない

きっかけがなかったり、必要性を感じない

家族や職場の理解が得られない

人前に出るのが恥ずかしい

身近なところに学習できる施設や場所がない

その他

不明・無回答

今回調査（n=177）

〈②公民館まつり〉 

「きっかけがなかったり、必要性を感じない」が 52.0％と最も高く、次いで「仕事や家事が忙しくて

時間がとれない」が 29.9％となっています。 
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仕

事
や

家
事

が
忙

し
く
て

時
間

が
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   29.9      1.7      5.1    18.1    10.2    20.3    14.7    52.0       0.0    12.4      7.9    14.7      1.1

 10歳代（n=13）      7.7       0.0      7.7      7.7      7.7    15.4      7.7    92.3       0.0    30.8       0.0      7.7       0.0

 20歳代（n=7）    28.6       0.0    28.6       0.0       0.0       0.0       0.0    71.4       0.0    14.3    14.3    14.3       0.0

 30歳代（n=13）    46.2      7.7       0.0    23.1      7.7    23.1      7.7    53.8       0.0    15.4       0.0       0.0       0.0

 40歳代（n=19）    47.4       0.0      5.3      5.3    10.5      5.3       0.0    63.2       0.0      5.3       0.0    10.5       0.0

 50歳代（n=30）    56.7      3.3    10.0    36.7    16.7    26.7    33.3    20.0       0.0    10.0      3.3      6.7       0.0

 60歳代（n=28）    28.6       0.0      3.6    17.9    10.7    21.4    14.3    57.1       0.0    10.7    14.3    14.3      3.6

 70歳代（n=45）    11.1       0.0      2.2    22.2    11.1    24.4    17.8    51.1       0.0    15.6    15.6    20.0       0.0

 80歳代（n=18）    27.8      5.6       0.0      5.6      5.6    27.8    11.1    50.0       0.0      5.6      5.6    22.2      5.6

 90歳以上（n=3）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0    33.3       0.0       0.0       0.0   100.0       0.0

 男（n=84）    29.8      2.4      7.1    22.6    11.9    21.4      9.5    54.8       0.0      8.3      8.3    11.9      2.4

 女（n=88）    31.8      1.1      3.4    14.8      9.1    19.3    20.5    48.9       0.0    15.9      8.0    15.9       0.0

 答えたくない（n=2）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0    50.0       0.0    50.0       0.0    50.0       0.0    50.0       0.0

単位：％

 全体（n=177）

年

代
別

性
別

年代別にみると、〔50 歳代〕では「仕事や家事が忙しくて時間がとれない」、その他の区分では「きっ

かけがなかったり、必要性を感じない」が最も高くなっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「きっかけがなかったり、必要性を感じない」が最も高くなってい

ます。 

 

 



26
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46.3 

0.2 

8.9 

6.0 

18.6 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事や家事が忙しくて時間がとれない

子どもや親を見てくれる人がいない

費用がかかる

学習したい内容の講座や教室が身近にない

必要な情報（内容・時間・場所・費用）が入手

できない

一緒に学習や活動する仲間がいない

講座や教室などが行われる時期・曜日・時間

が合わない

きっかけがなかったり、必要性を感じない

家族や職場の理解が得られない

人前に出るのが恥ずかしい

身近なところに学習できる施設や場所がない

その他

不明・無回答

今回調査（n=451）

〈③橋本マラソン〉 

「きっかけがなかったり、必要性を感じない」が 46.3％と最も高く、次いで「仕事や家事が忙しくて

時間がとれない」が 24.6％となっています。 
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年代別にみると、〔50 歳代〕では「仕事や家事が忙しくて時間がとれない」、その他の区分では「きっ

かけがなかったり、必要性を感じない」が最も高くなっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「きっかけがなかったり、必要性を感じない」が最も高くなってい

ます。 
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    24.6      1.8      4.2     14.6     12.4     15.5     13.5     46.3      0.2      8.9      6.0     18.6      7.1

 10歳代（n=33）     15.2       0.0      9.1      6.1     12.1     15.2      6.1     72.7       0.0     24.2       0.0      9.1      6.1

 20歳代（n=15）     26.7       0.0     20.0     13.3       0.0     20.0     13.3     60.0       0.0     26.7      6.7     13.3      6.7

 30歳代（n=31）     38.7      6.5      6.5     22.6     12.9     16.1     19.4     48.4       0.0     12.9      3.2      6.5      3.2

 40歳代（n=43）     41.9      2.3      2.3     11.6      7.0      4.7      4.7     55.8      2.3      4.7      2.3     14.0      2.3

 50歳代（n=74）     39.2      2.7      5.4     17.6     12.2     20.3     24.3     28.4       0.0     10.8      1.4     14.9      8.1

 60歳代（n=93）     22.6       0.0      3.2     10.8     17.2     14.0     12.9     44.1       0.0      3.2      9.7     21.5      7.5

 70歳代（n=121）     13.2      0.8      1.7     18.2     12.4     14.9     11.6     48.8       0.0      8.3      9.1     21.5      9.1

 80歳代（n=34）     17.6      5.9      2.9     11.8     11.8     23.5     11.8     38.2       0.0      2.9      8.8     32.4      8.8

 90歳以上（n=4）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     25.0       0.0     25.0       0.0       0.0       0.0     75.0       0.0

 男性（n=200）     21.5      1.0      5.0     17.5     15.5     18.5      9.5     49.5      0.5      5.0      6.0     18.0     10.0

 女性（n=239）     28.5      2.5      3.8     12.1     10.0     13.0     16.7     42.7       0.0     11.3      6.3     19.2      5.0

 答えたくない（n=4）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     50.0     25.0     50.0       0.0     50.0       0.0     25.0       0.0

単位：％

 全体（n=451）

年
代
別

性
別
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事や家事が忙しくて時間がとれない

子どもや親を見てくれる人がいない

費用がかかる

学習したい内容の講座や教室が身近にない

必要な情報（内容・時間・場所・費用）が入手

できない

一緒に学習や活動する仲間がいない

講座や教室などが行われる時期・曜日・時間

が合わない

きっかけがなかったり、必要性を感じない

家族や職場の理解が得られない

人前に出るのが恥ずかしい

身近なところに学習できる施設や場所がない

その他

不明・無回答

今回調査（n=217）

〈④橋本市民総合文化祭〉 

「きっかけがなかったり、必要性を感じない」が 52.1％と最も高く、次いで「仕事や家事が忙しくて

時間がとれない」が 28.6％となっています。 
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年代別にみると、〔50 歳代〕では「仕事や家事が忙しくて時間がとれない」、その他の区分では「きっ

かけがなかったり、必要性を感じない」が最も高くなっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「きっかけがなかったり、必要性を感じない」が最も高くなってい

ます。 
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    28.6      1.4      6.0     18.4     12.4     18.9     14.7     52.1       0.0     11.1      7.8     12.4      2.3

 10歳代（n=16）     12.5       0.0     12.5      6.3     12.5     18.8      6.3     93.8       0.0     25.0       0.0      6.3       0.0

 20歳代（n=9）     22.2       0.0     22.2     11.1       0.0     22.2     11.1     66.7       0.0     22.2     11.1     11.1       0.0

 30歳代（n=20）     40.0      5.0       0.0     25.0     15.0     15.0     10.0     50.0       0.0     10.0      5.0       0.0       0.0

 40歳代（n=25）     48.0       0.0      4.0     16.0      8.0     12.0       0.0     56.0       0.0      4.0       0.0      8.0       0.0

 50歳代（n=34）     41.2      2.9     11.8     17.6     11.8     20.6     23.5     38.2       0.0     11.8      2.9      8.8      2.9

 60歳代（n=38）     31.6       0.0      2.6     15.8     15.8     18.4     15.8     52.6       0.0      7.9     10.5      7.9      7.9

 70歳代（n=51）     11.8       0.0      3.9     25.5     13.7     19.6     19.6     47.1       0.0     15.7     13.7     21.6       0.0

 80歳代（n=21）     28.6      4.8      4.8     19.0     14.3     28.6     19.0     42.9       0.0       0.0     14.3     19.0      4.8

 90歳以上（n=2）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     50.0       0.0       0.0       0.0   100.0       0.0

 男性（n=99）     29.3      2.0      8.1     23.2     14.1     24.2     14.1     52.5       0.0      7.1      7.1     11.1      3.0

 女性（n=112）     29.5      0.9      4.5     15.2     11.6     15.2     16.1     51.8       0.0     15.2      8.9     12.5      0.9

 答えたくない（n=1）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0   100.0       0.0

単位：％

 全体（n=217）

年
代
別

性
別
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事や家事が忙しくて時間がとれない

子どもや親を見てくれる人がいない

費用がかかる

学習したい内容の講座や教室が身近にない

必要な情報（内容・時間・場所・費用）が入手

できない

一緒に学習や活動する仲間がいない

講座や教室などが行われる時期・曜日・時間

が合わない

きっかけがなかったり、必要性を感じない

家族や職場の理解が得られない

人前に出るのが恥ずかしい

身近なところに学習できる施設や場所がない

その他

不明・無回答

今回調査（n=320）

〈⑤橋本市民総合体育大会〉 

「きっかけがなかったり、必要性を感じない」が 48.1％と最も高く、次いで「仕事や家事が忙しくて

時間がとれない」が 26.3％となっています。 
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年代別にみると、〔50 歳代〕では「仕事や家事が忙しくて時間がとれない」、その他の区分では「きっ

かけがなかったり、必要性を感じない」が最も高くなっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「きっかけがなかったり、必要性を感じない」が最も高くなってい

ます。 
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    26.3      1.6      4.1     17.5     12.5     16.9     13.4     48.1      0.3     10.3      6.6     16.6      5.0

 10歳代（n=22）     18.2       0.0     13.6      9.1      9.1     18.2      4.5     59.1       0.0     27.3       0.0      9.1      4.5

 20歳代（n=10）     20.0       0.0     20.0     10.0       0.0     20.0       0.0     80.0       0.0     30.0     10.0     20.0       0.0

 30歳代（n=22）     31.8      4.5       0.0     22.7      9.1     18.2     13.6     50.0       0.0     13.6       0.0      4.5      9.1

 40歳代（n=28）     39.3       0.0      3.6     25.0     10.7      7.1      7.1     53.6      3.6      7.1      3.6     10.7       0.0

 50歳代（n=54）     44.4      3.7      7.4     18.5      9.3     20.4     22.2     35.2       0.0      9.3      1.9     13.0      3.7

 60歳代（n=65）     30.8       0.0      3.1     12.3     16.9     18.5     18.5     43.1       0.0      6.2      9.2     15.4      4.6

 70歳代（n=87）     13.8       0.0      1.1     21.8     14.9     13.8     10.3     50.6       0.0     10.3     11.5     20.7      6.9

 80歳代（n=26）     15.4      7.7       0.0     11.5     11.5     26.9     11.5     50.0       0.0      3.8      7.7     26.9      7.7

 90歳以上（n=3）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     33.3       0.0       0.0       0.0   100.0       0.0

 男性（n=136）     25.0      1.5      5.1     19.9     18.4     19.9      8.8     53.7      0.7      6.6      6.6     14.7      6.6

 女性（n=173）     28.9      1.7      3.5     16.2      8.1     14.5     17.3     42.8       0.0     12.7      6.9     17.9      3.5

 答えたくない（n=3）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     66.7       0.0     66.7       0.0     66.7       0.0     33.3       0.0

単位：％

 全体（n=320）

年
代
別

性
別
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0% 10% 20% 30% 40%

仕事や家事が忙しくて時間がとれない

子どもや親を見てくれる人がいない

費用がかかる

学習したい内容の講座や教室が身近にない

必要な情報（内容・時間・場所・費用）が入手

できない

一緒に学習や活動する仲間がいない

講座や教室などが行われる時期・曜日・時間

が合わない

きっかけがなかったり、必要性を感じない

家族や職場の理解が得られない

人前に出るのが恥ずかしい

身近なところに学習できる施設や場所がない

その他

不明・無回答

今回調査（n=66）

〈⑥その他〉 

「きっかけがなかったり、必要性を感じない」が 37.9％と最も高く、次いで「仕事や家事が忙しくて

時間がとれない」が 36.4％となっています。 

 

 

 

 



33

年代別にみると、〔30 歳代〕では「仕事や家事が忙しくて時間がとれない」、〔60歳代〕では「きっか

けがなかったり、必要性を感じない」、〔70 歳代〕では「学習したい内容の講座や教室が身近にない」が

最も高くなっています。 

性別にみると、〔男性〕では「きっかけがなかったり、必要性を感じない」、〔女性〕では「仕事や家事

が忙しくて時間がとれない」が最も高くなっています。 
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家
族
や
職
場
の
理
解
が
得
ら
れ

な
い

人
前
に
出
る
の
が
恥
ず
か
し
い

身
近
な
と
こ
ろ
に
学
習
で
き
る

施
設
や
場
所
が
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

    36.4      3.0      6.1     16.7      7.6     15.2     12.1     37.9       0.0     12.1      6.1     21.2      1.5

 10歳代（n=5）     40.0       0.0     20.0       0.0       0.0     20.0       0.0     60.0       0.0     40.0       0.0     20.0       0.0

 20歳代（n=6）     33.3     16.7     33.3       0.0     16.7       0.0     16.7     50.0       0.0       0.0     16.7     16.7       0.0

 30歳代（n=10）     60.0     10.0     10.0     40.0     10.0     20.0     20.0     30.0       0.0     10.0       0.0       0.0       0.0

 40歳代（n=6）     33.3       0.0       0.0     16.7     16.7       0.0       0.0     33.3       0.0     16.7       0.0     16.7       0.0

 50歳代（n=8）     50.0       0.0       0.0       0.0       0.0     37.5     12.5     50.0       0.0     25.0       0.0       0.0       0.0

 60歳代（n=13）     30.8       0.0       0.0      7.7     15.4      7.7      7.7     46.2       0.0       0.0     23.1     30.8       0.0

 70歳代（n=14）     21.4       0.0       0.0     35.7       0.0     14.3     21.4     28.6       0.0     14.3       0.0     35.7       0.0

 80歳代（n=3）     33.3       0.0       0.0       0.0       0.0     33.3       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     33.3     33.3

 90歳以上（n=1）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0   100.0       0.0

 男性（n=33）     36.4      3.0      3.0     21.2      9.1     21.2      6.1     48.5       0.0      6.1      3.0     21.2      3.0

 女性（n=32）     37.5      3.1      9.4     12.5      6.3      9.4     18.8     28.1       0.0     18.8      9.4     18.8       0.0

 答えたくない（n=1）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0   100.0       0.0

単位：％

 全体（n=66）

年
代
別

性
別



34

23.0 

23.9 

7.2 

6.5 

6.2 

6.5 

0.3 

52.5 

4.1 

0% 20% 40% 60%

趣味的・教養的なもの（音楽・読書・美術・文学・

歴史など）

健康づくり（健康・栄養・スポーツなど）

子育て・教育に関するもの（家庭教育・子育て

支援など）

社会的なもの（地域問題・環境問題・時事問題・

国際問題など）

職業的なもの（仕事に関する知識や技術など）

ボランティア活動に必要な知識や技能に関する

こと

その他

しなかった

不明・無回答

今回調査（n=774）

３　生涯学習の参加状況について 

問 10　この１年間であなたが参加した「生涯学習」に関して、あてはまるものは次のどれですか。 

（３つまで○） 

〈①内容〉 

「しなかった」が 52.5％と最も高く、次いで「健康づくり（健康・栄養・スポーツなど）」が 23.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 分からない

 ハイキング、登山



35

24.7 

39.3 

9.8 

10.1 

27.1 

14.9 

5.7 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

民間（ＮＰＯを含む）の講座や教室

都道府県や市町村などの自治体の講座や

教室

学校（高等・専修・各種学校、大学）の公開

講座

職場の研修

サークル活動

インターネット（ウェブサイト・動画サイトなど）

その他

不明・無回答

今回調査（n=336）

問 10〈①内容〉で生涯学習に参加した人のみ 

〈②種類〉 

「都道府県や市町村などの自治体の講座や教室」が 39.3％と最も高く、次いで「サークル活動」が

27.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 イベント 山・川などの保全

 書籍 ラジオ

 スポーツ少年団 学会

 地域食堂等 大阪公立大学の公開講座、医学系、物理系

 清掃に関すること 分からない

 民生委員として
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問 10〈①内容〉で生涯学習に参加した人のみ 

〈③場所〉 

「公民館」が 40.2％と最も高く、次いで「その他の公共施設」が 27.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 海、山 場所はどこでも良い

 区民会館 畑

 集会所 山・川など

 職場（他１件） 山など

 地域の活動 分からない

12.8 

40.2 

6.8 

24.7 

14.9 

27.1 

16.7 

14.0 

4.5 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

図書館

公民館

子ども館・児童館

社会体育施設（体育館・グラウンドなど）

学校施設

その他の公共施設

民間の施設や個人の教室など

自宅（通信教育・オンライン配信や書籍

など）

その他

不明・無回答

今回調査（n=336）



37

問 10〈①内容〉で生涯学習に参加した人のみ 

問 11　あなたは、「生涯学習」を通じて身につけた知識･技能や経験を、どのように生かしていますか。

（３つまで◯） 

「自分の人生をより豊かに」が 60.1％と最も高く、次いで「自分の健康の維持増進に」が 48.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 生涯学習に出席していない 今やっているスポーツの競技力上昇

 人脈 物事を多面的に見ることができる知識

 介護 分からない

60.1 

14.3 

48.5 

24.4 

16.7 

32.1 

11.6 

3.9 

4.5 

1.8 

1.8 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の人生をより豊かに

子育てや教育に

自分の健康の維持増進に

地域活動やボランティア活動に

家庭・日常生活に

他の人との親睦を深め、仲間づくりに

仕事や就職に

資格の取得に

他の人の学習やスポーツ・文化活動など

の指導に

その他

生かせていない

不明・無回答

今回調査（n=336）
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内容別にみると、〔子育て・教育に関するもの（家庭教育・子育て支援など）〕では「子育てや教育に」、

〔ボランティア活動に必要な知識や技能に関すること〕では「地域活動やボランティア活動に」、〔健康

づくり（健康・栄養・スポーツなど）〕では「自分の健康の維持増進に」、その他の区分では「自分の人

生をより豊かに」が最も高くなっています。 

種類別にみると、〔職場の研修〕では「仕事や就職に」、〔サークル活動〕では「自分の健康の維持増進

に」、その他の区分では「自分の人生をより豊かに」が最も高くなっています。 

場所別にみると、〔社会体育施設（体育館・グラウンドなど）〕では「自分の健康の維持増進に」、その

他の区分では「自分の人生をより豊かに」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自
分
の
人
生
を
よ
り
豊
か
に

子
育
て
や
教
育
に

自
分
の
健
康
の
維
持
増
進
に

地
域
活
動
や
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

活
動
に

家
庭
・
日
常
生
活
に

他
の
人
と
の
親
睦
を
深
め

、

仲
間
づ
く
り
に

仕
事
や
就
職
に

資
格
の
取
得
に

他
の
人
の
学
習
や
ス
ポ
ー
ツ
・

文
化
活
動
な
ど
の
指
導
に

そ
の
他

生
か
せ
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

    60.1     14.3     48.5     24.4     16.7     32.1     11.6      3.9      4.5      1.8      1.8      2.1

 趣味的・教養的なもの（音楽・読書・美術・
文学・歴史など）（n=178）

    78.1     12.4     51.7     24.2     17.4     36.0      9.6      2.8      2.8      1.7      1.1      1.1

 健康づくり（健康・栄養・スポーツなど）
（n=185）

    61.6     10.3     69.2     21.6     15.1     38.4      5.9      1.6      5.4      2.2      1.1      1.6

 子育て・教育に関するもの（家庭教育・
子育て支援など）（n=56）

    55.4     57.1     30.4     23.2     26.8     12.5     16.1      3.6       0.0      1.8      1.8       0.0

 社会的なもの（地域問題・環境問題・
時事問題・国際問題など）（n=50）

    68.0      6.0     36.0     62.0     20.0     28.0     16.0      2.0      6.0      2.0       0.0      2.0

 職業的なもの（仕事に関する知識や
技術など）（n=48）

    52.1     20.8     25.0      6.3     18.8     18.8     50.0     14.6      4.2      2.1      2.1      4.2

 ボランティア活動に必要な知識や技能に
関すること（n=50）

    58.0      6.0     42.0     70.0     18.0     32.0      8.0       0.0      2.0      2.0       0.0      4.0

 その他（n=2）       0.0       0.0     50.0       0.0       0.0     50.0       0.0     50.0       0.0     50.0       0.0       0.0

 民間（ＮＰＯを含む）の講座や教室（n=83）     69.9     15.7     57.8     20.5     16.9     28.9     12.0      3.6      3.6       0.0       0.0       0.0

 都道府県や市町村などの自治体の
講座や教室（n=132）

    63.6     18.2     56.1     31.1     20.5     29.5      5.3      1.5      2.3      0.8      2.3      1.5

 学校（高等・専修・各種学校、大学）
の公開講座（n=33）

    66.7     21.2     33.3     24.2     27.3     24.2     15.2     12.1      6.1      6.1      3.0       0.0

 職場の研修（n=34）     52.9     32.4     26.5      8.8     11.8     17.6     58.8     11.8      2.9       0.0       0.0       0.0

 サークル活動（n=91）     63.7      7.7     64.8     35.2      8.8     52.7      7.7      2.2      6.6      1.1       0.0       0.0

 インターネット（ウェブサイト・動画サイト
など）（n=50）

    74.0     18.0     38.0     20.0     22.0     34.0     20.0      8.0      6.0      2.0       0.0       0.0

 その他（n=19）     47.4      5.3     47.4     31.6     21.1     15.8     10.5      5.3     10.5     15.8      5.3       0.0

 図書館（n=43）     76.7     20.9     51.2     18.6     18.6     41.9      9.3      4.7       0.0      2.3      2.3       0.0

 公民館（n=135）     62.2     11.9     51.1     32.6     20.0     41.5      3.0      0.7      2.2      1.5      1.5      0.7

 子ども館・児童館（n=23）     52.2     34.8     39.1     30.4     17.4     26.1      4.3       0.0       0.0      8.7       0.0       0.0

 社会体育施設（体育館・グラウンド
など）（n=83）

    60.2     22.9     62.7     26.5     12.0     31.3      7.2      2.4      6.0      2.4      1.2       0.0

 学校施設（n=50）     58.0     24.0     34.0     34.0     20.0     34.0      8.0      6.0     10.0      4.0      2.0       0.0

 その他の公共施設（n=91）     60.4     16.5     53.8     26.4     17.6     28.6     19.8      3.3      4.4       0.0      2.2      2.2

 民間の施設や個人の教室など（n=56）     75.0      3.6     60.7     21.4     10.7     42.9     12.5      8.9      3.6       0.0       0.0       0.0

 自宅（通信教育・オンライン配信や
書籍など）（n=47）

    72.3     12.8     38.3     21.3     19.1     29.8     31.9      8.5      6.4      2.1       0.0       0.0

 その他（n=15）     46.7     13.3     40.0     26.7     20.0     26.7     33.3     20.0       0.0     13.3       0.0      6.7

〔

場
所

〕
参
加
し
た
生
涯
学
習
別

〔

種
類

〕
参
加
し
た
生
涯

学
習
別

単位：％

 全体（n=336）

〔

内
容

〕
参
加
し
た
生
涯
学
習
別
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38.4 

2.7 

5.4 

15.8 

19.0 

14.8 

12.1 

43.3 

0.7 

7.4 

7.9 

10.8 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事や家事が忙しくて時間がとれなかった

子どもや親を見てくれる人がいなかった

費用がかかるから

学習したい内容の講座や教室が身近にない

必要な情報（内容・時間・場所・費用）が入手

できなかった

一緒に学習や活動する仲間がいなかった

講座や教室などが行われる時期・曜日・時間

が合わなかった

きっかけがなかったり、必要性を感じなかった

家族や職場の理解が得られなかった

人前に出るのが恥ずかしいから

身近なところに学習できる施設や場所がない

その他

不明・無回答

今回調査（n=406）

問 10①内容で「しなかった」を選択した人のみ 

問 12　あなたがこの 1 年間で「生涯学習」をしなかった理由は何ですか。（３つまで○） 

「きっかけがなかったり、必要性を感じなかった」が 43.3％と最も高く、次いで「仕事や家事が忙し

くて時間がとれなかった」が 38.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 家族や弟が私も含め高齢のため趣味が続けられにく

くなった。

そこまで学習意欲がないので面倒（やりたいものが

ない）

 あまり運動が出来ない 体調、体力面に不安があったから

 介護必要な人がいるため 体調が良くない

 87 才なので体がむり 体調不良

 体が不自由なため（他１件） 体調不良（足が痛い）

 身体が悪くて出掛けにくかった 体調不良（日時が合致しなかった）

 考えたことがない 体調不良、体力の衰え

 興味がない 体力・気力がない

 ケガ・病気 長距離歩行が困難だから

 健康に障害が起きたため 初耳

 高齢の為 病気

 参加したくないから 病気で入院したため

 資格の継続の為の講習会がなかった。というより必

要がなかった。
別に無いです

 仕事・趣味で忙しい 勉強が忙しくて時間がとれなかった。
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生涯学習に「とても参加したい」、「参加したい」と回答したものの参加しなかった理由 

生涯学習に「とても参加したい」、「参加したい」と回答したものの参加しなかった理由別にみると、

「仕事や家事が忙しくて時間がとれなかった」が最も高くなっています。 

〔地域活動やボランティア活動に役立てたい〕では「きっかけがなかったり、必要性を感じなかった」

が高くなっています。 
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情
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    47.3      3.1      3.8     15.3     27.5     10.7     15.3     35.1      1.5      6.9     10.7      7.6      0.8

 自分の人生をより豊かにしたい（n=69）     49.3      2.9      4.3     17.4     34.8     13.0     18.8     29.0      2.9      5.8     13.0      5.8       0.0

 子育てや教育に役立てたい（n=18）     66.7      5.6       0.0     11.1     33.3      5.6     11.1     27.8      5.6     11.1       0.0      5.6       0.0

 自分の健康の維持増進に役立て
たい（n=65）

    41.5      1.5      3.1     21.5     30.8      3.1     16.9     33.8       0.0      4.6     16.9     10.8       0.0

 地域活動やボランティア活動に
役立てたい（n=17）

    35.3       0.0      5.9     17.6     23.5      5.9     23.5     47.1       0.0       0.0      5.9     11.8       0.0

 家庭・日常生活に役立てたい（n=30）     56.7      3.3       0.0     20.0     33.3     10.0     13.3     40.0       0.0     10.0     16.7      3.3       0.0

 他の人との親睦を深め、仲間づくり
に役立てたい（n=48）

    43.8       0.0      2.1     10.4     29.2      8.3      8.3     41.7       0.0      8.3     12.5     12.5       0.0

 仕事や就職に役立てたい（n=4）     50.0       0.0       0.0     50.0     50.0     50.0       0.0     25.0       0.0     25.0       0.0       0.0       0.0

 資格の取得に役立てたい（n=3）     33.3       0.0       0.0     33.3     66.7       0.0     33.3       0.0       0.0       0.0     33.3       0.0     33.3

 他の人の学習やスポーツ・文化
活動などの指導に役立てたい（n=2）

    50.0       0.0       0.0       0.0     50.0     50.0     50.0     50.0       0.0     50.0       0.0       0.0       0.0

 その他（n=1）       0.0       0.0       0.0   100.0       0.0   100.0       0.0   100.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0

単位：％

 全体（n=131）

参
加
し

た
い
理

由
別

「その他」の内容

 
自分の体調が悪くなったのと、介護のため

興味のあることは、今やネットで調べることができ

る。わざわざ時間と場所が指定されたうえに団体で

学習することにそれほど意味があるとも思えない。

 自分の体調で、元気なら参加したいものもある。子

育てよもやま会であったセルフリンパマッサージ良

かったです。

やりたいことがなかった

 生涯学習で何を行っているか分かっていないので 情報がないので

 知らなかったから（他３件）
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問 13　あなたは、生涯学習に参加するにあたり、どのような日程であれば参加しやすいですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

すべての時間帯で「特に決まっていない」が最も高くなっています。次いで①早朝②午前③午後では

「日・祝」、④夜では「土」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.8 

1.4 

1.6 

1.3 

1.2 

7.1 

8.9 

42.6 

45.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

月

火

水

木

金

土

日・祝

特に決まって

いない

不明・無回答

① 早朝（～7：00）今回調査（n=774）

7.1 

7.2 

7.0 

7.1 

7.5 

17.1 

19.5 

40.3 

27.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

② 午前（7：00～12：00）

6.8 

7.2 

7.8 

7.5 

6.7 

19.0 

19.4 

40.7 

28.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

③ 午後（12：00～18：00）

4.8 

4.1 

5.2 

4.7 

5.9 

8.7 

7.0 

43.7 

40.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

④ 夜（18：00～）
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〈①早朝（～7：００）〉 

年代別・性別にみると、すべての区分で「特に決まっていない」が最も高くなっています。 

職業別にみると、〔公務員〕では「日・祝」、その他の区分では「特に決まっていない」が最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月 火 水 木 金 土 日
・
祝

特
に
決
ま

っ
て

い
な
い

不
明
・
無
回
答

     1.8      1.4      1.6      1.3      1.2      7.1      8.9     42.6     45.9

 10歳代（n=61）      3.3       0.0       0.0       0.0       0.0     14.8     21.3     44.3     29.5

 20歳代（n=27）      3.7       0.0      3.7      3.7       0.0     11.1     11.1     44.4     37.0

 30歳代（n=61）      6.6      3.3      3.3      4.9      4.9     19.7     24.6     44.3     27.9

 40歳代（n=76）      2.6      2.6      2.6      1.3      1.3      9.2     13.2     43.4     38.2

 50歳代（n=110）       0.0      0.9      0.9       0.0       0.0     11.8     14.5     37.3     45.5

 60歳代（n=167）      2.4      2.4      2.4      2.4      2.4      4.8      6.6     46.7     45.5

 70歳代（n=176）      0.6      1.1      1.1      0.6      0.6      1.1       0.0     43.8     54.0

 80歳代（n=74）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     36.5     63.5

 90歳以上（n=13）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     30.8     69.2

 男性（n=360）      2.5      2.8      2.8      2.2      1.9      8.3      9.2     45.6     41.9

 女性（n=392）      1.3      0.3      0.5      0.5      0.5      5.9      8.7     40.1     49.2

 答えたくない（n=6）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     50.0     50.0

 会社員（n=168）      1.8      2.4      2.4      1.2      1.8     10.1     11.3     42.3     41.1

 自営業（n=42）       0.0       0.0      2.4       0.0       0.0       0.0      2.4     64.3     31.0

 公務員（n=51）      5.9      5.9      5.9      5.9      5.9     27.5     37.3     27.5     35.3

 パート・アルバイト、
フリーター（n=124）

     3.2      0.8      0.8      2.4      0.8      8.1      8.9     41.1     46.0

 学生（n=64）      3.1       0.0       0.0       0.0       0.0     15.6     21.9     40.6     32.8

 無職（n=183）      1.1      1.6      1.6      1.1      1.1      1.1      1.1     44.8     53.0

 家事専業（n=103）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0      1.0      1.9     37.9     60.2

 その他（n=28）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     57.1     42.9

性
別

職
業
別

単位：％

 全体（n=774）

年
代
別
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月 火 水 木 金 土 日
・
祝

特
に
決
ま

っ
て

い
な
い

不
明
・
無
回
答

       1.8        1.4        1.6        1.3        1.2        7.1        8.9      42.6      45.9

 旧橋本中学校区（n=76）        2.6        2.6        2.6        2.6        2.6        9.2      10.5      46.1      40.8

 紀見東中学校区（n=162）        2.5        1.9        1.2        1.9        1.2        7.4      10.5      43.2      43.8

 旧西部中学校区（n=48）         0.0         0.0        2.1         0.0         0.0        6.3        8.3      47.9      41.7

 旧学文路中学校区（n=52）         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0        7.7        7.7      44.2      48.1

 隅田中学校区（n=116）        2.6        0.9        0.9        1.7        0.9        8.6      10.3      39.7      47.4

 紀見北中学校区（n=147）        2.0        0.7        0.7        0.7        1.4        8.2        6.1      39.5      50.3

 高野口中学校区（n=128）        1.6        3.1        3.9        1.6        1.6        4.7      10.2      41.4      45.3

 もっと情報提供を行ってほしい
（n=242）

       3.3        2.9        2.9        2.9        2.5      11.2      12.4      36.8      46.7

 いまのままでよい（n=269）        1.1        0.4        0.7        0.4        0.4        5.6        5.6      39.0      52.8

 情報の提供が多すぎる（n=1）         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0    100.0         0.0         0.0

 わからない（n=236）        1.3        1.3        1.3        0.8        0.8        5.1        9.3      52.5      36.9

 橋本市報（n=550）        1.6        1.1        1.1        1.3        0.9        6.0        6.7      41.5      49.8

 公民館報（n=186）         0.0        0.5        0.5         0.0         0.0        3.2        4.8      36.6      57.0

 橋本市ホームページ（n=210）        1.9        1.9        1.4        1.4        1.9        8.1      11.0      39.5      46.7

 公的機関のチラシ・ポスター・
パンフレットなど（n=230）

       2.2        0.4        0.4        1.3        0.9        6.5        7.0      41.7      48.7

 ＳＮＳ（橋本市LINE、Instagram、Ｘ）
など（n=311）

       3.2        2.9        3.2        2.6        2.6      13.8      17.0      41.5      37.3

 新聞・ラジオ・テレビなど（n=112）        1.8        0.9        1.8        0.9        0.9        6.3        7.1      41.1      49.1

 その他（n=23）        4.3        4.3        4.3        4.3        4.3        8.7        8.7      69.6      21.7

単位：％

 全体（n=774）

居
住
学
区
別

情
報
提
供
希
望
別

活
用
し
た
い
情
報
媒
体
別

居住学区別・情報提供希望別・活用したい情報媒体別にみると、すべての区分で「特に決まっていな

い」が最も高くなっています。 
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〈②午前（7：00～12：00）〉 

年代別・性別にみると、すべての区分で「特に決まっていない」が最も高くなっています。 

職業別にみると、〔公務員〕〔学生〕では「日・祝」、その他の区分では「特に決まっていない」が最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月 火 水 木 金 土 日
・
祝

特
に
決
ま

っ
て

い
な
い

不
明
・
無
回
答

     7.1      7.2      7.0      7.1      7.5     17.1     19.5     40.3     27.6

 10歳代（n=61）      3.3       0.0       0.0       0.0       0.0     29.5     39.3     41.0     14.8

 20歳代（n=27）      7.4      3.7      3.7      3.7       0.0     29.6     29.6     37.0     22.2

 30歳代（n=61）      6.6      4.9      4.9      3.3      6.6     37.7     37.7     41.0      9.8

 40歳代（n=76）      3.9      6.6      6.6      3.9      5.3     31.6     34.2     40.8     13.2

 50歳代（n=110）      4.5      9.1      8.2      7.3      6.4     15.5     29.1     32.7     25.5

 60歳代（n=167）      8.4      6.0      6.6      6.6      6.6     14.4     15.6     45.5     27.5

 70歳代（n=176）     12.5     11.9     11.9     14.8     15.3      8.5      5.7     42.0     32.4

 80歳代（n=74）      4.1      5.4      5.4      4.1      5.4      2.7      1.4     37.8     54.1

 90歳以上（n=13）       0.0     15.4       0.0      7.7      7.7      7.7       0.0     23.1     61.5

 男性（n=360）      5.3      5.6      6.1      5.8      6.1     20.6     22.5     42.2     25.6

 女性（n=392）      9.2      9.2      8.2      8.7      9.2     14.5     17.1     38.5     28.6

 答えたくない（n=6）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     16.7     50.0     33.3

 会社員（n=168）      2.4      2.4      3.6      2.4      2.4     25.6     29.2     39.9     22.0

 自営業（n=42）      9.5      9.5     16.7      9.5      9.5      9.5     14.3     59.5     19.0

 公務員（n=51）      2.0      2.0      2.0      2.0      2.0     43.1     47.1     17.6     25.5

 パート・アルバイト、
フリーター（n=124）

     6.5      8.1      6.5      5.6      8.1     16.1     22.6     38.7     25.0

 学生（n=64）      3.1      1.6       0.0      1.6      1.6     31.3     42.2     37.5     15.6

 無職（n=183）      9.8     10.9      9.3     10.4     12.6      6.0      3.3     44.3     38.8

 家事専業（n=103）     15.5     14.6     13.6     16.5     14.6      8.7      5.8     37.9     30.1

 その他（n=28）      3.6      3.6       0.0      3.6       0.0     10.7     14.3     53.6     28.6

性
別

職
業
別

単位：％

 全体（n=774）

年
代
別
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月 火 水 木 金 土 日
・
祝

特
に
決
ま

っ
て

い
な
い

不
明
・
無
回
答

       7.1        7.2        7.0        7.1        7.5      17.1      19.5      40.3      27.6

 旧橋本中学校区（n=76）        7.9      10.5        7.9      11.8        9.2      13.2      21.1      42.1      23.7

 紀見東中学校区（n=162）        7.4        7.4        8.0        8.0        9.9      17.3      19.8      42.0      25.9

 旧西部中学校区（n=48）        2.1        6.3        6.3        8.3        6.3      14.6      14.6      45.8      29.2

 旧学文路中学校区（n=52）        9.6        7.7        7.7        5.8        7.7      23.1      23.1      40.4      21.2

 隅田中学校区（n=116）        6.0        6.9        6.9        4.3        5.2      28.4      31.9      34.5      23.3

 紀見北中学校区（n=147）        8.2        6.1        6.8        7.5        8.2      16.3      18.4      37.4      31.3

 高野口中学校区（n=128）        6.3        7.0        7.0        5.5        5.5      11.7      11.7      40.6      33.6

 もっと情報提供を行ってほしい
（n=242）

       7.9        8.7        9.5        7.9        9.5      22.3      26.4      34.3      23.6

 いまのままでよい（n=269）        8.6        8.2        6.3        7.8        8.2      16.7      17.1      36.1      31.6

 情報の提供が多すぎる（n=1）         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0    100.0         0.0         0.0

 わからない（n=236）        5.1        5.5        5.5        5.9        5.5      14.0      16.5      50.8      25.4

 橋本市報（n=550）        8.5        8.2        7.8        8.5        8.5      16.4      17.3      39.3      30.0

 公民館報（n=186）        8.1        9.7        9.7        9.1      11.3      14.0      14.0      35.5      34.9

 橋本市ホームページ（n=210）        4.8        5.7        3.8        4.3        5.7      21.0      25.2      36.7      27.1

 公的機関のチラシ・ポスター・
パンフレットなど（n=230）

       8.3        8.3        8.3      10.0        9.6      14.8      15.2      39.6      30.4

 ＳＮＳ（橋本市LINE、Instagram、Ｘ）
など（n=311）

       6.8        7.4        6.8        5.8        6.8      26.0      30.9      38.6      18.3

 新聞・ラジオ・テレビなど（n=112）      10.7        8.0        6.3        8.9        6.3      17.0      17.0      41.1      28.6

 その他（n=23）        4.3        4.3        4.3        4.3        4.3      13.0      13.0      69.6      17.4

単位：％

 全体（n=774）

居
住
学
区
別

情
報
提
供
希
望
別

活
用
し
た
い
情
報
媒
体
別

居住学区別・情報提供希望別・活用したい情報媒体別にみると、すべての区分で「特に決まっていな

い」が最も高くなっています。 
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〈③午後（12：00～18：00）〉 

年代別・性別にみると、すべての区分で「特に決まっていない」が最も高くなっています。 

職業別にみると、〔公務員〕では「土」「日・祝」、〔学生〕では「日・祝」「特に決まっていない」、そ

の他の区分では「特に決まっていない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

月 火 水 木 金 土 日
・
祝

特
に
決
ま

っ
て

い
な
い

不
明
・
無
回
答

     6.8      7.2      7.8      7.5      6.7     19.0     19.4     40.7     28.2

 10歳代（n=61）      1.6       0.0       0.0      1.6       0.0     31.1     36.1     41.0     18.0

 20歳代（n=27）      7.4      3.7      7.4     11.1      7.4     22.2     25.9     37.0     25.9

 30歳代（n=61）      3.3      1.6      3.3      1.6      3.3     31.1     32.8     45.9     14.8

 40歳代（n=76）      3.9      6.6      5.3      5.3      2.6     30.3     31.6     39.5     19.7

 50歳代（n=110）      1.8      3.6      5.5      3.6      0.9     23.6     28.2     34.5     28.2

 60歳代（n=167）      9.0     10.2      9.6     10.8      7.8     15.0     13.8     44.9     26.9

 70歳代（n=176）     11.4     10.8     12.5     10.8     11.9     11.9      9.1     43.2     31.8

 80歳代（n=74）     10.8     10.8      9.5      9.5     13.5     10.8      8.1     35.1     43.2

 90歳以上（n=13）       0.0      7.7      7.7      7.7      7.7       0.0       0.0     23.1     61.5

 男性（n=360）      6.4      8.6      9.2      8.3      7.5     21.1     20.8     42.8     24.7

 女性（n=392）      7.1      5.9      6.6      6.6      5.9     17.3     18.1     39.0     30.9

 答えたくない（n=6）     16.7     16.7     16.7     16.7     16.7     16.7     16.7     50.0     16.7

 会社員（n=168）      1.2      3.6      3.6      3.0      1.8     26.2     28.0     41.1     22.0

 自営業（n=42）      4.8     11.9      9.5      9.5      4.8      7.1      9.5     59.5     16.7

 公務員（n=51）      2.0       0.0       0.0       0.0       0.0     49.0     49.0     17.6     27.5

 パート・アルバイト、
フリーター（n=124）

     5.6      4.8      8.1      7.3      3.2     18.5     21.0     39.5     29.8

 学生（n=64）      3.1      1.6       0.0      3.1       0.0     32.8     37.5     37.5     20.3

 無職（n=183）     13.1     13.7     15.3     12.6     15.3      9.8      7.1     44.8     32.2

 家事専業（n=103）     12.6     10.7     11.7     11.7     11.7      9.7      6.8     37.9     37.9

 その他（n=28）      7.1      7.1       0.0      7.1     10.7     10.7     10.7     50.0     25.0

性
別

職
業
別

単位：％

 全体（n=774）

年
代
別
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月 火 水 木 金 土 日
・
祝

特
に
決
ま

っ
て

い
な
い

不
明
・
無
回
答

       6.8        7.2        7.8        7.5        6.7      19.0      19.4      40.7      28.2

 旧橋本中学校区（n=76）        9.2      10.5        9.2      10.5        7.9      18.4      21.1      42.1      28.9

 紀見東中学校区（n=162）        8.0        6.8        8.0        8.0        6.8      19.1      19.8      42.0      25.9

 旧西部中学校区（n=48）        4.2        2.1        6.3        4.2        2.1      10.4      10.4      45.8      37.5

 旧学文路中学校区（n=52）        9.6        7.7        5.8        5.8        3.8      25.0      21.2      38.5      28.8

 隅田中学校区（n=116）        5.2        6.9        7.8        6.0        7.8      30.2      26.7      35.3      25.0

 紀見北中学校区（n=147）        6.1        7.5        7.5        6.1        8.2      17.0      19.0      39.5      32.0

 高野口中学校区（n=128）        7.0        9.4        9.4      10.2        7.0      16.4      18.0      40.6      22.7

 もっと情報提供を行ってほしい
（n=242）

       9.5      10.7        9.9      11.2        8.3      24.4      24.4      33.5      26.0

 いまのままでよい（n=269）        7.1        6.3        9.3        6.7        7.8      19.3      19.7      37.2      32.7

 情報の提供が多すぎる（n=1）         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0    100.0         0.0         0.0

 わからない（n=236）        4.2        5.1        4.7        5.1        4.2      14.8      14.8      51.7      24.6

 橋本市報（n=550）        8.4        8.2        8.9        8.7        8.0      19.3      18.5      39.6      29.8

 公民館報（n=186）      11.3      10.2      11.3      10.2      10.2      17.2      16.7      35.5      32.3

 橋本市ホームページ（n=210）        5.7        6.7        7.6        7.6        6.7      21.9      26.7      37.1      27.1

 公的機関のチラシ・ポスター・
パンフレットなど（n=230）

     10.0        8.3        8.3        8.3        7.4      18.3      16.5      40.0      30.0

 ＳＮＳ（橋本市LINE、Instagram、Ｘ）
など（n=311）

       6.4        8.0        8.0        8.7        6.4      26.7      28.6      39.2      19.3

 新聞・ラジオ・テレビなど（n=112）      10.7        9.8        7.1        8.9        6.3      16.1      18.8      40.2      29.5

 その他（n=23）         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0        8.7        8.7      73.9      17.4

単位：％

 全体（n=774）

居
住
学
区
別

情
報
提
供
希
望
別

活
用
し
た
い
情
報
媒
体
別

居住学区別・情報提供希望別・活用したい情報媒体別にみると、すべての区分で「特に決まっていな

い」が最も高くなっています。 
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〈④夜（18：00～）〉 

年代別・性別・職業別にみると、すべての区分で「特に決まっていない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月 火 水 木 金 土 日
・
祝

特
に
決
ま

っ
て

い
な
い

不
明
・
無
回
答

     4.8      4.1      5.2      4.7      5.9      8.7      7.0     43.7     40.3

 10歳代（n=61）      9.8      6.6      8.2      8.2     13.1     21.3     23.0     42.6     19.7

 20歳代（n=27）     14.8      7.4     14.8     11.1     14.8     18.5     22.2     44.4     18.5

 30歳代（n=61）      3.3      3.3      4.9      6.6     11.5     21.3     14.8     50.8     16.4

 40歳代（n=76）      3.9      5.3      6.6      5.3      7.9     14.5      9.2     46.1     30.3

 50歳代（n=110）      7.3     10.0      9.1      8.2     10.9     12.7      9.1     38.2     36.4

 60歳代（n=167）      5.4      3.6      4.8      3.6      3.6      3.6      3.0     48.5     41.9

 70歳代（n=176）      1.7      1.1      2.3      2.3      1.1      2.8      1.1     43.8     52.3

 80歳代（n=74）      1.4       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     35.1     63.5

 90歳以上（n=13）       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     30.8     69.2

 男性（n=360）      3.1      2.8      3.6      3.3      3.1      7.8      6.4     45.6     40.6

 女性（n=392）      6.1      5.4      6.6      5.9      8.4      9.7      7.4     42.3     39.8

 答えたくない（n=6）       0.0       0.0       0.0       0.0     16.7       0.0       0.0     50.0     33.3

 会社員（n=168）      7.1      7.7      8.9      7.7      9.5     13.7      8.9     43.5     31.5

 自営業（n=42）      4.8      2.4      4.8      2.4      2.4      2.4      4.8     64.3     26.2

 公務員（n=51）      9.8     11.8     11.8     11.8     15.7     21.6     21.6     33.3     29.4

 パート・アルバイト、
フリーター（n=124）

     4.8      0.8      4.0      3.2      7.3     12.1      5.6     43.5     36.3

 学生（n=64）      9.4      6.3      7.8      7.8     12.5     21.9     23.4     39.1     23.4

 無職（n=183）      1.1      1.1      1.1      1.1      0.5       0.0       0.0     45.9     53.0

 家事専業（n=103）      1.0      1.9      1.0      1.0      1.0      1.9      1.0     37.9     58.3

 その他（n=28）      7.1      7.1     10.7     10.7      3.6      3.6      7.1     53.6     35.7

性
別

職
業
別

単位：％

 全体（n=774）

年
代
別
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月 火 水 木 金 土 日
・
祝

特
に
決
ま

っ
て

い
な
い

不
明
・
無
回
答

       4.8        4.1        5.2        4.7        5.9        8.7        7.0      43.7      40.3

 旧橋本中学校区（n=76）      10.5        9.2      10.5      10.5      10.5        7.9        6.6      50.0      31.6

 紀見東中学校区（n=162）        4.3        3.1        3.1        3.7        5.6        8.6        5.6      45.7      40.1

 旧西部中学校区（n=48）        6.3        4.2        8.3        4.2        8.3        4.2        4.2      45.8      39.6

 旧学文路中学校区（n=52）        5.8        1.9        1.9        1.9        5.8        5.8         0.0      44.2      44.2

 隅田中学校区（n=116）        4.3        5.2        5.2        5.2        5.2      15.5      12.1      37.9      39.7

 紀見北中学校区（n=147）        4.1        2.7        4.1        4.1        5.4        9.5        8.2      40.8      41.5

 高野口中学校区（n=128）        3.1        4.7        6.3        3.9        3.9        6.3        7.0      43.0      43.8

 もっと情報提供を行ってほしい
（n=242）

       6.6        6.6        7.4        6.6        7.9      12.0        8.7      38.8      40.9

 いまのままでよい（n=269）        4.5        3.3        4.5        3.7        5.6        8.9        5.2      40.1      46.1

 情報の提供が多すぎる（n=1）         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0    100.0         0.0         0.0

 わからない（n=236）        3.0        2.1        3.4        3.4        4.2        5.9        7.2      52.5      32.6

 橋本市報（n=550）        4.5        4.2        4.7        4.5        6.0        8.4        5.8      42.2      43.8

 公民館報（n=186）        3.2        3.2        3.8        2.7        3.8        4.8        2.7      36.6      52.7

 橋本市ホームページ（n=210）        5.7        5.7        6.2        6.2        8.1        8.1        8.6      41.4      39.0

 公的機関のチラシ・ポスター・
パンフレットなど（n=230）

       4.3        3.0        3.0        3.9        3.5      10.0        5.7      43.0      43.0

 ＳＮＳ（橋本市LINE、Instagram、Ｘ）
など（n=311）

       6.4        5.1        7.1        6.4        9.3      12.9      10.3      44.7      30.9

 新聞・ラジオ・テレビなど（n=112）        4.5        3.6        3.6        3.6        4.5        3.6        6.3      42.0      46.4

 その他（n=23）         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0        8.7        4.3      69.6      21.7

単位：％

 全体（n=774）

居
住
学
区
別

情
報
提
供
希
望
別

活
用
し
た
い
情
報
媒
体
別

居住学区別・情報提供希望別・活用したい情報媒体別にみると、すべての区分で「特に決まっていな

い」が最も高くなっています。 
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４　生涯学習施設の利用状況について 

問 14　あなたは、市の生涯学習関連施設を利用したことがありますか。（1 つに○） 

〈利用の状況〉 

〔①公民館〕、〔②図書館〕では「ある」がそれぞれ 50.0％、54.4％と、その他の施設に比べて高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0 

54.4 

20.8 

4.0 

18.0 

3.9 

39.7 

32.2 

63.4 

78.8 

65.6 

79.1 

10.3 

13.4 

15.8 

17.2 

16.4 

17.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 公民館

② 図書館

③ 郷土資料館

④ あさもよし歴史館

⑤ 児童館・子ども館

⑥ 岡潔数学体験館

今回調査（n=774）

ある ない 不明・無回答
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14.9 

6.8 

6.8 

2.8 

10.4 

1.2 

3.6 

4.8 

0.4 

4.0 

2.0 

8.8 

5.6 

6.4 

41.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

講座、教室、展示等にそもそも興味

がない…

自分の希望に合う講座、教室、展示

等が…

講座、教室、展示等の情報（内容・費

用）に…

講座、教室、展示等に興味はある

が、ひとり…

講座、教室、展示等に参加する時間

が…

利用したい気持ちはあるが家族や職

場など…

自主的に活動したり民間施設を利用

して…

健康上の不安があり、出かけられな

いから

以前に参加してみたが、つまらな

かった・…

講座や教室は決まった人だけが参

加して…

講座や教室が、まじめでかたそうな

イメージ…

利用することに魅力を感じないから

その他

施設を知らない

不明・無回答

② 図書館（n=249）

19.2 

14.7 

10.4 

5.2 

13.4 

1.0 

1.6 

4.2 

0.0

8.8 

1.3 

9.8 

4.6 

6.8 

32.9 

0% 10% 20% 30% 40%

講座、教室、展示等にそもそも興味がない

から

自分の希望に合う講座、教室、展示等が

ないから

講座、教室、展示等の情報（内容・費用）に

気付かなかったから

講座、教室、展示等に興味はあるが、ひとり

では参加しにくいから

講座、教室、展示等に参加する時間が

ない、または時間が合わない

利用したい気持ちはあるが家族や職場など

周囲の理解が得られないから

自主的に活動したり民間施設を利用して

いるから

健康上の不安があり、出かけられないから

以前に参加してみたが、つまらなかった・

役にたたなかったから

講座や教室は決まった人だけが参加して

いて入っていきにくいイメージがあるから

講座や教室が、まじめでかたそうなイメージ

があるから

利用することに魅力を感じないから

その他

施設を知らない

不明・無回答

① 公民館（n=307）

〈利用しなかった主な理由〉（３つまで○） 

問 14 で「ない」を選択した人のみ 

①公民館では「講座、教室、展示等にそもそも興味がないから」が 19.2％と最も高く、次いで「自分

の希望に合う講座、教室、展示等がないから」が 14.7％となっています。 

②図書館では「講座、教室、展示等にそもそも興味がないから」が 14.9％と最も高く、次いで「講座、

教室、展示等に参加する時間がない、または時間が合わない」が 10.4％となっています。 
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16.9 

8.0 

9.8 

3.0 

5.7 

0.5 

1.0 

1.6 

0.2 

2.8 

1.6 

7.9 

2.5 

32.0 

25.9 

0% 10% 20% 30% 40%

講座、教室、展示等にそもそも興味

がない…

自分の希望に合う講座、教室、展示

等が…

講座、教室、展示等の情報（内容・

費用）に…

講座、教室、展示等に興味はある

が、ひとり…

講座、教室、展示等に参加する時間

が…

利用したい気持ちはあるが家族や職

場など…

自主的に活動したり民間施設を利用

して…

健康上の不安があり、出かけられな

いから

以前に参加してみたが、つまらな

かった・…

講座や教室は決まった人だけが参

加して…

講座や教室が、まじめでかたそうな

イメージ…

利用することに魅力を感じないから

その他

施設を知らない

不明・無回答

④ あさもよし歴史館（n=610）

19.3 

9.6 

10.8 

2.9 

7.5 

0.4 

1.4 

1.8 

0.0

3.5 

1.2 

10.2 

3.7 

18.9 

29.9 

0% 10% 20% 30% 40%

講座、教室、展示等にそもそも興味がない

から

自分の希望に合う講座、教室、展示等が

ないから

講座、教室、展示等の情報（内容・費用）に

気付かなかったから

講座、教室、展示等に興味はあるが、ひとり

では参加しにくいから

講座、教室、展示等に参加する時間が

ない、または時間が合わない

利用したい気持ちはあるが家族や職場など

周囲の理解が得られないから

自主的に活動したり民間施設を利用して

いるから

健康上の不安があり、出かけられないから

以前に参加してみたが、つまらなかった・

役にたたなかったから

講座や教室は決まった人だけが参加して

いて入っていきにくいイメージがあるから

講座や教室が、まじめでかたそうなイメージ

があるから

利用することに魅力を感じないから

その他

施設を知らない

不明・無回答

③ 郷土資料館（n=491）

③郷土資料館では「講座、教室、展示等にそもそも興味がないから」が 19.3％と最も高く、次いで「施

設を知らない」が 18.9％となっています。 

④あさもよし歴史館では「施設を知らない」が 32.0％と最も高く、次いで「講座、教室、展示等にそ

もそも興味がないから」が 16.9％となっています。 
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16.7 

6.7 

8.5 

4.9 

7.7 

0.8 

1.1 

1.8 

0.0 

3.8 

2.0 

8.0 

3.8 

27.6 

26.5 

0% 10% 20% 30%

講座、教室、展示等にそもそも興味

がない…

自分の希望に合う講座、教室、展示

等が…

講座、教室、展示等の情報（内容・

費用）に…

講座、教室、展示等に興味はある

が、ひとり…

講座、教室、展示等に参加する時間

が…

利用したい気持ちはあるが家族や職

場など…

自主的に活動したり民間施設を利用

して…

健康上の不安があり、出かけられな

いから

以前に参加してみたが、つまらな

かった・…

講座や教室は決まった人だけが参

加して…

講座や教室が、まじめでかたそうな

イメージ…

利用することに魅力を感じないから

その他

施設を知らない

不明・無回答

⑥ 岡潔数学体験館（n=612）

15.4 

10.8 

7.5 

3.1 

6.1 

0.6 

1.2 

1.6 

0.0

3.9 

1.0 

10.0 

5.3 

22.8 

30.3 

0% 10% 20% 30% 40%

講座、教室、展示等にそもそも興味がない

から

自分の希望に合う講座、教室、展示等が

ないから

講座、教室、展示等の情報（内容・費用）に

気付かなかったから

講座、教室、展示等に興味はあるが、ひとり

では参加しにくいから

講座、教室、展示等に参加する時間が

ない、または時間が合わない

利用したい気持ちはあるが家族や職場など

周囲の理解が得られないから

自主的に活動したり民間施設を利用して

いるから

健康上の不安があり、出かけられないから

以前に参加してみたが、つまらなかった・

役にたたなかったから

講座や教室は決まった人だけが参加して

いて入っていきにくいイメージがあるから

講座や教室が、まじめでかたそうなイメージ

があるから

利用することに魅力を感じないから

その他

施設を知らない

不明・無回答

⑤児童館・子ども館（n=508）

⑤児童館・子ども館では「施設を知らない」が 22.8％と最も高く、次いで「講座、教室、展示等にそ

もそも興味がないから」が 15.4％となっています。 

⑥岡潔数学体験館では「施設を知らない」が 27.6％と最も高く、次いで「講座、教室、展示等にそも

そも興味がないから」が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 歩きでは行きにくい。ある程度施設は駅前に集約し

てほしい
施設に行く為の手段が無い。

 
行く理由がないから

一度は行ってみたいと思っていますが、何となく行

きそびれています。

 移動手段がない 農業が忙しい

 考えたことがない たまたま行く機会が無かった

 子供がいないから（他３件） 運営側の PR 不足を感じる

 時間的なタイミングが合わなかった 郷土資料館はまだ開いていないから

 仕事 参加してみたいが自身のタイミングがあわない

 スポーツの指導者として、月間で休みの日は錬成会、

試合と予定が多く利用機会がない。

少し興味はある。近くに行く事があれば立ち寄って

みようと思っている。

 昔は利用したが、子供が大きくなったので今は行く

ことがなくなった

図書館は、借りてまで読みたい本もないし、遠い。 

岡潔数学体験館は、そのうち行ってみようと思う。

 自分も病院通いあり。一人暮らしの母の世話あり。 積極的な関心が無いから

 施設が遠かった 利用してみたいとは思う
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問 15　あなたは、どのような教室、講座、展示等があれば生涯学習関連施設を利用したいと思います

か。（３つまで○） 

「趣味的・教養的なもの（音楽・読書・美術・文学・歴史 など）」が 59.8％と最も高く、次いで「健

康づくり（健康・栄養・スポーツなど）」が 54.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 特にない（他６件） 参加賞のあるもの

 分からない（他１件） 参加出来ない

 IT（パソコン、タブレット、携帯操作） 残念ながら今は介護の為参加出来ない

 あまり興味がない 特に興味がない

 開催場所によって？ どれも行きたくない

 郷土料理講習 興味があれば自分でしらべます

 健康上 部活動地域移行について。

59.8 

54.9 

10.6 

15.5 

13.4 

13.0 

4.4 

9.0 

0% 20% 40% 60%

趣味的・教養的なもの（音楽・読書・美術・

文学・歴史など）

健康づくり（健康・栄養・スポーツなど）

子育て・教育に関するもの（家庭教育・

子育て支援など）

社会的なもの（地域問題・環境問題・

時事問題・国際問題など）

職業的なもの（仕事に関する知識や技術

など）

ボランティア活動に必要な知識や技能に

関すること

その他

不明・無回答

今回調査（n=774）
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28.2 

39.5 

11.9 

22.7 

12.5 

0.8 

1.7 

2.6 

5.7 

4.1 

1.9 

32.0 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40%

自治会活動

清掃活動

防災訓練

お祭りなどの地域行事

公民館での行事

地域子ども会活動

子ども館・児童館での活動

子どもの見守りやあいさつ運動

園・学校でのボランティア活動

ＰＴＡ活動・保護者会

その他

参加していない

不明・無回答

今回調査（n=774）

５　地域活動の参加状況について 

問 16　あなたは、この 1 年間で地域のどのような活動に参加しましたか。（３つまで○） 

「清掃活動」が 39.5％と最も高く、次いで「参加していない」が 32.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 紀●地域のイベント 百歳体操

 公民館ボランティア ふれあいサロン

 サークル活動 防災ボランティア

 小学校児童との交流会 ラジオ体操等

 スポーツ少年団 自分史

 陶磁器リサイクル市受付●係 主なもの３つに絞る質問の意図がわからない。



56

年代別にみると、〔10 歳代〕では「お祭りなどの地域行事」、〔20歳代〕〔90 歳以上〕では「参加して

いない」、〔30 歳代〕では「お祭りなどの地域行事」「参加していない」、その他の区分では「清掃活動」

が最も高くなっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「清掃活動」が最も高くなっています。 

職業別にみると、〔自営業〕では「自治会活動」「清掃活動」、〔学生〕では「お祭りなどの地域行事」、

その他の区分では「清掃活動」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自
治
会
活
動

清
掃
活
動

防
災
訓
練

お
祭
り
な
ど
の
地
域
行
事

公
民
館
で
の
行
事

地
域
子
ど
も
会
活
動

子
ど
も
館
・
児
童
館
で
の
活
動

子
ど
も
の
見
守
り
や
あ
い
さ
つ
運
動

園
・
学
校
で
の
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動

Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動
・
保
護
者
会

そ
の
他

参
加
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

    28.2     39.5     11.9     22.7     12.5      0.8      1.7      2.6      5.7      4.1      1.9     32.0      3.2

 10歳代（n=61）      3.3     16.4      8.2     45.9      6.6      1.6      1.6       0.0     18.0       0.0       0.0     39.3       0.0

 20歳代（n=27）     11.1     22.2      3.7     25.9       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     55.6       0.0

 30歳代（n=61）     19.7     27.9      3.3     36.1     13.1      1.6      8.2      1.6      9.8     13.1      1.6     36.1       0.0

 40歳代（n=76）     25.0     35.5      5.3     27.6      5.3      1.3      3.9      3.9     11.8     21.1      1.3     34.2      2.6

 50歳代（n=110）     35.5     50.9     14.5     14.5      7.3       0.0      0.9      3.6      1.8      6.4      1.8     28.2      1.8

 60歳代（n=167）     29.3     43.1     10.8     17.4      9.6      0.6      0.6      1.2      3.0      0.6      4.8     31.7      3.0

 70歳代（n=176）     36.4     45.5     17.6     19.3     21.6      0.6      0.6      3.4      4.0       0.0      0.6     26.1      4.0

 80歳代（n=74）     33.8     41.9     16.2     18.9     18.9      1.4       0.0      2.7      2.7       0.0      1.4     32.4      9.5

 90歳以上（n=13）       0.0      7.7     15.4     15.4     23.1       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0      7.7     53.8     15.4

 男性（n=360）     31.4     42.8     14.2     23.1     10.0      0.6      0.8      1.9      4.4      2.5      2.5     30.8      3.6

 女性（n=392）     24.7     36.5     10.2     22.4     14.8      1.0      2.3      2.8      6.6      5.9      1.5     33.4      3.1

 答えたくない（n=6）     16.7       0.0       0.0     16.7       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0       0.0     66.7       0.0

 会社員（n=168）     22.0     41.7      7.7     22.0      4.8      0.6      2.4      0.6      4.8      3.6      1.8     38.1      2.4

 自営業（n=42）     47.6     47.6     19.0     31.0      4.8       0.0       0.0      9.5      2.4      4.8      2.4     23.8      2.4

 公務員（n=51）     41.2     45.1     15.7     25.5     11.8       0.0      3.9       0.0      5.9     11.8      3.9     23.5      2.0

 パート・アルバイト、
フリーター（n=124）

    33.1     36.3     12.9     21.8      9.7      1.6      1.6      4.0      4.0     11.3      1.6     32.3      0.8

 学生（n=64）      3.1     17.2      7.8     46.9      7.8      1.6      3.1       0.0     15.6       0.0       0.0     40.6       0.0

 無職（n=183）     30.6     37.7     12.6     15.8     16.4      1.1       0.0      1.6      3.8       0.0      2.2     33.9      7.1

 家事専業（n=103）     26.2     48.5     15.5     16.5     26.2       0.0      1.0      1.9      4.9      3.9      1.0     27.2      3.9

 その他（n=28）     28.6     39.3      7.1     25.0     17.9       0.0      3.6     10.7     10.7       0.0      7.1     17.9      3.6

性
別

単位：％

 全体（n=774）

年
代
別

職
業
別
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自
治
会
活
動

清
掃
活
動

防
災
訓
練

お
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り
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ど
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地
域
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事

公
民
館
で
の
行
事

地
域
子
ど
も
会
活
動

子
ど
も
館
・
児
童
館
で
の
活
動

子
ど
も
の
見
守
り
や
あ
い
さ
つ
運
動

園
・
学
校
で
の
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動

Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動
・
保
護
者
会

そ
の
他

参
加
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

     28.2      39.5      11.9      22.7      12.5        0.8        1.7        2.6        5.7        4.1        1.9      32.0        3.2

 旧橋本中学校区（n=76）      17.1      35.5        5.3      26.3        9.2        1.3        3.9         0.0        2.6        1.3         0.0      40.8        3.9

 紀見東中学校区（n=162）      32.1      37.0        9.9      21.0      11.7         0.0        1.9        2.5        5.6        4.3        3.1      33.3        1.2

 旧西部中学校区（n=48）      29.2      47.9      12.5      33.3      16.7         0.0        4.2         0.0         0.0        4.2         0.0      22.9        6.3

 旧学文路中学校区（n=52）      17.3      25.0        7.7      21.2      21.2         0.0         0.0        3.8        1.9        1.9        1.9      46.2         0.0

 隅田中学校区（n=116）      29.3      37.9      13.8      31.9        9.5        2.6         0.0        4.3        9.5        5.2        0.9      26.7        6.0

 紀見北中学校区（n=147）      25.9      48.3        8.8      17.7        8.8        0.7        1.4        1.4        4.8        5.4        4.1      31.3        2.0

 高野口中学校区（n=128）      31.3      35.9      19.5      15.6      14.1         0.0        0.8        4.7        5.5        4.7        1.6      35.2        4.7

 もっと情報提供を行ってほしい（n=242）      27.7      41.3        9.5      24.8      12.8        0.8        2.5        2.1        5.0        4.5        2.1      27.7        3.7

 いまのままでよい（n=269）      37.2      46.8      16.4      22.7      16.7        0.7        1.1        4.5        7.8        5.6        2.6      24.9        2.6

 情報の提供が多すぎる（n=1）         0.0         0.0    100.0    100.0         0.0         0.0         0.0         0.0         0.0    100.0         0.0         0.0         0.0

 わからない（n=236）      16.9      28.8        8.9      20.3        7.2        0.4        1.3        0.8        4.2        2.1        1.3      45.3        3.4

単位：％

 全体（n=774）

居
住
学
区
別

情
報
提
供

希
望
別

居住学区別にみると、〔旧橋本中学校区〕〔旧学文路中学校区〕では「参加していない」、その他の区分

では「清掃活動」が最も高くなっています。 

情報提供希望別にみると、〔わからない〕では「参加していない」、その他の区分では「清掃活動」が

最も高くなっています。 
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問 16 で地域活動に参加した人のみ 

問 17　あなたが地域での活動に参加した「きっかけ」は何ですか。（３つまで○） 

「自治会や町内会の回覧を見て」が 61.3％と最も高く、次いで「広報誌（橋本市報、公民館報など）

を見て」が 29.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.1 

3.8 

10.2 

6.8 

8.2 

3.4 

61.3 

2.4 

13.8 

5.2 

9.4 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

広報誌（橋本市報、公民館報など）を

見て

ホームページを見て

チラシ・ポスターなどを見て

ＳＮＳ（橋本市LINE、Instagram、Ｘ）など

を見て

公民館などのサークル活動を通して

地域子ども会活動を通して

自治会や町内会の回覧を見て

講座などに出席して

知人からの紹介

行政からの依頼

その他

不明・無回答

今回調査（n=501）
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参加した活動別にみると、〔公民館での行事〕〔子ども館・児童館での活動〕では「広報誌（橋本市報、

公民館報など）を見て」、〔地域子ども会活動〕では「地域子ども会活動を通して」、その他の区分では「自

治会や町内会の回覧を見て」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 JRの下兵庫駅が余りにきたないから清掃した 地域活動の運営者として

 園、学校からの案内 地域行事で参加することは決まっているため

 回覧板（他１件） 地域行事の役をしている為

 回覧板回ってきたから 地域の班長等による

 家族に連れられて 当番

 学校 何らかの学校の活動への参加が義務のため

 学校からのあっせん ブロック長（防災）に指定されたから

 学校からの依頼 防災ラジオを聞いて

 学校からのお便りを見て参加しました。 まえからずっと参加しているから

 学校からボランティアに行った 役員だったから

 学校の PTA 活動からの延長で頼まれたから 老人会活動として

 更生保護会からの依頼 家庭の影響

 個人ではなく町内会の清掃活動 学校から

 参加要請があった為 区で半ば強制なので。

 自治会活動で 自治会の役員のため

 自治会の役（班長になったから） 昔から行っている為

 小学校からの通知 地区で決まっている行事なので。

 スポーツ少年団に所属 毎年参加しているから

 楽しそうだったから

広
報
誌

（
橋
本
市
報

、
公
民
館
報
な
ど

）
を

見
て

ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ
を
見
て

チ
ラ
シ
・
ポ
ス
タ
ー
な
ど
を
見
て

Ｓ
Ｎ
Ｓ

（
橋
本
市
L
I
N
E

、

I
n
s
t
a
g
r
a
m

、
Ｘ

）
な
ど
を
見
て

公
民
館
な
ど
の
サ
ー
ク
ル
活
動
を
通
し
て

地
域
子
ど
も
会
活
動
を
通
し
て

自
治
会
や
町
内
会
の
回
覧
を
見
て

講
座
な
ど
に
出
席
し
て

知
人
か
ら
の
紹
介

行
政
か
ら
の
依
頼

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

    29.1      3.8     10.2      6.8      8.2      3.4     61.3      2.4     13.8      5.2      9.4      1.6

 自治会活動（n=218）     34.9      5.0      9.6      6.9      9.6      2.8     72.0      2.3     11.9      7.8      8.3      2.3

 清掃活動（n=306）     28.8      5.2      9.2      4.6      7.2      2.6     73.2      1.6     10.1      3.9      7.5      0.3

 防災訓練（n=92）     33.7      3.3     15.2      2.2     10.9      2.2     71.7      5.4     10.9     13.0      7.6       0.0

 お祭りなどの地域行事（n=176）     36.4      4.5     15.3     12.5      9.1      6.3     54.0      4.0     19.3      5.7     10.8      1.7

 公民館での行事（n=97）     56.7      5.2     13.4      7.2     26.8      6.2     48.5      8.2     18.6      6.2      6.2      1.0

 地域子ども会活動（n=6）       0.0       0.0       0.0       0.0     16.7     50.0     33.3       0.0       0.0     16.7       0.0       0.0

 子ども館・児童館での活動（n=13）     84.6      7.7     30.8     23.1      7.7       0.0     46.2      7.7     23.1       0.0       0.0       0.0

 子どもの見守りやあいさつ運動（n=20）     25.0       0.0     15.0      5.0       0.0      5.0     65.0       0.0     35.0      5.0     20.0       0.0

 園・学校でのボランティア活動（n=44）     20.5      4.5     18.2      9.1      6.8      6.8     31.8       0.0     29.5     11.4     27.3      4.5

 ＰＴＡ活動・保護者会（n=32）     31.3       0.0     12.5     12.5      3.1      6.3     43.8       0.0     18.8      9.4     21.9       0.0

 その他（n=15）     26.7      6.7     13.3      6.7     13.3       0.0     46.7       0.0     26.7     13.3     26.7       0.0

参
加
し
た
活
動
別

単位：％

 全体（n=501）
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39.1 

1.2 

25.4 

13.3 

10.5 

34.3 

0.4 

9.7 

17.3 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事や家事が忙しくて時間がとれなかった

子どもや親を見てくれる人がいなかった

したい内容が身近になかった

必要な情報（内容・時間・場所など）が

入手できなかった

一緒に活動する仲間がいなかった

きっかけがなかったり、必要性を感じなかった

家族や職場の理解が得られなかった

人前に出るのが恥ずかしい

その他

不明・無回答

今回調査（n=248）

問 16 で「参加していない」を選択した人のみ 

問 18　あなたが、この 1 年間で地域での活動に参加しなかった理由は何ですか。（３つまで○） 

「仕事や家事が忙しくて時間がとれなかった」が 39.1％と最も高く、次いで「きっかけがなかった

り、必要性を感じなかった」が 34.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「仕事や家事が忙しくて時間がとれなかった」が 16.3 ポイント、「したい内

容が身近になかった」が 10.6 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 60 才までにはずいぶん参加しましたが、体調不良に

は勝てない

体に障害（骨せつをしてしまいまして一度ならず二

度迄）

 足がない 体調不良

 移住者で地域とのかかわりが無い 体調不良、体力の衰え

 学校が忙しく時間がとれなかった 体力・気力がない

 体が不自由なため 体力がない。体調不良

 身体が不自由な為に出来ません 体力がないから

 体がむり 長距離歩行が困難だから

 身体が悪い 何の活動があるかしらない

 初耳 病院行が多い

 興味がない（他１件） 病気

 気をつかう 病気がちの為

 健康上（他１件） 勉強が忙しくて時間がとれなかった。

 健康の面で不安があった為。 身体が不自由。通院など

 高齢のため 人付き合いが煩わしい

 堺東駅近くで公共の学びの場を見つけたので。 知らなかったから

 参加したくないから 分からない

 仕事で疲れていたから
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問 19　あなたは、「共育コミュニティ」について知っていますか。（あてはまるものすべてに○） 

「具体的にはわからない」が 62.1％と最も高く、次いで「学校との連携・支援（学習支援など）」が

15.9％となっています。 

年代別・性別にみると、すべての区分で「具体的にはわからない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

コ
ー
デ

ィ
ネ
ー
タ
ー

学
校
と
の
連
携
・
支
援

（
学
習
支

援
な
ど

）

地
域
と
の
連
携

（
地
域
行
事
の
支

援
な
ど

）

放
課
後
ふ
れ
あ
い
ル
ー
ム

そ
の
他

具
体
的
に
は
わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

     7.8     15.9     13.4     15.4      0.4     62.1     13.3

 10歳代（n=61）      3.3     14.8      9.8     21.3       0.0     63.9      6.6

 20歳代（n=27）      3.7     14.8     14.8      7.4      3.7     70.4      3.7

 30歳代（n=61）     13.1     26.2     14.8     27.9       0.0     65.6       0.0

 40歳代（n=76）     18.4     26.3     21.1     26.3       0.0     60.5      5.3

 50歳代（n=110）      9.1     18.2     14.5     18.2       0.0     69.1      6.4

 60歳代（n=167）      7.8     15.0     11.4     14.4       0.0     70.1      9.0

 70歳代（n=176）      4.5     11.9     13.6      9.1      1.1     58.0     19.9

 80歳代（n=74）      5.4      8.1     12.2      6.8       0.0     41.9     39.2

 90歳以上（n=13）       0.0      7.7      7.7       0.0       0.0     53.8     38.5

 男性（n=360）      6.1     11.7     10.6      8.9      0.8     67.2     12.8

 女性（n=392）      9.7     20.4     16.8     21.4       0.0     57.4     13.3

 答えたくない（n=6）       0.0       0.0       0.0     16.7       0.0     66.7     16.7

性
別

単位：％

 全体（n=774）

年
代
別

7.8 

15.9 

13.4 

15.4 

0.4 

62.1 

13.3 

0% 20% 40% 60% 80%

コーディネーター

学校との連携・支援（学習支援など）

地域との連携（地域行事の支援など）

放課後ふれあいルーム

その他

具体的にはわからない

不明・無回答

今回調査（n=774）
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問 20　あなたの生涯学習に対する重要度と、橋本市の取り組みに対する満足度について教えてくだ

さい。（それぞれ１つに○） 

〈重要〉 

〔①子どもの教育にかかわって、学校と地域との連携や協力を深めていくこと〕〔②持続可能な社会

づくりの担い手を育てるための教育〕〔⑤社会教育施設（公民館、図書館、子ども館・児童館など）の職

員などの育成・配置〕〔⑦生涯学習に関する情報を得やすくすること〕では「重要」、その他の項目では

「やや重要」が最も高くなっています。また、〔⑨生涯学習を通じて身につけた成果やその成果を生かし

た活動を評価すること〕では『重要（「重要」と「やや重要」の計）』が 52.6％と、その他の項目に比べ

て低くなっています。 
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13.7 

18.3 

18.9 

18.5 

11.4 

11.1 

11.1 

11.5 

10.9 

11.0 

10.7 

11.0 

11.2 

11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 子どもの教育にかかわって、学校と地域

との連携や協力を深めていくこと

② 持続可能な社会づくりの担い手を育てる

ための教育

③ 地域をつくる話し合いの場づくりの推進

④ 施設でのサービスの充実（講座や教室の

充実、開館時間の拡大など）

⑤ 社会教育施設（公民館、図書館、子ども

館・児童館など）の職員などの育成・配置

⑥ 生涯学習を支援する地域の人材育成

⑦ 生涯学習に関する情報を得やすくすること

⑧ 社会教育団体、青少年団体などのボラン

ティア活動を活発にさせたり、その活動を

支援すること

⑨ 生涯学習を通じて身につけた成果や

その成果を生かした活動を評価すること

⑩ 郷土の文化財を活用すること

今回調査（n=774）

重要 やや重要 あまり重要でない

重要でない わからない 不明・無回答



63

〈満足度〉 

すべての項目で「やや満足」が最も高くなっています。また、〔①子どもの教育にかかわって、学校と

地域との連携や協力を深めていくこと〕〔⑤社会教育施設（公民館、図書館、子ども館・児童館など）の

職員などの育成・配置〕では『満足（「満足」と「やや満足」の計）』が４割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.3 

4.9 

5.7 

6.3 

8.4 

5.0 

5.2 

5.7 

5.0 

5.7 

35.7 

32.3 

30.5 

33.5 

36.6 

31.4 

30.0 

31.8 

33.5 

29.7 

17.3 

21.7 

22.4 

20.0 

14.5 

22.0 

23.8 

21.2 

18.3 

21.3 

3.4 

4.8 

5.0 

4.1 

4.9 

4.1 

5.2 

3.6 

4.5 

5.2 

35.4 

36.3 

36.4 

36.0 

35.7 

37.5 

35.9 

37.7 

38.6 

38.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 子どもの教育にかかわって、学校と地域

との連携や協力を深めていくこと

② 持続可能な社会づくりの担い手を育てる

ための教育

③ 地域をつくる話し合いの場づくりの推進

④ 施設でのサービスの充実（講座や教室の

充実、開館時間の拡大など）

⑤ 社会教育施設（公民館、図書館、子ども

館・児童館など）の職員などの育成・配置

⑥ 生涯学習を支援する地域の人材育成

⑦ 生涯学習に関する情報を得やすくすること

⑧ 社会教育団体、青少年団体などのボラン

ティア活動を活発にさせたり、その活動を

支援すること

⑨ 生涯学習を通じて身につけた成果や

その成果を生かした活動を評価すること

⑩ 郷土の文化財を活用すること

今回調査（n=774）

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答
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６　スポーツ・運動の実施状況について 

問 21　あなたは、スポーツ・運動をすることが好きですか。（１つに○） 

「好き」が 36.4％と最も高く、次いで「やや好き」が 26.1％となっています。 

前回調査では、「やや好き」が 36.0％と最も高く、次いで「好き」が 33.1％となっています。 

年代別にみると、〔90 歳以上〕では「やや好き」「どちらでもない」、その他の区分では「好き」が最

も高くなっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「好き」が最も高くなっています。 

職業別にみると、〔家事専業〕では「どちらでもない」、その他の区分では「好き」が最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

※「どちらでもない」は今回のみの選択肢 

 

 

好
き

や
や
好
き

ど
ち
ら
で
も
な
い

や
や
嫌
い

嫌
い

不
明
・
無
回
答

    36.4     26.1     19.5      8.0      6.8      3.1

 10歳代（n=61）     47.5     19.7     11.5      8.2     13.1       0.0

 20歳代（n=27）     40.7     25.9     11.1     11.1     11.1       0.0

 30歳代（n=61）     44.3     18.0     13.1      9.8     14.8       0.0

 40歳代（n=76）     32.9     21.1     23.7     11.8     10.5       0.0

 50歳代（n=110）     31.8     29.1     22.7     11.8      4.5       0.0

 60歳代（n=167）     34.7     32.9     20.4      4.8      5.4      1.8

 70歳代（n=176）     34.7     26.1     23.3      8.0      4.5      3.4

 80歳代（n=74）     41.9     23.0     14.9      4.1      2.7     13.5

 90歳以上（n=13）     15.4     23.1     23.1      7.7       0.0     30.8

 男性（n=360）     45.8     25.6     17.8      5.8      3.9      1.1

 女性（n=392）     27.6     27.0     21.2      9.9      9.4      4.8

 答えたくない（n=6）     33.3       0.0     33.3     16.7     16.7       0.0

 会社員（n=168）     38.7     31.5     14.9      8.9      6.0       0.0

 自営業（n=42）     50.0     23.8     19.0      4.8       0.0      2.4

 公務員（n=51）     58.8     15.7     15.7      3.9      5.9       0.0

 パート・アルバイト、
フリーター（n=124）

    29.0     28.2     21.0     12.1      8.9      0.8

 学生（n=64）     46.9     21.9     10.9      7.8     12.5       0.0

 無職（n=183）     30.6     25.1     21.3      8.7      7.7      6.6

 家事専業（n=103）     28.2     23.3     30.1      5.8      5.8      6.8

 その他（n=28）     35.7     32.1     21.4      3.6       0.0      7.1

性
別

単位：％

 全体（n=774）

年
代
別

職
業
別

36.4 

33.1 

26.1 

36.0 

19.5 8.0 

18.9 

6.8 

9.5 

3.1 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=774）

前回調査（n=1,119）

好き やや好き どちらでもない やや嫌い 嫌い 不明・無回答
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問 22　あなたは、スポーツを観るまたは応援することは好きですか。（１つに○） 

「好き」が 46.6％と最も高く、次いで「やや好き」が 27.9％となっています。 

前回調査では、「好き」が 44.0％と最も高く、次いで「やや好き」が 36.6％となっています。 

年代別にみると、〔90 歳以上〕では「やや好き」、その他の区分では「好き」が最も高くなっています。 

性別・職業別にみると、すべての区分で「好き」が最も高くなっています。 

スポーツをすることが好きか別にみると、〔好き〕では「好き」、〔やや好き〕〔やや嫌い〕では「やや

好き」、〔どちらでもない〕〔嫌い〕では「どちらでもない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

※「どちらでもない」は今回のみの選択肢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.6 

44.0 

27.9 

36.6 

17.1 3.4 

11.4 

2.5 

6.1 

2.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=774）

前回調査（n=1,119）

好き やや好き どちらでもない やや嫌い 嫌い 不明・無回答

好
き

や
や
好
き

ど
ち
ら
で
も
な
い

や
や
嫌
い

嫌
い

不
明
・
無
回
答

    46.6     27.9     17.1      3.4      2.5      2.6

 10歳代（n=61）     55.7     16.4     23.0      1.6      3.3       0.0

 20歳代（n=27）     44.4     29.6     18.5      7.4       0.0       0.0

 30歳代（n=61）     52.5     14.8     24.6      1.6      4.9      1.6

 40歳代（n=76）     38.2     26.3     25.0      6.6      3.9       0.0

 50歳代（n=110）     44.5     30.0     14.5      6.4      4.5       0.0

 60歳代（n=167）     44.9     30.5     18.0      3.0      1.8      1.8

 70歳代（n=176）     43.8     38.1     11.9      2.3      0.6      3.4

 80歳代（n=74）     64.9     16.2      9.5       0.0      1.4      8.1

 90歳以上（n=13）     15.4     30.8     23.1      7.7       0.0     23.1

 男性（n=360）     53.1     25.8     13.9      3.6      2.5      1.1

 女性（n=392）     40.8     30.6     19.9      3.1      1.8      3.8

 答えたくない（n=6）     16.7     16.7     16.7     16.7     33.3       0.0

 会社員（n=168）     46.4     27.4     19.0      2.4      4.8       0.0

 自営業（n=42）     54.8     23.8     11.9      7.1       0.0      2.4

 公務員（n=51）     64.7      7.8     17.6      7.8      2.0       0.0

 パート・アルバイト、
フリーター（n=124）

    38.7     37.9     16.9      3.2      1.6      1.6

 学生（n=64）     56.3     15.6     23.4      1.6      3.1       0.0

 無職（n=183）     41.5     33.3     13.7      4.4      2.2      4.9

 家事専業（n=103）     46.6     26.2     20.4      1.9       0.0      4.9

 その他（n=28）     50.0     32.1      7.1       0.0      3.6      7.1

 好き（n=282）     77.3     13.1      7.8      1.1      0.7       0.0

 やや好き（n=202）     39.1     48.5     10.9      1.5       0.0       0.0

 どちらでもない（n=151）     23.8     34.4     35.1      3.3      2.6      0.7

 やや嫌い（n=62）     22.6     33.9     27.4     12.9      3.2       0.0

 嫌い（n=53）     18.9     13.2     32.1     13.2     20.8      1.9

性
別

職
業
別

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
こ
と
が

好
き
か
別

単位：％

 全体（n=774）

年
代
別
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週
に
３
日
以
上

週
に
１
～

２
日
程
度

月
に
１
～

３
日

３
か
月
に
１
～

２
日

年
に
１
～

３
日

ス
ポ
ー

ツ
・
運
動
は

し
な
い

不
明
・
無
回
答

     22.1      25.6      11.1        3.0        4.5      30.7        3.0

 好き（n=282）      35.5      33.7      12.8        2.5        4.6        9.9        1.1

 やや好き（n=202）      21.3      29.7      13.4        5.0        5.9      23.8        1.0

 どちらでもない（n=151）        9.9      14.6      11.9        2.0        3.3      58.3         0.0

 やや嫌い（n=62）      14.5      29.0        4.8        3.2        6.5      41.9         0.0

 嫌い（n=53）        7.5        3.8        3.8        1.9        1.9      81.1         0.0

単位：％

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
こ
と
が

好
き
か
別

 全体（n=774）

問 23　あなたは、どの程度スポーツ・運動をしていますか。（１つに○） 

「スポーツ・運動はしない」が 30.7％と最も高く、次いで「週に１～２日程度」が 25.6％となってい

ます。 

前回調査と比較すると、「週に３日以上」が 5.8 ポイント、「週に１～２日程度」が 6.2 ポイント高く

なっています。 

スポーツをすることが好きか別にみると、〔好き〕では「週に３日以上」、〔やや好き〕では「週に１～

２日程度」、その他の区分では「スポーツ・運動はしない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.1 

25.6 

11.1 

3.0 

4.5 

30.7 

3.0 

16.3 

19.4 

12.5 

5.3 

7.6 

35.5 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40%

週に３日以上

週に１～２日程度

月に１～３日

３か月に１～２日

年に１～３日

スポーツ・運動はしない

不明・無回答

今回調査（n=774） 前回調査（n=1,119）
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問 23 でスポーツ・運動をしている人のみ 

問 24　あなたは、スポーツ・運動をどこでしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

「自宅」が 40.4％と最も高く、次いで「自宅近所の道路や空き地」が 32.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「自宅」が 27.7 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 朝のウォーキング近くの山（丘） ダンススタジオ

 歩く事、野外で 町内

 海 通勤途上

 海、山 どこでも

 紀の川の堤防 登山

 紀ノ川河川敷 登山・ゴルフ

 近郊の山 登山のため山岳

 区民会館 バイクツーリング

 区民会館での老人クラブの体操教室、紀の川べりの

散歩
農業で体を動かすので運動はしています。場所は畑。

 ゴルフ場（他１件） ひと駅歩き

 ゴルフ場・練習場 山（他２件）

 市外の道路 遊歩道

 しない 老人会

40.4 

32.6 

17.5 

11.3 

20.9 

14.2 

6.8 

6.2 

9.2 

0.0

12.7 

39.7 

16.1 

5.6 

27.5 

13.6 

7.5 

11.1 

10.8 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自宅

自宅近所の道路や空き地

公園や広場

学校の施設

市内の公共施設

市内の民間施設

市外の公共施設

市外の民間施設

その他

不明・無回答

今回調査（n=513） 前回調査（n=683）
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自
宅

自
宅
近
所
の
道
路
や
空
き
地

公
園
や
広
場

学
校
の
施
設

市
内
の
公
共
施
設

市
内
の
民
間
施
設

市
外
の
公
共
施
設

市
外
の
民
間
施
設

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

     40.4      32.6      17.5      11.3      20.9      14.2        6.8        6.2        9.2         0.0

 週に３日以上（n=171）      43.3      37.4      19.3      16.4      21.6      19.9        7.6        3.5        8.8         0.0

 週に１～２日程度（n=198）      36.4      32.3      15.2      11.6      26.8      12.6        6.6        5.1        7.1         0.0

 月に１～３日（n=86）      47.7      29.1      22.1        5.8      10.5      11.6        4.7        9.3      10.5         0.0

 ３か月に１～２日（n=23）      34.8      26.1        8.7        8.7      21.7        8.7        8.7        4.3      13.0         0.0

 年に１～３日（n=35）      34.3      22.9      17.1         0.0        8.6        5.7        8.6      20.0      17.1         0.0

単位：％

 全体（n=513）

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
頻
度
別

 

 

スポーツをする頻度別にみると、すべての区分で「自宅」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」の内容

 ジム 山登り

 スキー場 職場（他１件）

 スポーツジム 登山、サイクリング、ウォーキング

 他県の施設
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問 23 でスポーツ・運動をしている人のみ 

問 25　あなたがスポーツ・運動をしている理由は何ですか。（３つまで○） 

「健康の維持・増進」が 77.8％と最も高く、次いで「体力・筋力の向上」が 47.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「健康の維持・増進」が 8.4 ポイント、「体力・筋力の向上」が 12.5 ポイント

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 妹の世話 実家の農業を手伝うため

 運動はしていない しない（他１件）

 学校の教科 授業

 学校の授業だから 体育の授業があるから

 学校の体育の授業 苦手

 子供とあそぶ時 ヒマつぶし

 子供と一緒にするくらい 仕事の業務として

 こどもにつきあっている 授業にあるから

 子供の野球 部活動

77.8 

19.5 

15.8 

24.6 

24.0 

47.6 

7.6 

3.1 

1.8 

3.1 

3.1 

69.4 

18.6 

19.9 

22.8 

25.3 

35.1 

5.0 

1.2 

0.7 

4.2 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

健康の維持・増進

ダイエット

友達づくり・交友

スポーツが好き・楽しい

ストレス解消

体力・筋力の向上

病気・ケガの回復やケアをするため

勝利を競う

記録に挑戦

その他

不明・無回答

今回調査（n=513） 前回調査（n=683）
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健
康
の
維
持
・
増
進

ダ
イ
エ

ッ
ト

友
達
づ
く
り
・
交
友

ス
ポ
ー

ツ
が
好
き
・
楽
し
い

ス
ト
レ
ス
解
消

体
力
・
筋
力
の
向
上

病
気
・
ケ
ガ
の
回
復
や
ケ
ア
を
す
る
た
め

勝
利
を
競
う

記
録
に
挑
戦

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

     77.8      19.5      15.8      24.6      24.0      47.6        7.6        3.1        1.8        3.1        3.1

 好き（n=251）      76.5      16.3      19.9      45.4      27.5      43.0        5.6        5.2        2.4        1.6        2.4

 やや好き（n=152）      82.9      17.8      13.2        7.9      25.0      53.3        7.2        2.0        2.0        5.3        2.6

 どちらでもない（n=63）      76.2      23.8      15.9         0.0      17.5      50.8        9.5         0.0         0.0        1.6        7.9

 やや嫌い（n=36）      72.2      36.1        2.8         0.0      13.9      50.0      19.4         0.0         0.0        2.8         0.0

 嫌い（n=10）      70.0      40.0         0.0         0.0         0.0      50.0      10.0         0.0         0.0      20.0         0.0

 週に３日以上（n=171）      77.8      19.9      15.2      28.7      21.1      54.4        5.3        5.8        3.5        3.5        1.8

 週に１～２日程度（n=198）      83.8      20.2      13.6      25.3      24.2      50.5        7.6        1.5        1.0        2.0        4.0

 月に１～３日（n=86）      81.4      18.6      18.6      16.3      27.9      41.9      10.5        2.3         0.0        3.5        2.3

 ３か月に１～２日（n=23）      56.5      17.4      13.0      26.1      21.7      17.4        4.3         0.0        4.3        8.7        8.7

 年に１～３日（n=35）      48.6      17.1      25.7      20.0      28.6      31.4      14.3        2.9         0.0        2.9        2.9

単位：％

 全体（n=513）

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
頻
度
別

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
こ
と
が

好
き
か
別

スポーツをすることが好きか別・スポーツをする頻度別にみると、すべての区分で「健康の維持・増

進」が最も高くなっています。 
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問 23 で「スポーツ・運動はしない」を選択した方のみ 

問 26　あなたがスポーツ・運動をしていない理由は何ですか。（３つまで○） 

「体力の衰え」が 33.6％と最も高く、次いで「きっかけや機会がない」が 32.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「体力の衰え」が 16.5 ポイント高く、「特に理由はない」が 13.2 ポイント低

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 育児と仕事で忙しい 続ける意志が弱い

 体を動かす仕事をしているので必要ないと考えて

いる
農作業で体力を使っている

 高齢者 人と関わるとろくなことがない

 高齢のため 病気がちの為

 子どもから離れられない、１人の時間ない 別に無い

 時間がとれない 仕事が忙しい

 時間がない（他６件） 仕事と育児で時間がない

 仕事が忙しくて休みに運動は次の日につかれる 子育て中であり時間がない

 長距離歩行が困難だから

32.8 

17.6 

33.6 

12.6 

0.8 

7.1 

8.0 

19.7 

11.8 

13.9 

11.8 

6.7 

2.1 

33.0 

13.4 

17.1 

10.3 

0.8 

9.8 

9.8 

15.6 

10.8 

12.8 

18.4 

19.9 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40%

きっかけや機会がない

けがや病気、体調不良

体力の衰え

一緒にする仲間がいない

指導者がいない

場所（施設等）が近くにない

お金がかかる

苦手・下手

嫌い、興味・関心がない

他にやりたいことがある

その他

特に理由はない

不明・無回答

今回調査（n=238） 前回調査（n=397）
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き

っ
か
け
や
機
会
が
な
い

け
が
や
病
気

、
体
調
不
良

体
力
の
衰
え

一
緒
に
す
る
仲
間
が
い
な
い

指
導
者
が
い
な
い

場
所

（
施
設
等

）
が
近
く
に
な
い

お
金
が
か
か
る

苦
手
・
下
手

嫌
い

、
興
味
・
関
心
が
な
い

他
に
や
り
た
い
こ
と
が
あ
る

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

不
明
・
無
回
答

     32.8      17.6      33.6      12.6        0.8        7.1        8.0      19.7      11.8      13.9      11.8        6.7        2.1

 好き（n=28）      32.1      25.0      39.3      10.7        3.6        3.6        7.1         0.0         0.0      14.3      21.4        7.1         0.0

 やや好き（n=48）      41.7      16.7      33.3      16.7         0.0        8.3      10.4        2.1        2.1      12.5      18.8        6.3        4.2

 どちらでもない（n=88）      30.7      12.5      39.8        8.0        1.1        8.0        6.8      18.2        6.8      19.3        9.1      11.4        1.1

 やや嫌い（n=26）      38.5      26.9      19.2      30.8         0.0      11.5        3.8      34.6        3.8        3.8        7.7         0.0         0.0

 嫌い（n=43）      27.9      16.3      23.3        9.3         0.0        4.7      11.6      48.8      46.5      11.6        4.7        2.3        2.3

 好き（n=85）      36.5      18.8      34.1        9.4        1.2        5.9        9.4      11.8        4.7      16.5      12.9        8.2        3.5

 やや好き（n=69）      33.3      21.7      34.8      10.1         0.0      14.5        8.7      17.4        5.8      15.9      10.1        2.9        1.4

 どちらでもない（n=59）      27.1      15.3      39.0      13.6         0.0        3.4        5.1      27.1      18.6      13.6        8.5      11.9        1.7

 やや嫌い（n=9）      33.3      11.1         0.0      44.4         0.0         0.0      11.1      33.3      33.3         0.0      11.1         0.0         0.0

 嫌い（n=12）      41.7         0.0      16.7      25.0        8.3         0.0         0.0      41.7      50.0         0.0      25.0         0.0         0.0

単位：％

 全体（n=238）

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
こ
と
が

好
き
か
別

ス
ポ
ー

ツ
観
戦

が
好
き
か
別

スポーツをすることが好きか別にみると、〔好き〕〔どちらでもない〕では「体力の衰え」、〔やや好き〕

〔やや嫌い〕では「きっかけや機会がない」、〔嫌い〕では「苦手・下手」が最も高くなっています。 

スポーツ観戦が好きか別にみると、〔好き〕では「きっかけや機会がない」、〔やや好き〕〔どちらでも

ない〕では「体力の衰え」、〔嫌い〕では「嫌い、興味・関心がない」が最も高くなっています。 
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問 27　あなたは、①現在どんなスポーツをしていますか。また、②今後してみたいスポーツは何です

か。（３つまで○） 

〈①現在しているスポーツ〉 

「ウォーキング」が 28.4％と最も高く、次いで「ゴルフ・パークゴルフ・グラウンドゴルフ」が 10.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.4 

0.0

8.7 

2.6 

0.1 

1.8 

5.2 

2.8 

0.0

10.1 

0.0

0.8 

10.7 

35.7 

0% 10% 20% 30% 40%

太極拳

アーチェリー

体操

ダンス

スケートボード

スキー・スノーボード

登山

フィッシング

ラグビー

ゴルフ・パークゴルフ・

グラウンドゴルフ

新体操

ニュースポーツ

（ボッチャ・モルック等）

その他

不明・無回答

3.4 

2.1 

1.4 

4.3 

0.4 

2.1 

1.9 

1.7 

3.7 

0.4 

1.2 

6.6 

28.4 

0.3 

1.3 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40%

野球・ソフトボール

サッカー・フットサル

バスケットボール

テニス・ソフトテニス

ハンドボール

バレーボール・ソフトバ

レーボール

卓球

サイクリング

水泳・スイミング

マリンスポーツ

陸上競技

ジョギング・マラソン

ウォーキング

ゲートボール

バドミントン

武道（柔道・剣道・弓道・

空手道・少林寺拳法等）

今回調査（n=774）
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2.8 

1.7 

2.3 

5.7 

0.4 

3.4 

7.8 

5.3 

8.5 

2.2 

0.8 

5.2 

14.1 

0.6 

5.7 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40%

野球・ソフトボール

サッカー・フットサル

バスケットボール

テニス・ソフトテニス

ハンドボール

バレーボール・ソフトバ

レーボール

卓球

サイクリング

水泳・スイミング

マリンスポーツ

陸上競技

ジョギング・マラソン

ウォーキング

ゲートボール

バドミントン

武道（柔道・剣道・弓道・

空手道・少林寺拳法等）

今回調査（n=774）

3.5 

3.1 

4.1 

5.4 

0.5 

3.6 

8.3 

2.8 

0.1 

6.1 

0.1 

3.6 

4.3 

37.1 

0% 10% 20% 30% 40%

太極拳

アーチェリー

体操

ダンス

スケートボード

スキー・スノーボード

登山

フィッシング

ラグビー

ゴルフ・パークゴルフ・グ

ラウンドゴルフ

新体操

ニュースポーツ（ボッチャ・

モルック等）

その他

不明・無回答

〈②今後してみたいスポーツ〉 

「ウォーキング」が 14.1％と最も高く、次いで「水泳・スイミング」が 8.5％となっています。 
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 「その他」の内容

 e スポーツ（他１件） トレーニングジム

 アイススケート トレーニングバイク

 歩く ない（他７件）

 いきいきルーム ハイキング（他１件）

 インラインスケート ハイキング（軽い登山）

 ウォーキング バイクツーリング

 エアロビクス パラグライダー

 応援団 パルクール

 筋トレ（他６件） バレエ

 散歩 百才体操、エアロビクス、真美体操、ヨガ

 散歩・元気ラリー ピラティス（他１件）

 していない（他６件） ボーリング（他２件）

 していない、ない ホッケー

 ジム（他２件） ボルダリング

 スカッシュ ヨガ（他 12 件）

 ストレッチ 筋肉トレーニング

 ストレッチ・ヨガ 自転車

 スポーツ吹矢 水球

 相撲 特にない（他２件）

 体育の授業 和太鼓

 トライアスロン



76

７　スポーツ・運動をする機会について 

問 28　あなたがスポーツ・運動をする主な機会はいつですか。（あてはまるものすべてに○） 

すべての時間帯で「特に決まっていない」が最も高くなっています。次いで①早朝②午前③午後では

「日・祝」、④夜では「土」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4 

3.4 

3.6 

3.4 

3.4 

6.2 

7.6 

43.0 

47.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

月

火

水

木

金

土

日・祝

特に決まって

いない

不明・無回答

① 早朝（～7：00）今回調査（n=774）

8.5 

8.7 

9.3 

8.5 

8.5 

13.7 

14.9 

40.6 

31.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

② 午前（7：00～12：00）

7.5 

9.4 

9.3 

7.6 

9.4 

13.6 

13.7 

41.0 

33.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

③ 午後（12：00～18：00）

5.2 

4.0 

5.2 

5.6 

5.6 

6.5 

5.0 

42.6 

44.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

④ 夜（18：00～）
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問 29　あなたは、主に誰とスポーツ・運動をしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

「一人」が 42.6％と最も高く、次いで「友人・知人」が 24.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「一人」が 7.2 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 １人でできるなら１人でいい スポーツはしない

 今はしていない 誰ともしていない

 運動していない デイ

 介護士の人と庭を歩く 特にしていない

 していない（他 12 件） 全くしていない

 しない（他２件） やらない

 小学生 理学療法士

 職場の OB

42.6 

22.6 

24.8 

3.5 

4.1 

3.2 

12.0 

2.7 

5.2 

16.8 

35.4 

19.5 

22.5 

6.3 

12.5 

3.0 

3.3 

25.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

一人

家族

友人・知人

近所の人

職場の上司や同僚などの仲間

学校の先輩や先生などの仲間

クラブや同好会のメンバー

ペット

その他

不明・無回答

今回調査（n=774） 前回調査（n=1,119）
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一
人

家
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
上
司
や
同
僚
な
ど
の
仲
間

学
校
の
先
輩
や
先
生
な
ど
の
仲
間

ク
ラ
ブ
や
同
好
会
の
メ
ン
バ
ー

ペ

ッ
ト

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

     42.6      22.6      24.8        3.5        4.1        3.2      12.0        2.7        5.2      16.8

 好き（n=282）      46.5      24.1      39.0        3.2        6.4        6.7      20.9        2.1        2.5        6.4

 やや好き（n=202）      43.1      24.3      26.2        5.9        2.0        2.0      10.9        2.5        4.0      11.9

 どちらでもない（n=151）      40.4      24.5      11.3        2.0        4.0         0.0        4.0        3.3        7.3      27.8

 やや嫌い（n=62）      58.1      25.8        6.5        3.2        3.2         0.0        1.6        6.5        4.8      16.1

 嫌い（n=53）      24.5        9.4      11.3         0.0        3.8        3.8        1.9        1.9      17.0      37.7

 週に３日以上（n=171）      61.4      21.1      29.2        5.3        1.2        7.0      21.6        2.9        0.6        1.2

 週に１～２日程度（n=198）      50.0      29.3      34.8        6.1        5.1        4.0      17.7        3.0        1.5        4.5

 月に１～３日（n=86）      58.1      27.9      31.4        2.3        8.1        1.2        9.3        2.3        1.2        2.3

 ３か月に１～２日（n=23）      39.1      17.4      52.2        4.3      13.0        8.7        8.7         0.0        4.3         0.0

 年に１～３日（n=35）      37.1      28.6      37.1        2.9      11.4        2.9        5.7        2.9         0.0        2.9

 スポーツ・運動はしない（n=238）      21.8      18.1        7.1         0.0        2.5        0.4        2.1        2.9      13.9      43.3

 自宅（n=207）      69.6      32.9      25.6        2.9        3.4        3.9      12.1        3.4         0.0        3.4

 自宅近所の道路や空き地（n=167）      73.7      33.5      21.0        6.0        1.8        1.8      10.8        2.4         0.0        1.8

 公園や広場（n=90）      54.4      42.2      28.9        6.7        4.4        1.1      18.9        6.7        2.2        3.3

 学校の施設（n=58）      24.1      31.0      58.6        5.2         0.0      31.0      32.8        1.7        1.7        1.7

 市内の公共施設（n=107）      29.9      28.0      42.1      11.2        1.9        5.6      40.2        2.8        1.9        2.8

 市内の民間施設（n=73）      56.2      16.4      53.4        6.8        6.8        2.7      24.7        2.7        1.4        1.4

 市外の公共施設（n=35）      34.3      22.9      31.4         0.0        8.6        5.7      37.1         0.0        2.9        5.7

 市外の民間施設（n=32）      46.9      25.0      53.1        3.1      21.9        6.3      25.0        3.1         0.0         0.0

 その他（n=47）      55.3      21.3      46.8         0.0      12.8         0.0      10.6        2.1        6.4        2.1

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
頻
度
別

単位：％

 全体（n=774）

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
こ
と
が

好
き
か
別

ス
ポ
ー

ツ
を
す
る
場
所
別

スポーツをすることが好きか別にみると、すべての区分で「一人」が最も高くなっています。 

スポーツをする頻度別にみると、〔３か月に１～２日〕では「友人・知人」、〔年に１～３日〕では「一

人」「友人・知人」、その他の区分では「一人」が最も高くなっています。 

スポーツをする場所別にみると、〔学校の施設〕〔市内の公共施設〕〔市外の民間施設〕では「友人・知

人」、〔市外の公共施設〕では「クラブや同好会のメンバー」が最も高くなっています。その他の区分で

は「一人」が最も高くなっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30　あなたが、スポーツ・運動を始めたのは、誰かに誘われた、またはすすめられたのがきっかけで

すか。（１つに○） 

「はい」が 28.3％、「いいえ」が 52.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「いいえ」が 5.4 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

28.3 

26.0 

52.8 

47.4 

18.9 

26.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=774）

前回調査（n=1,119）

はい いいえ 不明・無回答
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問 30 で「はい」を選択した方のみ 

問 31　あなたは、誰に誘われた、またはすすめられましたか。（１つに○） 

「友人・知人」が 36.5％と最も高く、次いで「家族」が 29.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「家族」が 9.4 ポイント高く、「友人・知人」が 6.5 ポイント、「近所の人」が

8.1 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 すすめられない

 自分

 広報

 自主的

 鬼滅の刃の無限列車の鬼滅

 別になし

 母

29.7 

36.5 

3.2 

8.2 

0.9 

5.0 

8.7 

0.9 

0.9 

5.9 

20.3 

43.0 

11.3 

7.2 

0.0

7.9 

2.1 

0.7 

7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族

友人・知人

近所の人

職場の上司や同僚などの仲間

学校の先輩や先生などの仲間

クラブや同好会のメンバー

医師や保健師

スポーツ指導者

その他

不明・無回答

今回調査（n=219） 前回調査（n=291）
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８　スポーツ・運動の満足度や課題・要望 

問 32　あなたは、現在のご自分のスポーツ・運動の状況について、どの程度満足していますか。 

（１つに○） 

〔④スポーツ・運動ができる場所（屋内）〕では「やや不満足」、その他の項目では「やや満足」が最

も高くなっています。また、〔④スポーツ・運動ができる場所（屋内）〕では『満足』が 36.9％と、その

他の項目に比べて低くなっています。 

前回調査と比較すると、すべての項目で「やや満足」が高くなっています。また、〈④スポーツ・運動

ができる場所（屋内）〉で「やや不満足」が 5.4 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.7 

20.4 

18.2 

16.9 

22.7 

26.0 

26.9 

24.3 

20.0 

23.4 

18.5 

18.1 

17.7 

21.8 

16.7 

12.7 

9.4 

11.2 

11.9 

11.0 

22.2 

25.2 

28.6 

29.3 

26.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① スポーツ・運動ができる時間数

② スポーツ・運動ができる種目

③ スポーツ・運動ができる場所

（屋外）

④ スポーツ・運動ができる場所

（屋内）

⑤ スポーツ・運動にかかる費用

今回調査（n=774）

満足 やや満足 やや不満足 不満足 不明・無回答

18.2 

17.6 

14.1 

12.7 

19.0 

19.7 

19.6 

17.6 

15.0 

17.2 

16.1 

15.1 

15.0 

16.4 

14.8 

13.0 

9.4 

9.6 

12.0 

10.0 

33.1 

38.3 

43.7 

43.9 

38.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① スポーツ・運動ができる時間数

② スポーツ・運動ができる種目

③ スポーツ・運動ができる場所

（屋外）

④ スポーツ・運動ができる場所

（屋内）

⑤ スポーツ・運動にかかる費用

前回調査（n=1,119）

満足 やや満足 やや不満足 不満足 不明・無回答
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問 33　あなたは、これからスポーツをする時に、問題になると思うことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「健康・体力面に不安がある」が 37.3％と最も高く、次いで「スポーツをする時間的な余裕がない」

が 23.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「健康・体力面に不安がある」が 11.7 ポイント高く、「スポーツの情報・知識

が不足している」が 6.3 ポイント、「スポーツをする時間的な余裕がない」が 10.2 ポイント低くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.1 

12.1 

16.7 

17.6 

11.0 

23.3 

37.3 

14.7 

8.3 

1.3 

4.9 

14.1 

24.6 

13.3 

14.9 

19.6 

17.3 

33.5 

25.6 

17.2 

7.9 

1.4 

6.6 

12.1 

0% 10% 20% 30% 40%

スポーツをする施設・場所がない

自分のレベルにあった指導が受けられない

一緒に活動する仲間がいない

用具・道具の購入や施設利用料が高い

スポーツの情報・知識が不足している

スポーツをする時間的な余裕がない

健康・体力面に不安がある

スポーツをしたいが実行する意欲がない

自分が持っている技術に自信がない

家族の理解が得られない

その他

不明・無回答

今回調査（n=774） 前回調査（n=1,119）
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 「その他」の内容

 すでに参加している人の中に入りにくい 
講座の参加者は女性が多く、独特の雰囲気があるので男性が参加しにくい。男性専用の講座を作って欲し

いです。

 いつまで続けられるか 特にない（他２件）

 ウォーキング程度 年金、老化

 介護人がいるため時間がない 年齢的問題、現在 80 才以上

 仕事が大変 人との関わり

 きらい 人目が格好悪いのでしにくい

 レインボープールで自由遊泳出来る時間が限られて

いる。夏期以外でも平日午前中に遊泳出来る日を設

けて欲しい。

費用がかかる

 これから新たなスポーツをする予定はない 太りすぎている

 各地区毎にデータをとり、発表して競い合う様な事

もおもしろいかも？

ヨガをしていたが物価高と子供の習い事にお金がか

かるからやめました。金銭面です。

 してない（他１件） 時間がない（他１件）

 自分の健康 時間の確保

 スポーツする施設・場所等へ行く為の交通。今は運

転できるがこの先免許返納したら行けなくなる！

子ども（小学生～ようちえん児）と一緒にできるス

ポーツ教室がない

 スポーツはできない 完璧

 スポーツをしていない 多忙過ぎる。

 テニスコートが劣化してすべり易く不安全です。 分からない
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ー
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報
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技
術
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自
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な
い

家
族
の
理
解
が
得
ら
れ
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

     23.1      12.1      16.7      17.6      11.0      23.3      37.3      14.7        8.3        1.3        4.9      14.1

 週に３日以上（n=171）      28.7      17.0      18.1      26.9      12.9      12.3      32.2        7.0        5.8        2.9        4.7      15.2

 週に１～２日程度（n=198）      25.3      13.1      13.1      20.2      13.6      23.7      38.4        8.1        7.6        0.5        4.5        9.1

 月に１～３日（n=86）      32.6      10.5      19.8      19.8      11.6      25.6      36.0      19.8      10.5         0.0        3.5        7.0

 ３か月に１～２日（n=23）      34.8        4.3      21.7      26.1        4.3      43.5      34.8      13.0        8.7         0.0        4.3        4.3

 年に１～３日（n=35）      25.7        8.6      34.3      14.3      11.4      40.0      40.0      20.0      17.1        2.9        2.9        8.6

 スポーツ・運動はしない（n=238）      14.7      10.1      16.0        8.8        8.4      27.7      42.0      24.8        8.4        1.3        6.3      17.2

単位：％

 全体（n=774）

ス
ポ
ー

ツ
を
す
る

頻
度
別

スポーツをする頻度別にみると、〔３か月に１～２日〕では「スポーツをする時間的な余裕がない」、

〔年に１～３日〕では「スポーツをする時間的な余裕がない」「健康・体力面に不安がある」、その他の

区分では「健康・体力面に不安がある」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34　あなたは、橋本市が行っているスポーツ振興の取り組みや施策に満足していますか。（１つに○） 

「やや満足」が 37.7％と最も高く、次いで「やや不満」が 25.2％となっています。 

前回調査では、「どちらでもない」が 53.9％と最も高く、次いで「やや満足」が 13.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「どちらでもない」は前回のみの選択肢 

 

3.9 

4.2 

37.7 

13.9 53.9 

25.2 

10.3 

5.8 

5.5 

27.4 

12.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=774）

前回調査（n=1,119）

かなり満足 やや満足 どちらでもない やや不満

かなり不満 不明・無回答
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か
な
り
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足

や
や
満
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や
や
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か
な
り
不
満

不
明
・
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回
答

       3.9      37.7      25.2        5.8      27.4

 好き（n=282）        5.0      40.8      29.8        6.7      17.7

 やや好き（n=202）        3.0      43.1      24.3        5.4      24.3

 どちらでもない（n=151）        2.6      33.1      21.2        5.3      37.7

 やや嫌い（n=62）        1.6      40.3      25.8        8.1      24.2

 嫌い（n=53）        7.5      22.6      26.4        3.8      39.6

 週に３日以上（n=171）        5.8      43.3      23.4        8.8      18.7

 週に１～２日程度（n=198）        4.0      40.9      27.8        5.6      21.7

 月に１～３日（n=86）        2.3      45.3      29.1        2.3      20.9

 ３か月に１～２日（n=23）        4.3      21.7      52.2        4.3      17.4

 年に１～３日（n=35）        2.9      37.1      37.1        2.9      20.0

 スポーツ・運動はしない（n=238）        2.9      31.5      20.6        6.3      38.7

ス
ポ
ー

ツ
を
す
る

頻
度
別

単位：％

 全体（n=774）

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
こ
と
が

好
き
か
別

スポーツをすることが好きか別にみると、〔嫌い〕では「やや不満」、その他の区分では「やや満足」

が最も高くなっています。 

スポーツをする頻度別にみると、〔３か月に１～２日〕では「やや不満」、〔年に１～３日〕では「やや

満足」「やや不満」、その他の区分では「やや満足」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「かなり満足」を選択した理由 

 

■「やや満足」を選択した理由 

 回答内容

 強要さえされなければ満足です。

 市報などで知る限りですが…

 特になし

 とても考えた内容で提供してくれている。

 大変努力されておられる

 そもそもしらない

 回答内容

 １人でもできる気軽にできる取り組みについて情報発信があればなおよいと思います。

 あまり参加出来そうにないから

 あまりよく知らないので、満足も不満も感じない

 あまり分からないけど、特に不満はないので

 今のままでいいと思う

 いろいろあっていいと思う

 いろいろな年齢層、障害の有無にかかわらず、すべての人が楽しくスポーツ出来るように環境を整えてい

って下さい。

 運動公園があるため

 主に橋本体育館を使用させて頂いており毎回気持ちよく利用出来ている

 各世代に対してのスポーツ振興の取り組みがされている。

 各人に応じたスポーツを推奨しているので。

 興味がなかったので
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■「やや不満」を選択した理由 

回答内容

 区の先輩方が、市の講習等も参加してくれているようだ。

 広報などで見て

 広報などでよく見るから

 ゴルフ場がある

 参加していないからなんとも言えない

 時間があえばスポーツの種類は多く活動されており、家族の理解さえ得られればチャンスはあると思いま

す。

 施設・料金

 知ってはいるが、参加していない為分からない

 授業でしているだけだから

 知らないので満足も不満もない。問 20 も同様。

 スポーツを通して他の人と関わりをもてる機会があるから

 大会の数を増やしてほしい

 体力にあっている

 たくさん行っているから

 特にない（他２件）

 特に不満が見当たらないから

 特別に不満はない

 取り組みや施策がよくわからない

 取り組みや施策はやや満足としたが、老人が観たい場所に行く為の（足）交通がないのが悲しい。

 どんな振興策を実施しているか知らないため判断出来ない。また、何を目的としたスポーツ振興かによっ

て回答が変わる。高齢者の健康維持が目的であればスポーツではなく一人で運動出来る器具を備えたジム

など整備して欲しい。

 何をしているか知らない。強要されないから不満はない。

 年齢と同時に体力の無さが目立って来るようになり、他には場所迄、多く歩けない。人が多くなって来て

いる事、等良く考えて選びたいと思います。

 橋本市の取り組みについてよく知らないのですが、やや満足にしました。

 橋本マラソンに参加する市民多いように思います。

 もう少し回数を増やしてほしい

 良く分からない

 屋内施設を利用したいが予約がいっぱいでとれない

 開館時間が遅い。月曜日閉館も残念です。

 環境が良いです

 橋本マラソンでは有名なランナーなどを招待して一緒に走れる楽しさがあるので。

 橋本市が行っている取り組みを知らないから

 今の施策で良いと思うから。

 小中学生の駅伝競技でのレベルアップ

 回答内容

 「取り組みや施策」の具体的内容が良く分からない

 １人で気軽にできる運動用器具が近くの公園にあってほしい

 あまり情報が入ってこない

 いろんなスポーツを行える環境を作ってもらいたい。例えば、紀北地域には野球場がないなど。

 ウォーキングコースやハイキングコースを整備してほしい
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回答内容

 興味のもてるものがない。

 公民館の使用料に関して！

 高齢者には新しく参加する機会が少ない

 こちらのアンケートでそんなのがあったんだと知ることばかりで、情報が入ってきてなかった為

 市が行っている取り組みや施策をあまり知らないから。

 仕事で取れない時間にしかやっていない

 施設が遠方

 施設が少ない

 施設の装備に満足できない

 シニア向けの野球が無い

 市の取り組みとして何を行っているか知らない。努力がみえない

 情報不足

 生涯学習・スポーツが盛りあがっているとは思えない

 情報がいまいち伝わってこない

 情報が少ない

 情報がないのであまりよく分かりません

 情報提供不足

 知らない。もっと認知度をあげたほうがよい。

 知らなかったから

 スポーツ振興の取り組み、施策が良く判らない。

 スポーツ振興の取り組みや施策をわかりやすくしてほしい

 スポーツの種類等、やっていることがあまり知られていない

 伝わらない

 テニスコートが劣化してすべり易く不安全です。

 問 33，１１の理由

 どのような取り組みをしているか知らない

 どのような取り組みをしているのか、情報を聞いたことがない。

 取り組み内容が周知されていない

 取り組みや施策がよくわからない

 とりくみ自体よく知りません

 何のスポーツをどこでしているのか知らないから

 何を行っているのかよくわからない

 何をしているかわからない（他１件）

 何をしているのか知らない

 ニュースポーツ（ボッチャ・モルック等）の振興に力を入れてほしい。

 全く知らないです

 メジャーなスポーツが多くてマイナーなスポーツがほぼないため

 もう少しいろいろなスポーツの体験などを開催してほしい

 もう少しスポーツができる施設を増やして欲しい。

 やるならもっとしっかりやる！！そうでないならしない方がいい。

 よく知らない（他２件）

 よくわからないから

 理解不足かな

 利用料をなんとかしてほしい
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■「かなり不満」を選択した理由 

 

回答内容

 橋本マラソンは盛り上がりもあり、かなりいい大会だと思う。しかし、市民総体（体育の部）の盛り上が

りが低すぎる。やるだけ無駄なんじゃないのかな。橋本マラソンと比べて広報に力入れてないし。

 興味を持てるものが少なくターゲット層がよく分からないから

 恵まれた自然の活用ができていない

 広報はされているのでしょうが、正直、始めるきっかけが掴みにくいです。

 参加希望者が少ない様に思う。

 施設が取りにくい

 取り組みがわからない（他１件）

 取り組みや施策をよく知らない

 取り組みをあまり知らないから

 詳しく知らないから

 情報がわからない（他１件）

 情報が少ないもしくは見つけにくい

 情報発信媒体があるのかどうかわからない。

 盛り上がりに欠ける

 大きな施設はあるが小さな施設がない

 大会が開催できる野球場がない 

 特になし

 平日日中が多い

 回答内容

 インラインスケート専用コースがない

 運動公園等、場所を提供しているだけに思える

 お月謝が年々値上がりしているので利用しやすい料金にしてほしいです。

 公営のジムがない

 施設が少なく、数が少ない施設の利用料が高い

 施設の利用料のいる事

 知らないから

 スポーツ少年団の指導者資格を取得したが、継続するには資格取得の補助等が必要

 その取り組みを知らないから。

 そもそもやっている事すら知らなかった

 問 33 の 11 と同じ

 なにをしているか知りません

 日曜日に教室を開いてほしい

 橋本市でスポーツ振興課があるのは知らなかった。PR 不足

 免許は返納して車の運転ができない

 よくわからない

 わからない

 わかりにくい

 競技別の教室ばかり。

 自分が希望するスポーツクラブがないから。

 自分の望む施設がない



88

問 35　あなたは、今後のスポーツに関する教室や講座は、どのような内容で開催してほしいですか。

（あてはまるものすべてに○） 

「体力づくり（健康づくり）が中心の講座」が 58.7％と最も高く、次いで「中高年のスポーツ」が

41.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「親子・家族のスポーツ」が 6.9 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「その他」の内容

 阿波踊り・女子サッカー教室 ない（他３件）

 オンライン 寝たきりにならない高齢者でも出来る運動

 個人的には不要 村おこし的なイベント

 参加したくないから ヨガ教室を日曜日にしてほしい

 しなくて良い わからない（他１件）

 楽しく出来る事 私は出来ない

 
男性専用の講座（主人も参加したいと思っている）

我々、指導者がおこないたい体験教室の機会を増や

して欲しい。

 特に希望なし 気軽に楽しめるスポーツ

 特にない（他８件） 時間が無い。

 特になし。今の状況でよい 若年層のスポーツ体験会

58.7 

11.1 

12.1 

9.9 

41.2 

4.1 

8.9 

4.9 

12.4 

56.7 

8.1 

9.9 

7.3 

39.4 

5.6 

15.8 

4.6 

14.4 

0% 20% 40% 60%

体力づくり（健康づくり）が中心の講座

スポーツ技術の向上を目的とした講座

知識・考え方を教える講座

子ども向けスポーツ

中高年のスポーツ

障がい者スポーツ

親子・家族のスポーツ

その他

不明・無回答

今回調査（n=774） 前回調査（n=1,119）
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     58.7      11.1      12.1        9.9      41.2        4.1        8.9        4.9      12.4

 好き（n=282）      58.5      21.3      17.4      11.7      47.2        3.9        9.9        2.8        6.7

 やや好き（n=202）      67.8        5.4        7.9        9.9      49.0        3.5        6.4        3.0      10.4

 どちらでもない（n=151）      55.0        4.6      10.6        6.6      32.5        3.3        9.9        7.3      16.6

 やや嫌い（n=62）      62.9        4.8        8.1      14.5      38.7        9.7      12.9        3.2        8.1

 嫌い（n=53）      45.3        9.4      15.1        9.4      17.0        5.7        9.4      17.0      20.8

 週に３日以上（n=171）      64.3      20.5      15.2        9.9      47.4        5.3        5.3        4.1        7.0

 週に１～２日程度（n=198）      65.7      13.6      17.7        7.1      47.0        3.5        6.1        4.0        8.6

 月に１～３日（n=86）      65.1        9.3      11.6      10.5      38.4        7.0      11.6        2.3        7.0

 ３か月に１～２日（n=23）      56.5        4.3        8.7      13.0      43.5         0.0      13.0        4.3        4.3

 年に１～３日（n=35）      57.1        8.6        2.9      11.4      42.9         0.0      17.1        5.7        8.6

 スポーツ・運動はしない（n=238）      49.2        4.6        8.4      12.6      34.5        4.2      12.2        7.1      18.9

 かなり満足（n=30）      73.3      16.7        6.7      10.0      56.7        6.7        6.7        3.3         0.0

 やや満足（n=292）      66.4      12.7      12.3      11.3      46.6        4.8        9.2        2.1        1.7

 やや不満（n=195）      66.2      16.4      21.0      15.9      44.6        4.1      15.4        6.2        0.5

 かなり不満（n=45）      62.2      17.8      11.1      11.1      57.8      11.1      13.3      13.3         0.0

市
の
取
り
組

み
や
施
策
の

満
足
度
別

単位：％

 全体（n=774）

ス
ポ
ー

ツ
を
す
る

頻
度
別

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
こ
と
が

好
き
か
別

スポーツをすることが好きか別・スポーツをする頻度別・市の取り組みや施策の満足度別にみると、

すべての区分で「体力づくり（健康づくり）が中心の講座」が最も高くなっています。 
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問 36　あなたは、橋本市で活動しているスポーツ団体について知っていますか。（１つに○） 

〔①体育協会〕〔②スポーツ少年団〕〔③総合型地域スポーツクラブ（げんき倶楽部はしもと、ファイ

ンクラブ高野口）〕では「知らない」が最も高くなっています。また、〔②スポーツ少年団〕では『知っ

ている（「よく知っている」と「少し知っている」の計）』が 35.5％と、その他の団体に比べて高くなっ

ています。 

前回調査と比較すると、すべての項目で「少し知っている」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 〔④その他〕の内容

 筒香スタジアムでの教室 よく分かりません

 ゲンキラリー教室 少年野球

 スポーツ振興 ボーイスカウト

 スペシャルオリンピック日本・和歌山 わからない

 TSP 知らない

5.6 

8.4 

3.4 

0.5 

19.1 

27.1 

18.6 

6.2 

66.3 

55.9 

69.1 

0.0 

9.0 

8.5 

8.9 

93.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①体育協会

②スポーツ少年団

③総合型地域スポーツクラブ（げんき

倶楽部はしもと、ファインクラブ高野口）

④その他

今回調査（n=774）

よく知っている 少し知っている 知らない 不明・無回答

3.2 

6.3 

1.2 

0.4 

13.5 

17.8 

9.2 

0.8 

64.2 

54.2 

66.9 

33.9 

19.1 

21.6 

22.7 

64.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①体育協会

②スポーツ少年団

③総合型地域スポーツクラブ（げんき

倶楽部はしもと、ファインクラブ高野口）

④その他

前回調査（n=1,119）

よく知っている 少し知っている 知らない 不明・無回答
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問 37　あなたは、市のスポーツをもっと盛んにするために、今後どのようなことに力を入れてもらい

たいですか。（あてはまるものすべてに○） 

「年齢層にあったスポーツの開発普及」が 33.9％と最も高く、次いで「各種スポーツ行事・大会・教

室の開催」が 27.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「スポーツに関する広報活動」が 6.3 ポイント、「学校体育施設の開放・整備」

が 7.8 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.4 

21.3 

15.0 

26.0 

20.8 

15.6 

10.3 

2.8 

3.5 

10.1 

33.9 

14.5 

7.1 

2.7 

16.3 

8.1 

22.9 

18.1 

12.1 

19.7 

13.0 

11.0 

6.6 

3.3 

3.1 

7.6 

30.5 

10.6 

8.7 

2.1 

11.4 

22.9 

0% 10% 20% 30% 40%

各種スポーツ行事・大会・教室の開催

地域のクラブやサークルの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツに関する広報活動

学校体育施設の開放・整備

野外スポーツ活動施設の整備

野外を除く各種スポーツ施設の整備

スポーツに関する国際交流の振興

スポーツに関する科学的研究の促進

スポーツボランティアの支援

年齢層にあったスポーツの開発普及

公共スポーツ施設における健康・体力

相談体制の整備

障がい者へのスポーツ支援の充実

その他

わからない

不明・無回答

今回調査（n=774） 前回調査（n=1,119）
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 「その他」の内容

 ・学生合宿などの誘致・合宿の際、宿泊代を負担す

る制度・地域の施設を使用してもらう・SNS での合

宿できる内容の紹介

問 33 の 11 のところ

 e スポーツ教室 なし

 学校や職場での機会の提供の増加 何もしなくて良い

 
広報

プロ選手又はその競技に精通した方を招へいしての

指導機会を増やす。

 高齢者支援 メンテナンスの予算化

 参加者が公平に楽しく利用できるように考えられた

運営
現在の物価高により、助成金等の充実

 施設に行くための交通機関の充実 宿泊施設が少な過ぎる。

 好きな方が個人的にすればいいことで、公的にする

必要があるとは考えない
中高年がスポーツを始めやすい募集の仕方を工夫

 スポーツに興味がないのでおまかせします。 長藪城、岩湧登山道など自然遺産の整備

 せっかくダイヤモンドトレールの玄関口であるのに

活かせていないので登山に力を入れてもらいたい。
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市の取り組みや施策の満足度別にみると、〔かなり満足〕では「各種スポーツ行事・大会・教室の開催」、

〔やや満足〕では「年齢層にあったスポーツの開発普及」、〔やや不満〕では「スポーツに関する広報活

動」「年齢層にあったスポーツの開発普及」、〔かなり不満〕では「学校体育施設の開放・整備」が最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各
種
ス
ポ
ー
ツ
行
事
・
大
会
・

教
室
の
開
催

地
域
の
ク
ラ
ブ
や
サ
ー
ク
ル
の

育
成

ス
ポ
ー
ツ
指
導
者
の
養
成

ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
広
報
活
動

学
校
体
育
施
設
の
開
放
・
整
備

野
外
ス
ポ
ー
ツ
活
動
施
設
の

整
備

野
外
を
除
く
各
種
ス
ポ
ー
ツ
施
設
の

整
備

ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
国
際
交
流
の

振
興

ス
ポ
ー
ツ
に
関
す
る
科
学
的
研
究
の

促
進

ス
ポ
ー
ツ
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
の
支
援

    27.4     21.3     15.0     26.0     20.8     15.6     10.3      2.8      3.5     10.1

 かなり満足（n=30）     43.3     20.0     23.3     23.3     16.7     10.0      6.7      3.3      3.3     10.0

 やや満足（n=292）     32.2     25.0     17.8     27.7     19.9     13.0      9.2      2.7      2.7     12.7

 やや不満（n=195）     35.9     29.2     19.0     40.5     30.8     28.2     17.9      5.1      5.6     12.8

 かなり不満（n=45）     26.7     31.1     13.3     28.9     35.6     17.8     17.8      4.4      8.9     17.8

年
齢
層
に
あ

っ
た
ス
ポ
ー

ツ
の

開
発
普
及

公
共
ス
ポ
ー
ツ
施
設
に
お
け
る

健
康
・
体
力
相
談
体
制
の
整
備

障
が
い
者
へ
の
ス
ポ
ー
ツ
支
援
の

充
実

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

    33.9     14.5      7.1      2.7     16.3      8.1

 かなり満足（n=30）     33.3     16.7     10.0      3.3      6.7      3.3

 やや満足（n=292）     38.7     15.1      8.2      1.0     12.3      0.7

 やや不満（n=195）     40.5     19.5      7.7      3.1      8.2      0.5

 かなり不満（n=45）     33.3     22.2     11.1      6.7     13.3      4.4

市
の
取
り
組
み

や
施
策
の

満
足
度
別

 全体（n=774）

市
の
取
り
組
み

や
施
策
の

満
足
度
別

単位：％

 全体（n=774）
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９　新しい動き 

問 38　あなたは、e スポーツを知っていましたか。（１つに○） 

「知っている」が 58.4％、「知らない」が 37.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

年代別にみると、70歳以上では「知らない」、その他の区分では「知っている」が高くなっています。 

性別にみると、男性、女性ともに「知っている」が高くなっています。 

職業別にみると、〔無職〕〔家事専業〕〔その他〕では「知らない」、その他の区分では「知っている」

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.4 37.6 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=774）

知っている 知らない 不明・無回答

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

    58.4     37.6      4.0

 10歳代（n=61）     91.8      8.2       0.0

 20歳代（n=27）     77.8     22.2       0.0

 30歳代（n=61）     80.3     19.7       0.0

 40歳代（n=76）     73.7     26.3       0.0

 50歳代（n=110）     72.7     25.5      1.8

 60歳代（n=167）     61.7     35.3      3.0

 70歳代（n=176）     37.5     58.0      4.5

 80歳代（n=74）     23.0     60.8     16.2

 90歳以上（n=13）      7.7     61.5     30.8

 男性（n=360）     61.9     35.0      3.1

 女性（n=392）     54.8     40.1      5.1

 答えたくない（n=6）   100.0       0.0       0.0

 会社員（n=168）     72.6     26.8      0.6

 自営業（n=42）     64.3     31.0      4.8

 公務員（n=51）     80.4     19.6       0.0

 パート・アルバイト、
フリーター（n=124）

    59.7     37.9      2.4

 学生（n=64）     90.6      9.4       0.0

 無職（n=183）     36.6     55.7      7.7

 家事専業（n=103）     44.7     47.6      7.8

 その他（n=28）     42.9     46.4     10.7

性
別

単位：％

 全体（n=774）

年
代
別

職
業
別
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知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

     58.4      37.6        4.0

 好き（n=282）      63.1      33.3        3.5

 やや好き（n=202）      61.4      34.7        4.0

 どちらでもない（n=151）      50.3      47.0        2.6

 やや嫌い（n=62）      58.1      41.9         0.0

 嫌い（n=53）      67.9      32.1         0.0

 好き（n=361）      60.9      36.3        2.8

 やや好き（n=216）      57.9      39.4        2.8

 どちらでもない（n=132）      57.6      39.4        3.0

 やや嫌い（n=26）      53.8      38.5        7.7

 嫌い（n=19）      84.2      15.8         0.0

ス
ポ
ー

ツ
観
戦

が
好
き
か
別

単位：％

 全体（n=774）

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
こ
と
が

好
き
か
別

スポーツをすることが好きか別・スポーツ観戦が好きか別にみると、すべての区分で「知っている」

が高くなっています。 
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問 39　あなたは、e スポーツの大会に参加したことがありますか。（１つに○） 

「参加したことがある」が 1.7％、「参加したことがない」が 93.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

年代別・性別・職業別にみると、すべての区分で「参加したことがない」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.7 93.9 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=774）

参加したことがある 参加したことがない 不明・無回答

参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

参
加
し
た
こ
と
が
な
い

不
明
・
無
回
答

     1.7     93.9      4.4

 10歳代（n=61）      3.3     96.7       0.0

 20歳代（n=27）      3.7     96.3       0.0

 30歳代（n=61）      3.3     96.7       0.0

 40歳代（n=76）      1.3     98.7       0.0

 50歳代（n=110）       0.0     98.2      1.8

 60歳代（n=167）       0.0     97.0      3.0

 70歳代（n=176）      1.1     93.8      5.1

 80歳代（n=74）      5.4     77.0     17.6

 90歳以上（n=13）       0.0     61.5     38.5

 男性（n=360）      1.9     94.7      3.3

 女性（n=392）      1.3     93.1      5.6

 答えたくない（n=6）       0.0   100.0       0.0

 会社員（n=168）      0.6     98.8      0.6

 自営業（n=42）      2.4     92.9      4.8

 公務員（n=51）       0.0   100.0       0.0

 パート・アルバイト、
フリーター（n=124）

     0.8     96.8      2.4

 学生（n=64）      4.7     95.3       0.0

 無職（n=183）      1.6     89.1      9.3

 家事専業（n=103）      1.9     90.3      7.8

 その他（n=28）       0.0     89.3     10.7

性
別

職
業
別

単位：％

 全体（n=774）

年
代
別
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参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

参
加
し
た
こ
と
が
な
い

不
明
・
無
回
答

       1.7      93.9        4.4

 好き（n=282）        1.4      94.3        4.3

 やや好き（n=202）        2.5      93.6        4.0

 どちらでもない（n=151）        0.7      96.7        2.6

 やや嫌い（n=62）        3.2      96.8         0.0

 嫌い（n=53）         0.0    100.0         0.0

 好き（n=361）        2.2      94.5        3.3

 やや好き（n=216）        0.9      95.4        3.7

 どちらでもない（n=132）        1.5      96.2        2.3

 やや嫌い（n=26）         0.0      92.3        7.7

 嫌い（n=19）         0.0    100.0         0.0

ス
ポ
ー

ツ
観
戦

が
好
き
か
別

単位：％

 全体（n=774）

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
こ
と
が

好
き
か
別

スポーツをすることが好きか別・スポーツ観戦が好きか別にみると、すべての区分で「参加したこと

がない」が高くなっています。 
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問 40　あなたは、e スポーツの大会に参加してみたいと思いますか。（１つに○） 

「参加したくない」が 47.8％と最も高く、次いで「わからない」が 36.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

年代別にみると、80 歳以上では「わからない」、その他の区分では「参加したくない」が最も高くな

っています。 

職業にみると、〔その他〕では「わからない」、その他の区分では「参加したくない」が最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.6 47.8 36.2 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=774）

参加してみたい 参加したくない わからない 不明・無回答

参
加
し
て
み
た
い

参
加
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

    11.6     47.8     36.2      4.4

 10歳代（n=61）     23.0     42.6     34.4       0.0

 20歳代（n=27）     14.8     44.4     40.7       0.0

 30歳代（n=61）     23.0     42.6     34.4       0.0

 40歳代（n=76）     11.8     44.7     43.4       0.0

 50歳代（n=110）     14.5     54.5     29.1      1.8

 60歳代（n=167）      9.0     53.9     33.5      3.6

 70歳代（n=176）      4.5     52.3     37.5      5.7

 80歳代（n=74）      9.5     36.5     39.2     14.9

 90歳以上（n=13）       0.0     15.4     46.2     38.5

 男性（n=360）     11.4     47.2     37.8      3.6

 女性（n=392）     11.0     49.0     34.7      5.4

 答えたくない（n=6）     16.7     50.0     33.3       0.0

 会社員（n=168）     13.7     51.8     33.9      0.6

 自営業（n=42）     11.9     59.5     21.4      7.1

 公務員（n=51）     13.7     47.1     39.2       0.0

 パート・アルバイト、
フリーター（n=124）

     8.9     48.4     40.3      2.4

 学生（n=64）     23.4     40.6     35.9       0.0

 無職（n=183）      7.1     47.5     36.6      8.7

 家事専業（n=103）      9.7     50.5     32.0      7.8

 その他（n=28）      7.1     28.6     53.6     10.7

性
別

職
業
別

単位：％

 全体（n=774）

年
代
別
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参
加
し
て
み
た
い

参
加
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

     11.6      47.8      36.2        4.4

 好き（n=282）      16.3      45.0      34.0        4.6

 やや好き（n=202）        8.9      44.6      42.6        4.0

 どちらでもない（n=151）        6.6      50.3      40.4        2.6

 やや嫌い（n=62）        9.7      56.5      33.9         0.0

 嫌い（n=53）      17.0      66.0      17.0         0.0

 好き（n=361）      14.7      45.4      36.6        3.3

 やや好き（n=216）        8.3      51.4      37.0        3.2

 どちらでもない（n=132）      10.6      44.7      42.4        2.3

 やや嫌い（n=26）        3.8      57.7      26.9      11.5

 嫌い（n=19）      15.8      68.4      15.8         0.0

ス
ポ
ー

ツ
観
戦

が
好
き
か
別

単位：％

 全体（n=774）

ス
ポ
ー

ツ
を

す
る
こ
と
が

好
き
か
別

スポーツをすることが好きか別・スポーツ観戦が好きか別にみると、すべての区分で「参加したくな

い」が最も高くなっています。 
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問 41　その他、生涯学習やスポーツに関するご意見がありましたら、ご自由にお書きください。 

 

■社会教育施設について 

 

■スポーツ施設、運動できる場所等について 

 回答内容

 子どもが小さい頃は、杉村公園に遊びに行った時に、ふらっと郷土資料館へ寄ったものです。孫が出来、

新しくなった杉村公園に行く事もあり、以前の公園とはずいぶん様変わりしたようななんとなくさびしい

な。もう少し大きくなったらぐるりと回りながら、この辺でお茶会したとか、ここに郷土資料館があり、

トイレも借りて、おじいちゃんおばあちゃん家でみたような昔の道具があったのよと新しい資料館に孫を

連れて行くことはあるかなぁ

 休日、図書館へ行くと、自習スペースがほとんど埋まっていて、勉強できないときが多々あるので、もっ

と自習スペースを増やしてほしいです。中央公民館の空き部屋などを利用できたらとてもうれしいです。

 個人サークルで借りる場所が少ない。更に利用料・室料が高過ぎる。（例・県立体育館・アザレアホール

etc)自主的・個人的・少人数で利用出来る場所が少なすぎる。

 行きやすい図書館を作ってほしい！安いなら有料でも良いと思う。

 病状によって家から出ることが難しい。電子図書館の導入を希望する。五條市・河内長野市は導入済み。

講座、教室、展示等のオンライン開催をしてほしい。

 コミュニティの場として、図書館を良くして欲しい！！例として岐阜県立図書館（子どもから高齢者まで

利用しやすく、行きたくなる施設を作って欲しい）

 （運動に関して）中高年になり運動の必要性を感じるが、現在は仕事もあるため、生活の時間を変えるこ

とから始めないといけない。また、新しく始めるとっかかりがなく始まらない。広報については、自宅で

も、また１人でも始められることを発信してもらい、もっと活動を広げたい人には、サークルや講習の紹

介があれば徐々に意欲に応じた運動ができるのではないかと思いました。余談ですが、昔は部活動を必死

で頑張ったので、その経験をふり返ると（大人でも）公民館等公共施設で自由に使える場所と道具があれ

ばいいなと感じます。ご苦労さまです。

 図書館を綺麗に建て替えしてほしい。

 図書館の拡充、質量共に。できれば県立体育館のそばにでも。

 回答内容

 施設整備の充実とスポーツ器具の充実。公園等に中高年が年齢に応じた筋トレやストレッチができる器具

の充実

 市が運営するスポーツ施設を作って欲しいです。色々な講座がありますが、人数制限があるのが多いので

よくもれてしまいますので少し考えて欲しいです。

 日々の運動は愛犬と散歩することだけなので、散歩しやすい施設、ドッグランなど充実させて欲しい。う

ちの子は雨の日も散歩がいける子なので、雨の日も散歩できる所を作って欲しい。

 運動しているのはペットの散歩だけなので、愛犬と一緒に散歩しやすいところや施設を作ってほしい。雨

の日でも運動のために散歩したいので、雨の日でも散歩できるようなところがほしい。

 いちばん歩かない和歌山県民がたのしくウォーキングできるように公園にちょっとした工夫をするとどう

でしょう。自転車道をもっと活用できないかな。楽しく運動できると、介護も減らせるのでは！
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■教室・講座等について 

回答内容

 サカイキャニングスポーツパークに屋外のバスケットボールコートをつくってほしい。

 ・公園の遊具を何とかして欲しいです。（閉鎖） 

・ボール遊びをする場所が少ないので小学校の運動場を使わせていただくのは（放課後）難しいでしょう

か？今は使うの禁止ですか？（学童あるので）

 高野口地区で屋内スポーツをやれる場所がほとんどない。活動も少ない。小さな子ども向けの（大人も含

む）スポーツクラブ（屋内）だと橋本体育館まで行かないといけない。そうなると移動時間を含むと「時

間がない」とあきらめるか、生活スタイルを変えてまで通わないといけない。産業文化会館でダンスやヨ

ガ、トレーニングや体験が出来たら嬉しいです

 市内小中学校のグラウンドの整備、芝生化検討。施設利用料の値下げ。多目的グラウンドの新規施設検討。

 スポーツができる、フィットネス広場がほしい

 気軽に運動できる場を地域からなくさないでほしい。

 せっかく立派な体育館があるのだから安く使えるジムを作ってほしい。

 サイクリングロードみたいな所が増えると嬉しいです。ウォーキングやジョギングできる場所にもなりま

すので。

 パルポートが閉じたため屋内プールで自由遊泳したい人の行き場がなくなっていると思われる。先の回答

欄と重複するがレインボープールの自由利用時間を増やして欲しい。(運動公園のプールが屋内になれば

もっと良い) あと、本アンケートで、質問意図が分かりにくく回答し難い質問がいくつかあった。

 室内遊具場がもっと充実してほしい。親としては、寒い中子どもに付き合って遊びに行くのが辛い時があ

る。室内遊具場があれば、そういったハードルは少し下がるし、子どもたちも思いきり楽しめると思いま

す。ロッククライミング、バドミントン、卓球など、家族スポーツ中心であれば参加しやすいし、子ども

も飽きずに楽しめるのかな、と思います。各小学校の体育館開放なども積極的に行ってほしいです。

 回答内容

 高齢者にとって、とにかく自分で歩きつづけたい。誰かと語り合いたい。歴史散歩等、もう一度お願いし

たいです。

 市が運営するスポーツ施設を作って欲しいです。色々な講座がありますが、人数制限があるのが多いので

よくもれてしまいますので少し考えて欲しいです。【再掲】

 ・問 33，34，35，37 に記入した内容 

・定年後の男性が参加しやすい生涯学習やスポーツの講座を作って欲しいです。（女性は順応力があるが、

仕事をしてきた男性が参加しやすく、ひきこもらない様な機会を作ってください）

 病状によって家から出ることが難しい。電子図書館の導入を希望する。五條市・河内長野市は導入済み。

講座、教室、展示等のオンライン開催をしてほしい。【再掲】

 もっと働いている世代（50・60 才）が休みの日などにできる集まりやスポーツを充実させてほしい。

 五條市はいろんな講座があって楽しそうです。もう少し種類が増えればいいのになあと。安く、気楽に参

加できたらありがたいです。

 地区の集会所へ来て頂けたら私でもできるのにと何度も思いました。もう 80 才をすぎ、足も思うように動
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■イベントについて 

 

■きっかけづくりや機会の提供等について 

回答内容

 かず、淋しい日々を送っています。書く事は好きなので答えました。しばし必死で読んで充実した時間で

した。ありがとうございます。

 例えば、私はお花に興味がある。個人で池坊の教室に通って活けたこともあるし、現在はドライフラワー

のアレンジを趣味にしている。が、どちらも講師がいない。橋本市は選択肢が少なく、ゆえに希望の学び

の場を得る機会がない。

 「生涯学習とは何？」からです。難しい？とっつきにくい言葉でした。季節の物を作る講座があれば参加

したいので公民館であると嬉しいです。クリスマスリース、お正月、ミニおひな様等。

 橋本市では移動は基本、車になるかと思います。これから高齢化が進むと車で移動できなくなる方が増え

ると思います。なので誰もが身近で気軽に参加できる小規模な講座やスポーツ等が増えるといいなと感じ

ています。

 回答内容

 小学生のとき、マラソン大会やなわとび大会があって楽しかったです。これからもそういった行事を続け

ていってほしいです。

 たくさんの自然があるので、歩きながら自然を楽しむといった催しや、登山知識を得られる催しをしてい

ただけたらと思います。あとモータースポーツもスポーツです。

 ウォーキング関連ふやしたらよいのでは。低予算で運動でき、人との交流もうまれるし、橋本市内の名所

の歴史も学べるし、一石二鳥三鳥になると思う。（例）国城山ハイキングでかくれ●●よってへら●の歴

史を学ぶなど）

 スポーツでも大会がある事自体がわからない。

 世界遺産の町石道を歩くイベントを定期的にして欲しい。高野山へ上るルートももっと知りたい。

 ・大きな池か紀の川を周回できるコースを作ってインラインスケートができるようにして、年１回インラ

インスケートマラソン大会をする。 

・三石山山頂からの展望を確保し、登山のできる市をアピールする。

 市民大会・スポーツ振興の開催。参加費用低価格を望む

 れっきーというインスタグラマーを地域のイベントに参加させて欲しい

 回答内容

 私のような（50 代）世代より上の方も気軽に参加できる eスポーツがあればいいかなと思います。

 子育てしながら仕事もしてると、自分の時間がほとんどない。大きめの子供と一緒にスポーツできる機会

があれば参加したい。

 年齢や体力に合った運動があれば時間を作り挑戦したいと思いますが、運動が苦手な人でも気軽にできる

場所と機会が欲しい。

 誰でも取りかかれるような新しいスポーツ等あればやってみたいです。特に屋内で出来るもの。

 もっと気軽にスポーツに参加できる工夫を行ってほしい（健康寿命向上のため）。スポーツに積極的に市

民の皆さんにさそってほしい。
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■広報、情報提供について 

 

 

回答内容

 年齢と共に意欲がなくなるので、気軽に楽しめる場が近くにあると良い。

 （運動に関して）中高年になり運動の必要性を感じるが、現在は仕事もあるため、生活の時間を変えるこ

とから始めないといけない。また、新しく始めるとっかかりがなく始まらない。広報については、自宅で

も、また１人でも始められることを発信してもらい、もっと活動を広げたい人には、サークルや講習の紹

介があれば徐々に意欲に応じた運動ができるのではないかと思いました。余談ですが、昔は部活動を必死

で頑張ったので、その経験をふり返ると（大人でも）公民館等公共施設で自由に使える場所と道具があれ

ばいいなと感じます。ご苦労さまです。【再掲】

 初心者が参加しやすいようにしてほしい

 回答内容

 生涯学習について、橋本市からのさらなる PR 活動をして、参加をうながしてほしい

 興味があっても情報が少なかったり場所がわからないのが残念。もっと「やってみたい」をかき立てる様

な情報がほしいです。

 参加はしたいが情報がなく、情報があっても時間が合わない

 橋本市が何をやっているのかわからない。

 申し訳ありませんが橋本市がしている生涯学習活動、スポーツについては全く知りませんでした。もっと

市民にアピールして下さい。やりたい事、興味があれば参加したく思います。

 どのような活動やスポーツがいつどこで行われているか分からない。健康やストレス発散の為にも身体を

動かしたいが、若い方が少なく行きづらいイメージがある。

 ニュースポーツ（ボッチャなど）の振興・広報に力を入れてほしい。

 ・大きな池か紀の川を周回できるコースを作ってインラインスケートができるようにして、年１回インラ

インスケートマラソン大会をする。 

・三石山山頂からの展望を確保し、登山のできる市をアピールする。　　【再掲】

 （運動に関して）中高年になり運動の必要性を感じるが、現在は仕事もあるため、生活の時間を変えるこ

とから始めないといけない。また、新しく始めるとっかかりがなく始まらない。広報については、自宅で

も、また１人でも始められることを発信してもらい、もっと活動を広げたい人には、サークルや講習の紹

介があれば徐々に意欲に応じた運動ができるのではないかと思いました。余談ですが、昔は部活動を必死

で頑張ったので、その経験をふり返ると（大人でも）公民館等公共施設で自由に使える場所と道具があれ

ばいいなと感じます。ご苦労さまです。【再掲】

 特にありませんが、意欲的な人にはどんどんおすすめしてあげていけば良いと思います。私は SNS や特に

YouTube など自宅で知識を広げております。
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■行政への要望や施策について 

 

 回答内容

 橋本市にはゴルフをしている方が老若男女問わず沢山いてると思います。その環境で市の企画でゴルフ等

を中心としたレベルアップを図る講座や大会をすることにより、市民同士が関わり交流ができ、出会いが

増え結婚率が上がったり、社会的メリットがあると思います。

 市の健康検査の時、体力テスト的なものを希望者に出来るようにしたら、自分の体力がどれくらいのレベ

ルかわかり、生活上気をつけてすることがわかるようになると思います。

 スポーツと特に限定せず、ジョギングやマスゲーム等、気軽にできる事で、体力の向上や地域のコミュニ

ケーションをとれればよい

 中高齢者も学べる教育施設等を設けては（教育全般） 

野球・サッカー等のアカデミー設置。もしくはプロの指導者によるスクールを設置しては？又、関西南部

ではマイナーであるが、アメフト又はラグビーの普及に力を入れてみては？

 スポーツを観ることは大好きで、今でも毎日のようによく観ます。ただ自分がするのはハードルが高く、

自信がありません。けれども eスポーツは年齢が高くなってもできそうでとても興味があります。橋本市

でも e スポーツのできる環境を作っていただけたら嬉しいです。

 文武両道等、橋本高校周辺にも人工芝グラウンド等スポーツにも予算をおいて下さい（五條高校は（とな

り市）は充実しているように見えます）

 パルポートのスポーツジム（あやの台）が今年末で無くなります。市が後で引き続き運営できないでしょ

うか？

 橋本市運動公園のテニスコートの他府県利用者の料金を上げるべきだと思います。

 橋本市を活性化させて、「住みよい、楽しく暮らせる市」になれば理想的です。ありがとうございます。

 橋本市の体育館の貸し出しをもっとわかりやすく、全ての体育館でできるようにしてほしい。

 パルポートきらく湯セットで長く行きました。帰りに買い物をして帰ったり、旅行、イベントとても楽し

く過ごしました。橋本市もこんな所を作ってくれたらいいな…

 市内の交通網を密にして欲しい。

 施設に行く為の交通機関の充実

 スポーツレクリエーション活動をもっと取り入れてほしい。

 勝利至上主義ではなく、健常者障害者に関わらない、生涯スポーツの充実をさせて欲しい。

 岩湧山によく登りますが、大阪側に比べて和歌山側は登山道の整備がされていない。荒れているので、危

険を感じる事がある。国定公園なのに酷すぎます。また、長藪城は、歴史遺産なのに整備がされず、宝の

持ち腐れ状態です。整備すればウォーキングや他地域からの見学者も増えると思いますが！スポーツや観

光資源となるのにもったいない！

 山登りをしているが、黒河道、京大坂道や紀見付近の登山道などの整備、清潔なトイレの整備を行ってほ

しい。

 中高年の公的資格取得の支援

 ボランティアの限界と指導者不足の問題が気になります。行政がどの様な関わりを持つのか不安しかない。
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■アンケートについて 

 

■その他 

 回答内容

 友人と一緒に参加できれば良いのだが、一人で参加する勇気がない。あとは時間と月謝かな。アンケート

の内容がこまかすぎて、途中で訳が分からなくなってしまいました。

 アンケートをとりました後に進行具合を通信網等で発表したり何かの方法で知らせるのも良し。

 設問に対し自分のしていることがどこにあてはまるのか判断に迷いました。

 こんなアンケート老人で体の不自由な私には答えようがありませんでした。すみません。

 問に対して理解できない問いもありました。

 生涯学習やスポーツは大切なことはよく解っていますが、このアンケートもう 10 歳も若ければお答え出来

たと思います。

 高齢者に対するアンケート内容でない

 今年は体調不良と介護の為、アンケートにそぐわないので申し訳ありません

 全体の設問について、健康、体力面において参加出来ない場合、答えられない意味不明な設問が多い。

 はじめてなので回答しましたが、興味というか、まったくなんのことかわかりません。生涯学習や橋本市

の取組など知りませんでしたし、回答に困りました。

 色々施策の遂行に尽力されているのは伝わりましたが、質問の意図が私の稚拙な思考では理解し難く、お

そらくご参考にならないと思います。申し訳ございません。

 パルポートが閉じたため屋内プールで自由遊泳したい人の行き場がなくなっていると思われる。先の回答

欄と重複するがレインボープールの自由利用時間を増やして欲しい。(運動公園のプールが屋内になれば

もっと良い) あと、本アンケートで、質問意図が分かりにくく回答し難い質問がいくつかあった。【再掲】

 このアンケートで質問の意味が理解できない問があった。選びたい回答の選択肢がなかったものがあった。

問数が多すぎる

 

 20 代の頃はテニスやバドミントン、ゴルフなどスポーツをしていましたが、中高年になるとスポーツとい

うより筋力が衰えないように、家の近くをウォーキングするとか、なわとびやストレッチとか、一人で体

を動かしたいと思っています。フィットネスジムやカーブスのようなトレーニングや、げんき体操の方が

やってみたいです。

 何をするにしても時間等が合わない

 高齢のためする意欲はあるものの体力面での不安があるので積極的には出来ない。

 友人と一緒に参加できれば良いのだが、一人で参加する勇気がない。あとは時間と月謝かな。アンケート

の内容がこまかすぎて、途中で訳が分からなくなってしまいました。【再掲】

 スポーツを好きな方は、相手にも同じ温度で求めてくる事が多いように感じます。多様性の時代なので、

自分たちが楽しんでやる分には良いですが、興味のない人を巻き込むのはやめていただきたいと思います。

 現在 69 才女性です。パートを月～金８：00～12：00 までしており、夕方 17：00～孫守りに行ってます。

土・日は自分の好きな事をして過ごしています。花の植え替えやピアノを月１回自宅で習っています。仕

事が出来なくなったら、近所の友達とゆっくり散歩やランチが出来たら嬉しいかなぁ（笑）
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 個人的に自然環境問題に強い関心と、仕事での必要で勉強や、里山保全活動に参加しています。スポーツ

はここはのびやかでとてもよい環境にめぐまれているのでどんどん盛んになれば良いと思います。あまり

市の取り組みを知らないので回答が不充分ですみません。

 自分の仕事がスポーツみたいな感じなので他の人のことはわからない。

 私は 80 才近くになります。体を動かすことは少しむずかしくなっています。仕事が農林業中心で、山や

畑、田んぼで仕事していますので、自分に応じた運動を身につけたいと思っています。

 今はまだ常勤勤務をしていますが、勤務がなくなる 65 歳からは、今までやっていたが最近できていない剣

道や登山もやってみたいと思っています。（今は 61 歳です）

 電子機器を持っていない

 高齢者にとっては何か目的を持ち、参加する事が健康維持の為、必要と思っています。

 50 代は子育てや親の面倒などあるし、仕事もしなくては？スポーツは勝負がつくから悔しい思いをして相

手を卑怯者呼ばわりして満足する人もなかにはいるだろう。

 還暦野球というものを体験してみたい

 運動できないので場所まで行けない

 去年の 12 月上旬～体調崩し今は寝たきりの生活です。アンケートにも対応できないレベルです。代筆家族 

こちらの地域は高齢化になっていて外出の困難さが生活の質を落とす状況が見られます。

 基本的に個人にまかせる事

 いろいろな時代、業界の異なる仲間等人脈を広げ、自己研鑽をしたい。そのルーツがスポーツだと考えて

います。

 基本的にスポーツはあまりやらない。

 小・中学校の頃から興味を持って生きる力をつける種まき・育成していきたいものです。

 全ての学習に於いて、予習・復習が大切である事を徹底して教えてほしい。特に予習の重要性が大切（先

生の教えたい、言いたい事が理解しやすくなる）

 だいたい税金の無駄遣いで終わる。

 e スポーツはスポーツと考えられない。eスポーツはチェス・囲碁・麻雀と同じと思う。

 現在 96 才～起休●●の足首、手を上下に動かすことや、TV 見ながら１日３～４回屈伸運動をしている。

腰不具合で歩行に杖が必要で、車に乗ってスーパーに行き出来るだけ店内を多く歩くようにしている。

 スポーツ施設の安全性を基本的に考えてプレイ出来るものにする。住吉のテニスコートを利用していたが

補修マットに足を滑らせて裂傷し、今はコートを利用しないようにしている。この様なスポーツ施設で負

傷した場合、市は補償してくれるのか？！

 健康に百才をめざすには、体力作りはかかせません。自己責任で自分に合う生涯学習・体力作りを見つけ

て継続することが大切と考えます。

 いろいろと考えてくれていることに感謝致します。

 必ず公共施設関係を利用する場合、健康診断が必要であり、私は医者と薬が大嫌いである為、健康診断関

係書類がないので困っています。

 高野山参詣道七口を歩きたいと思っている。仕事で土日、祝しか休みが無いのでフリーになったら考えま

す。

 身体が不自由な人は参加したくてもどうしようもありません。
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 元気ラリー社協の講座を受講させてもらっていますが、大勢の方と知り合いになれて楽しくさせてもらっ

ています。

 生涯学習やスポーツをする前に、農薬や添加物、ワクチン、政治、ミネラル、電磁波など勉強すべきです。

きちんと勉強すればスポーツなんてしなくても、健康な体は手に入ります。

 ご苦労様です。期待しています。

 過去の指導者は現在のスポーツの指導にあたり、何かとしにくくなっている。その為、何かと選んで指導

しなければいけない。だから若い指導者が現在学習されているので、どんどんでてきたらいいのでは！！

 自然が豊かなので自然科学系での充実

 健康を維持するスポーツに興味がある



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習・スポーツに関する 

市民アンケート調査 

結果報告書 

 

発行：橋本市教育委員会生涯学習課 

TEL：0736-33-3704 

FAX：0736-33-2657 
 

発行年月：令和７年２月


